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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021 
 

SKDS, 2021.gada jūlijs 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 
ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 gadiem 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1008 respondenti (t.sk. 870 LR pilsoņi) 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (121 izlases punkti) 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 09.07.2021. līdz 25.07.2021. 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. 
dati uz 25.01.2021. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 
REĢIONS    

Rīga 33.4 33.4 33.4 
Pierīga 19.9 19.3 19.3 
Vidzeme 9.3 9.5 9.5 
Kurzeme 12.3 12.4 12.4 
Zemgale 11.5 11.7 11.7 
Latgale 13.5 13.7 13.7 
DZIMUMS    
Vīrieši 48.8 48.3 48.3 
Sievietes 51.2 51.7 51.7 
TAUTĪBA    
Latvieši 60.4 58.9 58.9 
Citi 39.6 41.1 41.1 
 
VECUMS    

18 - 24 g.v. 9.8 8.4 8.4 
25 - 34 g.v. 18.2 18.7 18.7 
35 - 44 g.v. 18.6 19.6 19.6 
45 - 54 g.v. 18.9 19.1 19.1 
55 – 63 g.v. 16.7 17.4 17.4 
64 – 75 g.v. 17.9 16.8 16.8 
 
STATUSS 
Strādājošie 65.3 66.4 
Nestrādājošie 34.7 33.6 
 
IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība 8.8 8.6 
Vidējā, vidējā profesionālā 62.3 62.3  
Augstākā 28.9 29.1  
 
PILSONĪBA    

LR pilsoņi 86.3 85.9  
Respondenti bez LR pilsonības 13.7 14.1  

*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. Materiālā izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
MATERIĀLĀ ANALIZĒTI DATI PAR LR PILSOŅU ATBILDĒM. 
Daļā grafiku dati noapaļoti līdz veselam skaitlim. Noapaļošanas dēļ iespējama nobīde par vienu 
procenta punktu.  

3



Vēlētāju attieksmju pētījums 2021 
 

SKDS, 2021.gada jūlijs 

Terminu skaidrojums 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONI (VĒLĒŠANU APGABALI) (atbilstoši Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likumam, kas spēkā stājies 
2020. gada 23. jūnijā) 
Rīga – Rīgas valstpilsētas pašvaldība. 
Vidzeme  
Pilsētas – Jūrmalas valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Alūksnes, Ādažu, Cēsu, Gulbenes, Ķekavas, Limbažu, Madonas, Mārupes, Ogres, Olaines, Ropažu, 
Salaspils, Saulkrastu, Siguldas, Smiltenes, Valkas, Valmieras novads. 
Kurzeme 
Pilsētas – Ventspils valstspilsētas pašvaldība, Liepājas valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Dienvidkurzemes, Kuldīgas, Saldus, Talsu, Ventspils novads. 
Zemgale  
Pilsētas – Jelgavas valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Aizkraukles, Bauskas, Dobeles, Jelgavas, Jēkabpils, Tukuma novads. 
Latgale  
Pilsētas – Daugavpils valstspilsētas pašvaldība, Rēzeknes valstspilsētas pašvaldība. 
Novadi – Augšdaugavas, Balvu, Krāslavas, Līvānu, Ludzas, Preiļu novads. 
 
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils un citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 
IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo, vidējo speciālo, nepabeigtu augstāko izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai uzņēmumos ar valsts vai 
pašvaldības kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās organizācijās, kā arī tie 
respondenti, kuri nezināja konkrētu nodarbinātības sektoru. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs/-a – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs/-a, 
vadošais/-ā speciālists/-e uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists/-e, ierēdnis/-e – ierēdnis/-e vai darbinieks/-ce valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; 
nestrādā fizisku darbu. 
Strādnieks/-ce – ierindas darbinieks/-ce rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs – pats/-i sev darba devējs/-a, arī profesionāls/-a speciālists/-e (advokāts/-e, 
ārsts/-e u.tml.), uzņēmuma īpašnieks/-ce. 
Pensionārs/-e – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs/-e. 
Skolēns, students/-e – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece/-ks – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja 
atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks/-ce – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 
 
IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus, 
pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi – līdz €299 
Vidēji zemi – no €300 līdz €390 
Vidēji – no €391 līdz €490 
Vidēji augsti – no €491 līdz €650 
Augsti – €651 un vairāk.  
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Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 
 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 
statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 
  ______________ 

SK = q x  x ( 100 -  ) / n  
 

kur : 
SK - statistiskā kļūda       

   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            
    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
(ar 95 % varbūtību) 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 
 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 
  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 
  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 
10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 
15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma 
kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem LR pilsoņiem (respondentu skaits n=870) 
tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 95% 
varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka mērķa 
grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils 
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Bāze: LR pilsoņi, n=870
*Respondentu skaits ir nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.

Līdzdalība pašvaldību vēlēšanās
2021. gada 5.jūnijā
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1. Līdzdalība 2021.gada 5.jūnija pašvaldību vēlēšanās 
 

2021.gada jūnijā notika Latvijas balsstiesīgo iedzīvotāju aptauja, kurā respondentiem lūdza 
norādīt, vai viņi ir piedalījušies pašvaldību vēlēšanās, raksturot, kas būtu motivējis viņus piedalīties 
vēlēšanās, kā arī paust attieksmi pret obligātu piedalīšanos pašvaldību vēlēšanās. 

 

Aptaujas dati liecina, ka 48% LR pilsoņu, kuru pašvaldībās notika vēlēšanas, atbildēja, ka ir 
piedalījušies pašvaldību vēlēšanās (saskaņā ar CVK datiem faktiski to ir darījuši 34%).  

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, ka ir 
piedalījušies pašvaldību vēlēšanās, norādīja respondenti vecumā no 45 līdz 54 gadiem, aptaujātie 
ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidējiem vai augstiem 
ienākumiem, kā arī Vidzemē dzīvojošie.  

 

Lūgti norādīt, kāpēc viņi piedalījušies (šis bija t.s. “atvērtais” jautājums, kurā netika piedāvāti 
atbilžu varianti, respondenti paši formulēja savas atbildes, kuras datu apstrādes gaitā tika 
apkopotas lielākās grupās), visbiežāk respondenti to atzina par savu pilsoņa pienākumu (54%). 
21% norādīja, ka vēlējās atbalstīt noteiktu partiju/ kandidātu, 20% - ka to darījuši cerībā uz labāku 
nākotni, pārmaiņām. Citi iemesli nosaukti retāk. 

Salīdzinot ar 2017.gadu, 2021.gadā respondenti biežāk minēja pilsoņa pienākumu (2017.: 35%, 
2021.: 54%), kā arī cerību uz labāku nākotni, pārmaiņām (2017.: 12%, 2021.: 20%). 

Savukārt raksturojot, kāpēc viņi vēlēšanās nav piedalījušies, respondenti visbiežāk norādīja, ka  
nezināja, par ko balsot/ nebija par ko balsot (20%), neredz jēgu (12%), nav ticības, neuzticas 
nekam (12%). Katrs desmitais (10%) respondents uzskatīja, ka viņa balss neko neietekmētu. Citas 
atbildes minētas retāk. 

Ja salīdzina ar 2017.gadu, vērojams, ka respondenti biežāk atzina, ka vēlēšanās nepiedalījās, jo 
nezināja par ko balsot/ nebija par ko balsot (2017.: 11%, 2021.: 20%), nav ticības, neuzticas nekam 
(2017.: 7%, 2021.: 12%), viņu balss neko neietekmētu (2017.: 5%, 2021.: 10%), kā arī norādīja, ka 
viņus neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi (2017.: 3%, 2021.: 7%). 

 

LR pilsoņiem, kuri norādīja, ka nav piedalījušies pašvaldību vēlēšanās, lūdza atbildēt, kas būtu 
viņus motivējis piedalīties pašvaldību vēlēšanās. Visbiežāk respondenti nosauca ar deputātu 
darbu, ievēlēšanas kārtību un kontroli saistītus aspektus: atzina, ka būtu vairāk motivēti piedalīties, 
ja ievēlētie deputāti, partijas, pildītu priekšvēlēšanu solījumus (30%), ja būtu iespēja atsaukt 
ievēlētos deputātus, kuri strādā slikti vai zaudējuši uzticību (26%), ja kandidāti, kuri saņēmuši 
daudz svītrojumus, netiktu ievēlēti par deputātiem vai iecelti augstos amatos (26%), ja varētu balsot 
par kandidātiem no dažādiem sarakstiem (24%) un ja būtu labāki deputātu kandidāti (23%). Citi 
faktori nosaukti retāk. Jāmin, 25% respondentu atzina, ka viņus nekas nebūtu varējis pamudināt 
piedalīties šajās pašvaldību vēlēšanās. 

 

Lūgti novērtēt priekšlikumu noteikt, ka dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums, 21% 
respondentu to atbalstīja (t.sk. 6% - “pilnībā”), bet 74% bija pret šādu priekšlikumu (t.sk. 51% - 
“pilnīgi”). 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021 
 

SKDS, 2021.gada jūlijs 

Ja raksturo dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā 
priekšlikumu noteikt, ka dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums atbalstīja respondenti vecumā no 
25 līdz 34 gadiem, iedzīvotāji ar vidēji zemiem ienākumiem, kā arī tie respondenti, kuri piedalījušies 
vēlēšanās.  

Kritisku attieksmi pret šo priekšlikumu biežāk nekā caurmērā pauda respondenti vecumā no 35 līdz 
44 un no 55 līdz 63 gadiem, respondenti ar pamatizglītību, pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidēji 
augstiem ienākumiem, kā arī tie respondenti, kuri nav piedalījušies vēlēšanās. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem, 25% respondentu uzskatīja, ka piemērots veids, kā veicināt vēlētāju 
aktivitāti, būtu apmaksāta papildu atvaļinājuma diena. 13% par tādu uzskatīja loteriju ar naudas 
laimestu to vēlētāju starpā, kuri piedalījās vēlēšanās. 

59% respondentu norādīja, ka neatbalsta nevienu no šiem risinājumiem, dalība vēlēšanās esot 
pilsoņu tiesības un pienākums, ko nedrīkst saistīt ar materiāliem labumiem. Biežāk nekā caurmērā 
to atzina respondenti, kuriem ir 55 gadi un vairāk, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, 
pētījuma dalībnieki ar zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, Kurzemes iedzīvotāji, lauku 
teritorijās dzīvojošie, kā arī tie respondenti, kuri piedalījušies vēlēšanās. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Vēlētāju aktivitāte pašvaldību vēlēšanās
"Vai Jūs piedalījāties pašvaldību vēlēšanās, kas notika 2021. gada 5.jūnijā?"

Vēlētāju aktivitāte pašvaldību vēlēšanās: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

1. Līdzdalība 2021.gada 5.jūnija pašvaldību vēlēšanās

Jā
48.2%

Nē
50.9%

Atsakās atbildēt
1.0%

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas, n=604
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SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Iemesli, kāpēc piedalījās pašvaldību vēlēšanās
"Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde" minēts: "biju vēlēšanu komisijas locekle" (minēts 1 reizi); "kā tad kungi tiks pie savas bagātības" (minēts 1 reizi); "uz 

priekšu vairs nepiedalīšos vēlēšanās, tam neredzu jēgu"  (minēts 1 reizi); "vai vēlēšanas var notikt, ja neviens nebalso?"  (minēts 1 reizi).     

2009., 2013., 2017. un 2021. gada aptauju datu salīdzinājums
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Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=290
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SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Iemesli, kāpēc nepiedalījās pašvaldību vēlēšanās

*Tā kā respondenti varēja nosaukt vairāk nekā 1 atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību 
vēlēšanās!"

**Kategorijā "Cita atbilde" minēts: "bija karsti" (minēts 1 reizi); "biju absolūti pārliecināts, ka uzvarēs ZZS" (minēts 1 reizi); "dusmas uz valdību 

kopumā" (minēts 1 reizi); "lai pēc tam nebūtu pārmetumu par deputātu darbu" (minēts 1 reizi); "negribu uzņemties atbildību par tiem, kuriem

balsotu" (minēts 1 reizi); "nejūtos piederīga šai valstij" (minēts 1 reizi); "pārpratu vēlēšanu datumu" (minēts 1 reizi); "protestēju pret pastāvošo

kārtību" (minēts 1 reizi); "reliģiskās piederības dēļ" (minēts 1 reizi); "uz vēlēšanu iecirkni nav moderni doties" (minēts 1 reizi); "uzmanību

nepievērsu, ka tas attiecas arī uz mani"  (minēts 1 reizi).   
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

2009., 2013., 2017. un 2021. gada aptauju datu salīdzinājums

"Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību 
vēlēšanās!"
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

"Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs būtu motivējis piedalīties pašvaldību vēlēšanās?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cits faktors" ietilpst: "ja varētu balsot internetā" (minēts 6 reizes); "deklarētās/faktiskās dzīvesvietas faktors" (minēts 3 reizes); "ja 
būtu Latvijā" (minēts 3 reizes); "ja darbā būtu brīvdiena" (minēts 2 reizes); "vēlēšanu laikā nebija pilngadīgs" (minēts 2 reizes); "ja būtu ticība
pārmaiņām, bet nav"  (minēts 1 reizi).
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Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=308
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Attieksme pret obligātu dalību vēlēšanās

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Pēdējos gados Latvijā novērojams, ka vēlētāji arvien mazāk piedalās vēlēšanās, tāpēc ir izteikts priekšlikums
noteikt, ka dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums un par to, ka vēlētājs nepiedalās vēlēšanās, tiktu paredzēts
administratīvs sods. Kā Jūs vērtējat šādu priekšlikumu?"

Pilnīgi atbalstu
6.1%

Drīzāk atbalstu
15.2% Drīzāk neatbalstu

23.0%

Pilnīgi neatbalstu
50.5%

Grūti pateikt
5.2%

Bāze: LR pilsoņi, n=870
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%
Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 6.lpp.

Līdzdalība pašvaldību 
vēlēšanās

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Domājot par risinājumiem, lai veicinātu vēlētāju līdzdalību, ir izskanējis viedoklis par iespēju piešķirt vēlētājiem
kādu labumu (bonusu) par dalību vēlēšanās. Ja Jūs kopumā atbalstāt šādu ideju, kuri priekšlikumi Jums šķiet
piemēroti?"

**Kategorijā "Cits variants" ietilpst: ''naudas balva" (minēts 5 reizes); "bezmaksas transports tajā dienā" ; "interneta balsošanu" (minēts 1 reizi);
"jābrauc pie cilvēkiem ar sarakstiem" (minēts 1 reizi); "lētāku sabiedrisko transportu uz mēnesi" (minēts 1 reizi); "ļaut balsot par cilvēkiem"
(minēts 1 reizi).

24.8

12.7

1.1

58.5

9.1

0 15 30 45 60 75

Apmaksāta papildu atvaļinājuma diena

Loterija ar naudas laimestu to vēlētāju starpā, kuri
piedalījās vēlēšanās

Cits variants**

Neatbalstu nevienu no šiem risinājumiem, dalība
vēlēšanās ir pilsoņu tiesības un pienākums, ko nedrīkst

saistīt ar materiāliem labumiem

Grūti pateikt

%

%

Bāze: LR pilsoņi, n=870

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Domājot par risinājumiem, lai veicinātu vēlētāju līdzdalību, ir izskanējis viedoklis par iespēju piešķirt vēlētājiem
kādu labumu (bonusu) par dalību vēlēšanās. Ja Jūs kopumā atbalstāt šādu ideju, kuri priekšlikumi Jums šķiet
piemēroti?"
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LR pilsoņi kopumā

vīrieši
sievietes

18 - 24 g.v.
25 - 34 g.v.
35 - 44 g.v.
45 - 54 g.v.
55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība
vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē
krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie
privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi
vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Rīga
cita pilsēta

lauki

piedalījās
nepiedalījās

konkrētajā pašvaldībā vēlēšanas nenotika

%

Apmaksāta papildu atvaļinājuma diena

Loterija ar naudas laimestu to vēlētāju starpā, kuri piedalījās vēlēšanās

Cits variants

Neatbalstu nevienu no šiem risinājumiem, dalība vēlēšanās ir pilsoņu tiesības un pienākums, ko nedrīkst saistīt ar materiāliem labumiem

Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 6.lpp.

SKDS, 2021.gada jūlijs
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SKDS, 2021.gada jūlijs 

2. Uzskati par vēlēšanām un to organizēšanu 

 

Pētījuma ietvaros respondentiem lūdza paust attieksmi par dažādiem ar vēlēšanu organizēšanu 
saistītiem apgalvojumiem. 

 

Analizējot to respondentu viedokļus, kuru pašvaldībās notika vēlēšanas, vērojams, ka 62% piekrita 
(“pilnīgi piekrītu” un “drīzāk piekrītu”) tam, ka informācija par vēlēšanu norisi un balsošanas kārtību 
bija plaši pieejama/ zināma (nepiekrita: 18%), 58% uzskatīja, ka pašvaldību vēlēšanās jāļauj 
kandidēt no vēlētāju apvienībām (nepiekrita: 12%), 48% atzina, ka tiešsaistes vēlētāju reģistra 
lietošana bija ērta un neradīja viņiem grūtības (nepiekrita: 10%).  

To, ka vēlētos saņemt informāciju pa pastu par vēlēšanām un balsošanas kārtību, pat ja 
attiecīgajās vēlēšanās nav jābalso konkrētā iecirknī, norādīja 43% (to nevēlētos: 42%), bet 41% 
pauda viedokli, ka valstij par budžeta līdzekļiem ikvienam vēlētājam pa pastu būtu jānosūta 
informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu apgabalā pieteiktajiem kandidātu sarakstiem un šo 
partiju programmām (tam nepiekrita: 44%).  

Jāatzīmē, ka respondenti, kuri norādīja, ka ir piedalījušies pašvaldību vēlēšanās, biežāk nekā 
caurmērā piekrita gandrīz visiem apgalvojumiem par vēlēšanu norisi un organizēšanu.  

 

Ja analizē visu LR pilsoņu atbildes, var secināt, ka 57% uzskatīja, ka pašvaldību vēlēšanās jāļauj 
kandidēt no vēlētāju apvienībām (nepiekrita 14%), 44% norādīja, ka gribētu saņemt informāciju pa 
pastu par vēlēšanām un balsošanas kārtību, pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav jābalso konkrētā 
iecirknī (to negribētu 43%), bet 41% uzskatīja, ka valstij par budžeta līdzekļiem ikvienam vēlētājam 
pa pastu būtu jānosūta informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu apgabalā pieteiktajiem 
kandidātu sarakstiem un šo partiju programmām (nepiekrita 45%). 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

2. Uzskati par vēlēšanām un to organizēšanu

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem."

29.1

20.9

23.3

18.2

18.6

32.4

36.6

24.4

24.5

21.9

13.2

10.4

7.8

21.9

22.1

4.8

2.0

2.0

20.3

22.3

20.4

30.1

42.5

15.0

15.1

Informācija par vēlēšanu norisi un balsošanas kārtību bija plaši
pieejama/zināma

Pašvaldību vēlēšanās jāļauj kandidēt no vēlētāju apvienībām

Tiešsaistes vēlētāju reģistra lietošana bija ērta un neradīja man
grūtības

Pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav jābalso konkrētā iecirknī, gribētu
saņemt informāciju pa pastu par vēlēšanām un balsošanas kārtību

Valstij par budžeta līdzekļiem ikvienam vēlētājam pa pastu būtu
jānosūta informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu apgabalā
pieteiktajiem kandidātu sarakstiem un šo partiju programmām

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Informācija par vēlēšanu norisi un
balsošanas kārtību bija plaši pieejama/zināma"
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LR pilsoņi (n=604)

vīrieši (n=288)

sievietes (n=316)

18 - 24 g.v. (n=62)

25 - 34 g.v. (n=108)

35 - 44 g.v. (n=112)

45 - 54 g.v. (n=121)

55 - 63 g.v. (n=109)

64 g.v. un vairāk (n=92)

pamatizglītība (n=66)

vidējā izglītība (n=378)

augstākā izglītība (n=160)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=474)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=127)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=132)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=255)

nestrādājošie (n=217)

zemi ienākumi (n=108)

vidēji zemi ienākumi (n=99)

vidēji ienākumi (n=83)

vidēji augsti ienākumi (n=93)

augsti ienākumi (n=88)

Vidzeme (n=239)

Kurzeme (n=107)

Zemgale (n=141)

Latgale (n=117)

cita pilsēta (n=297)

lauki (n=307)

piedalījās (n=290)

nepiedalījās (n=308)

%

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas

Līdzdalība pašvaldību 
vēlēšanās

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Tiešsaistes vēlētāju reģistra
lietošana bija ērta un neradīja man grūtības"
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LR pilsoņi (n=604)

vīrieši (n=288)

sievietes (n=316)

18 - 24 g.v. (n=62)

25 - 34 g.v. (n=108)

35 - 44 g.v. (n=112)

45 - 54 g.v. (n=121)

55 - 63 g.v. (n=109)

64 g.v. un vairāk (n=92)

pamatizglītība (n=66)

vidējā izglītība (n=378)

augstākā izglītība (n=160)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=474)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=127)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=132)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=255)

nestrādājošie (n=217)
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vidēji zemi ienākumi (n=99)

vidēji ienākumi (n=83)
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Vidzeme (n=239)

Kurzeme (n=107)

Zemgale (n=141)
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cita pilsēta (n=297)

lauki (n=307)

piedalījās (n=290)

nepiedalījās (n=308)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas

Līdzdalība 
pašvaldību 
vēlēšanās

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Pašvaldību vēlēšanās jāļauj
kandidēt no vēlētāju apvienībām"

21

18

23

11

18

18

25

16

36

21

18

28

22

17

29

18

20

17

26

18

19

31

29

15

25

5

18

24

28

15

37

35

38

24

37

37

45

35

35

37

36

36

39

32

35

41

40

34

32

40

41

34

30

39

44

33

40

40

33

10

12

10

8

14

13

8

14

3

3

11

11

10

11

13

12

7

7

6

18

13

10

13

5

11

10

9

12

13

9

2

3

2

3

1

4

3

2

2

2

1

2

2

1

3

2

3

2

3

2

2

2

4

1

2

2

1

3

30

33

28

53

32

29

31

23

24

40

31

23

30

31

25

32

31

34

32

32

25

16

22

48

22

40

39

22

19

40

LR pilsoņi (n=604)

vīrieši (n=288)

sievietes (n=316)

18 - 24 g.v. (n=62)

25 - 34 g.v. (n=108)

35 - 44 g.v. (n=112)

45 - 54 g.v. (n=121)

55 - 63 g.v. (n=109)

64 g.v. un vairāk (n=92)

pamatizglītība (n=66)

vidējā izglītība (n=378)

augstākā izglītība (n=160)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=474)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=127)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=132)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=255)
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Vidzeme (n=239)

Kurzeme (n=107)

Zemgale (n=141)

Latgale (n=117)

cita pilsēta (n=297)

lauki (n=307)

piedalījās (n=290)

nepiedalījās (n=308)

%
Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas

Līdzdalība 
pašvaldību 
vēlēšanās

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav
jābalso konkrētā iecirknī, gribētu saņemt informāciju pa pastu par vēlēšanām un balsošanas kārtību"
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vīrieši (n=288)

sievietes (n=316)

18 - 24 g.v. (n=62)

25 - 34 g.v. (n=108)

35 - 44 g.v. (n=112)

45 - 54 g.v. (n=121)

55 - 63 g.v. (n=109)

64 g.v. un vairāk (n=92)

pamatizglītība (n=66)

vidējā izglītība (n=378)

augstākā izglītība (n=160)
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krievu sarunvaloda ģimenē (n=127)
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Zemgale (n=141)

Latgale (n=117)

cita pilsēta (n=297)

lauki (n=307)

piedalījās (n=290)

nepiedalījās (n=308)

%Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas

Līdzdalība 
pašvaldību 
vēlēšanās

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Valstij par budžeta līdzekļiem
ikvienam vēlētājam pa pastu būtu jānosūta informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu apgabalā
pieteiktajiem kandidātu sarakstiem un šo partiju programmām"
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LR pilsoņi (n=604)

vīrieši (n=288)

sievietes (n=316)

18 - 24 g.v. (n=62)

25 - 34 g.v. (n=108)

35 - 44 g.v. (n=112)

45 - 54 g.v. (n=121)

55 - 63 g.v. (n=109)

64 g.v. un vairāk (n=92)

pamatizglītība (n=66)

vidējā izglītība (n=378)

augstākā izglītība (n=160)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=474)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=127)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=132)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=255)

nestrādājošie (n=217)

zemi ienākumi (n=108)

vidēji zemi ienākumi (n=99)

vidēji ienākumi (n=83)

vidēji augsti ienākumi (n=93)

augsti ienākumi (n=88)

Vidzeme (n=239)

Kurzeme (n=107)

Zemgale (n=141)

Latgale (n=117)

cita pilsēta (n=297)

lauki (n=307)

piedalījās (n=290)

nepiedalījās (n=308)

%Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas

Līdzdalība 
pašvaldību 
vēlēšanās

SKDS, 2021.gada jūlijs
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"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem."
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29.1

13.8

14.6

Pašvaldību vēlēšanās jāļauj kandidēt no vēlētāju apvienībām

Pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav jābalso konkrētā iecirknī, gribētu
saņemt informāciju pa pastu par vēlēšanām un balsošanas kārtību

Valstij par budžeta līdzekļiem ikvienam vēlētājam pa pastu būtu
jānosūta informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu apgabalā
pieteiktajiem kandidātu sarakstiem un šo partiju programmām

%

Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāze: LR pilsoņi, n=870

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Pašvaldību vēlēšanās jāļauj
kandidēt no vēlētāju apvienībām"
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LR pilsoņi kopumā

vīrieši

sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

piedalījās

nepiedalījās

konkrētajā pašvaldībā vēlēšanas nenotika

%Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 6.lpp.

Līdzdalība pašvaldību 
vēlēšanās

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.

Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav
jābalso konkrētā iecirknī, gribētu saņemt informāciju pa pastu par vēlēšanām un balsošanas kārtību"
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LR pilsoņi kopumā

vīrieši

sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 - 63 g.v.
64 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi
vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Vidzeme

Kurzeme

Zemgale
Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

piedalījās

nepiedalījās

konkrētajā pašvaldībā vēlēšanas nenotika

%Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 6.lpp.

Līdzdalība pašvaldību 
vēlēšanās

SKDS, 2021.gada jūlijs
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Valstij par budžeta līdzekļiem
ikvienam vēlētājam pa pastu būtu jānosūta informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu apgabalā
pieteiktajiem kandidātu sarakstiem un šo partiju programmām"
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LR pilsoņi kopumā

vīrieši
sievietes

18 - 24 g.v.
25 - 34 g.v.
35 - 44 g.v.
45 - 54 g.v.
55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība
vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē
krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie
privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi
vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Rīga
cita pilsēta

lauki

piedalījās
nepiedalījās

konkrētajā pašvaldībā vēlēšanas nenotika

%Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 6.lpp.

Līdzdalība pašvaldību 
vēlēšanās

SKDS, 2021.gada jūlijs
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3. Saskarsme ar mēģinājumiem ietekmēt elektorālo izvēli un 
uzticēšanās vēlēšanu rezultātiem 

 

Aptaujas ietvaros respondentus  lūdza raksturot saskarsmi ar mēģinājumiem ietekmēt viņu izvēli 
pašvaldību vēlēšanās, kā arī paust viedokli par to, vai viņu iecirknī rezultāti tika saskaitīti godīgi. 

 

Absolūtais vairākums (91%) respondentu atzina, ka nav saskārušies ar situāciju, kad kāds tiešā 
veidā mēģināja ietekmēt viņu izvēli pašvaldību vēlēšanās. 

1% pētījuma dalībnieku atzina, ka kāds ir piedāvājis viņiem materiālos labumus (pārtiku, dzērienus, 
sadzīves priekšmetus), lai viņi nobalsotu par konkrētu sarakstu, deputātu kandidātu, 1% minēja, 
ka viņiem tika piedāvāta nauda par to, lai viņi nobalsotu par konkrētu sarakstu, deputātu kandidātu, 
un vēl 1% minēja, ka darba devējs viņiem norādīja, par kuru sarakstu, deputātu kandidātu balsot. 

Salīdzinot ar 2017.gadu, 2021.gadā būtiskas izmaiņas situācijā nav vērojamas. 

 

Jautāti, vai, viņuprāt, vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā viņi balsoja 5.jūnija pašvaldību vēlēšanās, 
tika saskaitīti godīgi, 46% uzskatīja, ka tika (t.sk. 25% uzskatīja, ka tie “noteikti tika saskaitīti 
godīgi”). Viedokli, ka rezultāti netika saskaitīti godīgi, pauda 4% pētījuma dalībnieku (t.sk. 2% 
uzskatīja, ka tie “noteikti netika saskaitīti godīgi”). 

Jāatzīmē, ka 2021. gadā respondenti retāk nekā 2017.gadā pauda viedokli, ka vēlēšanu rezultāti 
viņu iecirknī tika saskaitīti godīgi (2017.: 53%, 2021.: 46%). 

Analizējot tikai to respondentu, kuri piedalījušies pašvaldību vēlēšanās, atbildes, jāsecina, ka 89% 
pauda viedokli, ka rezultāti viņi iecirknī tika saskaitīti godīgi (t.sk. 48% uzskatīja, ka tie “noteikti tika 
saskaitīti godīgi”). To, ka rezultāti, viņuprāt, netika saskaitīti godīgi, atzīmēja 7% (t.sk. 3% uzskatīja, 
ka tie “noteikti netika saskaitīti godīgi”). 

Jāmin, ka Zemgales iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā uzskatīja, ka viņu iecirknī vēlēšanu rezultāti 
tika saskaitīti godīgi. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**2013. un 2017. gadā bāzes bija "LR pilsoņi ".

3. Saskarsme ar mēģinājumiem ietekmēt elektorālo izvēli un uzticēšanās vēlēšanu 
rezultātiem 

"Vai šajās pašvaldību vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli?"

**Kategorijā "Cits veids" ietilpst: "ģimenes locekļi"  (minēts 1 reizi); "vīrs ietekmēja" (minēts 1 reizi).

2013., 2017. un 2021. gada aptauju datu salīdzinājums**

***2013. gadā atbilžu varianta formulējums bija "Nesaskāros ar situāciju, kad kāds tiešā viedā mēģināja ietekmēt/uzpirkt manu balsi" .
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Nesaskāros ar situāciju, kad kāds tiešā veidā mēģināja uzpirkt
manu balsi vai ietekmēt manu izvēli

Piedāvāja Jums materiālos labumus (pārtiku, dzērienus, sadzīves
priekšmetus), lai Jūs nobalsotu par konkrētu sarakstu, deputātu

kandidātu

Piedāvāja Jums naudu par to, lai Jūs nobalsotu par konkrētu
sarakstu, deputātu kandidātu

Darba devējs Jums norādīja, par kuru sarakstu, deputātu kandidātu
balsot

Cits veids**

Grūti pateikt
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%

2.5%

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas, n=604
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Darba devējs Jums norādīja, par kuru sarakstu, deputātu kandidātu
balsot

Cits veids
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07.2021. (n=604)

07.2017. (n=858)

06.2013. (n=846)

Bāzes: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas

SKDS, 2021.gada jūlijs
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**2017. gadā bāze bija "LR pilsoņi ".

Atbildes atkarībā no vēlēšanu apgabala

Uzticēšanās vēlēšanu rezultātiem

2017. un 2021. gada aptauju datu salīdzinājums*

*2017. gadā jautājuma formulējums bija "Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 3. jūnija pašvaldību vēlēšanās, tika 
saskaitīti godīgi?".

"Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 5.jūnija pašvaldību vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?"
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07.2021. (n=604)

07.2017. (n=858)**

%Noteikti tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi
Noteikti netika saskaitīti godīgi
Nepiedalījos vēlēšanās
Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas

Noteikti tika saskaitīti 
godīgi
24.7% Lielāka varbūtība, ka tika 

saskaitīti godīgi
21.2%

Lielāka varbūtība, ka 
netika saskaitīti godīgi

2.5%
Noteikti netika saskaitīti 

godīgi
1.8%Nepiedalījos vēlēšanās

46.6%

Grūti pateikt
3.3%

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas, n=604
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Vidzeme (n=239)

Kurzeme (n=107)
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Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi
Noteikti netika saskaitīti godīgi
Nepiedalījos vēlēšanās
Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas
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Atbildes atkarībā no vēlēšanu apgabala

Respondenti, kuri piedalījās vēlēšanās

"Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 5.jūnija pašvaldību vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?"

Noteikti tika saskaitīti 
godīgi
47.9%

Lielāka varbūtība, ka tika 
saskaitīti godīgi

41.0%
Lielāka varbūtība, ka 

netika saskaitīti godīgi
4.4%

Noteikti netika saskaitīti 
godīgi
2.7%

Grūti pateikt
4.0%

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=290
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LR pilsoņi (n=290)

Vidzeme (n=125)

Kurzeme (n=49)

Zemgale (n=65)

Latgale (n=51)

%

Noteikti tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi
Noteikti netika saskaitīti godīgi
Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi, kuri piedalījās pašvaldību vēlēšanās
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4. Reklāmas par balsošanas kārtību atpazīstamība 
 

2021.gada jūlijā aptaujātajiem LR pilsoņiem lūdza norādīt, vai viņi ir pamanījuši Centrālās vēlēšanu 
komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio, internetā vai sociālajos tīklos par balsošanas 
kārtību. 

 

Kopumā Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu par balsošanas kārtību ir pamanījuši 
64% respondentu: 40% to pamanījuši vairākkārt, un vēl 25% - vismaz vienu reizi. 30% pētījuma 
dalībnieku atzina, ka tādu reklāmu nav pamanījuši. 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var secināt, ka biežāk nekā caurmērā 
Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio, internetā vai sociālajos tīklos 
par balsošanas kārtību ir pamanījuši respondenti, kuriem ir 64 gadi un vairāk, sievietes, publiskajā 
sektorā nodarbinātie, iedzīvotāji ar augstiem ienākumiem, Zemgalē dzīvojošie, lauku teritoriju 
iedzīvotāji, kā arī tie respondenti, kuri piedalījušies vēlēšanās. 

 

Raksturojot tikai to respondentu atbildes, kuru pašvaldībās notika vēlēšanās, vērojams, ka reklāmu 
par balsošanas kārtību kopumā ir pamanījuši 66% (41% - vairākkārt, 25% - vismaz vienu reizi). 
30% norādīja, ka CVK reklāmu nav pamanījuši. 

Biežāk nekā caurmērā to, ka CVK reklāmu ir pamanījuši, šajā grupās norādīja sievietes, pētījuma 
dalībnieki ar augstiem ienākumiem, laukos dzīvojošie, kā arī tie respondenti, kuri piedalījušies 
vēlēšanās. 
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Vai pirms 5. jūnija pašvaldību vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu 
televīzijā, radio, internetā vai sociālajos tīklos par balsošanas kārtību?"

4. Reklāmas par balsošanas kārtību atpazīstamība

Jā, vairākkārt
39.6%

Jā, vismaz vienu reizi
24.6%

Nē, neesmu to redzējis/ 
dzirdējis
29.9%

Grūti pateikt
5.9%

Bāze: LR pilsoņi, n=870
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LR pilsoņi kopumā

vīrieši
sievietes

18 - 24 g.v.
25 - 34 g.v.
35 - 44 g.v.
45 - 54 g.v.
55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība
vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē
krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie
privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi
vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Rīga
cita pilsēta

lauki

piedalījās
nepiedalījās

konkrētajā pašvaldībā vēlēšanas nenotika
%

Jā, vairākkārt Jā, vismaz vienu reizi Nē, neesmu to redzējis/ dzirdējis Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko profilu 6.lpp.

Līdzdalība pašvaldību 
vēlēšanās
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Vai pirms 5. jūnija pašvaldību vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu 
televīzijā, radio, internetā vai sociālajos tīklos par balsošanas kārtību?"

Jā, vairākkārt
41.0% Jā, vismaz vienu reizi

24.9%

Nē, neesmu to redzējis/ 
dzirdējis
29.8%

Grūti pateikt
4.3%

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas, n=604
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vīrieši (n=288)
sievietes (n=316)

18 - 24 g.v. (n=62)
25 - 34 g.v. (n=108)
35 - 44 g.v. (n=112)
45 - 54 g.v. (n=121)
55 - 63 g.v. (n=109)

64 g.v. un vairāk (n=92)

pamatizglītība (n=66)
vidējā izglītība (n=378)

augstākā izglītība (n=160)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=474)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=127)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=132)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=255)

nestrādājošie (n=217)

zemi ienākumi (n=108)
vidēji zemi ienākumi (n=99)

vidēji ienākumi (n=83)
vidēji augsti ienākumi (n=93)

augsti ienākumi (n=88)

Vidzeme (n=239)
Kurzeme (n=107)
Zemgale (n=141)

Latgale (n=117)

cita pilsēta (n=297)
lauki (n=307)

piedalījās (n=290)
nepiedalījās (n=308)

%

Jā, vairākkārt Jā, vismaz vienu reizi Nē, neesmu to redzējis/ dzirdējis Grūti pateikt

Līdzdalība pašvaldību 
vēlēšanās

Bāzes: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas
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5. Informācijas avoti par pašvaldību vēlēšanām 
 

Veiktajā pētījumā respondentiem lūdza raksturot, kur viņi ieguvuši informāciju par pašvaldību 
vēlēšanu norisi.  

 

Visbiežāk aptaujātie LR pilsoņi norādīja, ka informāciju par pašvaldību velēšanu norisi viņi ir 
ieguvuši televīzijā (47%). Citi informācijas avoti nosaukti retāk: 29% informāciju ieguvuši ziņu 
portālos internetā, 25% - sociālo tīklu platformās, 24% - no partiju priekšvēlēšanu kampaņu 
materiāliem, 22% - no ģimenes locekļiem, draugiem, paziņām, 21% - no radio, 15% - vietējos/ 
reģionālajos preses izdevumos, 7% - nacionālā līmeņa preses izdevumos, 4% - Centrālās vēlēšanu 
komisijas (CVK) mājaslapā (www.cvk.lv), bet 3% - savas pašvaldības mājaslapā. 15% respondentu 
atzina, ka informāciju par šo tēmu neieguva. 

Analizējot tikai respondentu no pašvaldībām, kurās notika vēlēšanas, atbildes, vērojams, ka 
visbiežāk informācija par to norisi tika iegūta no televīzijas (46%). Partiju priekšvēlēšanu kampaņu 
materiālus nosauca 33%, ziņu portālus internetā – 26%, ģimenes locekļus, draugus, paziņas – 
26%. Citi avoti atzīmēti retāk. 

Apkopojot datus par respondentiem, kuri ir piedalījušies pašvaldību vēlēšanās, vērojams, ka 
visbiežāk informāciju par to norisi viņi ieguva televīzijā (51%). Salīdzinoši bieži informācija iegūta 
arī no partiju priekšvēlēšanu kampaņu materiāliem (39%), ziņu portālos internetā (32%), no 
ģimenes locekļiem, draugiem, paziņām (30%), kā arī vietējos/ reģionālajos preses izdevumos 
(29%). 
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"Domājot par pašvaldību vēlēšanām, to norisi, kur Jūs ieguvāt informāciju?"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

5. Informācijas avoti par pašvaldību vēlēšanām 

**Kategorijā "Cits" ietilpst: "no vides reklāmas" (minēts 16 reizes); "bija vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja iecirknī" (minēts 1 reizei); "skolā"
(minēts 1 reizi).
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(www.cvk.lv)
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Informāciju neieguvu

Grūti pateikt

%

%
Bāze: LR pilsoņi, n=870
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"Domājot par pašvaldību vēlēšanām, to norisi, kur Jūs ieguvāt informāciju?"

LR pilsoņi no pašvaldībām, kurās notika vēlēšanas

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Sociālo tīklu platformās (Facebook, Twitter, Instagram,
Youtube u.c.)
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Centrālās vēlēšanu komisijas (CVK) mājaslapā
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Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5. jūnijā notika pašvaldību vēlēšanas, n=604
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"Domājot par pašvaldību vēlēšanām, to norisi, kur Jūs ieguvāt informāciju?"

LR pilsoņi, kuri piedalījās pašvaldību vēlēšanās

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=290
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Kopējais atbilžu sadalījums

X1. Vai Jūs piedalījāties pašvaldību vēlēšanās, kas notika 2021. gada 5.jūnijā?

290 48.2%
308 50.9%
6 1.0%

604 100.0%

Jā

Nē

Atsakās atbildēt

Vai Jūs piedalījāties pašvaldību
vēlēšanās, kas notika 2021.

gada 5.jūnijā?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

X2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās
pašvaldību vēlēšanās!

157 54.4%
59 20.5%
57 19.8%
25 8.7%
22 7.3%
19 6.5%
10 3.5%
6 2.1%
5 1.7%
4 1.3%
4 1.4%
3 1.0%
2 .6%
1 .3%
1 .3%

290 129.4%

Pilsoņa pienākums

Vēlējās atbalstīt noteiktu partiju/kandidātu

Cerība uz labāku nākotni, pārmaiņām

Lai ietekmētu novada (pagasta, pilsētas) nākotni

Vienmēr piedalās visās vēlēšanās

Gribēja paust savu viedokli

Katrai balsij ir nozīme

Grūti pateikt/NA

Piedalījās ģimenes locekļi, draugi u.c.

Nebija īpašu iemeslu, brīva diena

Cita atbilde

Vēlējās nobalsot, lai kāda partija saņem mazāk vietu

Tās bija pirmās vēlēšanas

Jūt atbildību par to, kas notiek Latvijā

Pats kandidē pašvaldību vēlēšanās

Lūdzu, raksturojiet galvenos
iemeslus, kāpēc Jūs

PIEDALĪJĀTIES šajās
5.jūnijā notikušajās

pašvaldību vēlēšanās!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=290

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Biju vēlēšanu komisijas locekle minēts 1 reizi
Kā tad kungi tiks pie savas bagātības minēts 1 reizi
Uz priekšu vairs nepiedalīšos vēlēšanās, tam neredzu jēgu minēts 1 reizi
Vai vēlēšanas var notikt, ja neviens nebalso? minēts 1 reizi

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs
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X2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās
pašvaldību vēlēšanās!
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1
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1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1

apzinīgam jābūt
ar cerībām, ka mainīsies situācija

ar cerību, ka pie varas paliks Saskaņa
ar savu balsi vēlos ietekmēt rezultātus

atbalstīju savas pilsētas kandidātus
atbalstīju savu deputāta kandidātu

atbalstīju savu izvēlēto sarakstu
atbalstīju savu radinieku

atbalstīju savus kandidātus
balsoju par pazīstamiem cilvēkiem

balsoju par savu kandidātu, kas patika
balsoju par sev tīkamajiem kandidātiem, kas pārstāvēs tautu

balsoju, lai uzlabotos situācija ekonomiskā un politiskā
balsot gribēju

bija nepieciešams atbalstīt savus kandidātus
bija svarīgi, lai Ķekavas novadā tiktu ievēlēti Baldones cilvēki

biju vēlēšanu komisijas locekle
cerēju uz noteiktām pārmaiņām
cerēju uz pozitīvām pārmaiņām

cerēju, ka kaut kas mainīsies, bet nu jau redzams, ka nē
cerība, ka mana balss palīdzēs nomainīt situāciju, apvienojot novadus

cerībā, ka kaut kas mainīsies
ceru uz izmaiņām un gribu, lai mūsu pilsēta būtu skaista, ērta un labvēlīgāka

ceru uz labu novadu apvienības izveidi
cieņa un atbildības sajūta pret savu pašvaldību

domājot par Alojas pilsētas attīstību
domāju, ka katra balss ir nozīmīga, lai veidotu valsts politiku

domāju, ka mans viedoklis palīdzēs iekārtot jaunās pašvaldības vadību
eju vienmēr uz velēšanām

eju vienmēr vēlēt
es vienmēr piedalos

esmu Latvijas patriots
esmu Latvijas pilsonis

esmu Latvijas pilsonis un ar to lepojos
esmu ļoti atbildīgs cilvēks

esmu nacionāli un patriotiski noskaņots, pildu savu pienākumu
esmu patriots

esmu piedalījusies vienmēr
esmu pilsone un pildu savu pienākumu

esmu pilsonis
esmu valsts patriots, ir jāiet

gods un pienākums
grib izteikt savas domas

gribas, lai kaut kas mainās
gribās kaut ko pamainīt mūsu valstī, tikai diez vai izdosies

gribējās redzēt pašvaldībā jaunus cilvēkus, kas strādā ar vietējiem cilvēkiem
gribēju atbalstīt pašreizējo mēru

gribēju balsot par sev vēlamu kandidātu
gribēju balsot un to darīju

gribēju ievēlēt konkrētu deputāta kandidātu
gribēju kaut ko mainīt

gribēju savu pašvaldību
gribēju, lai būtu jauni deputāti

gribēju, lai novada domē ievēl sakarīgus cilvēkus
gribēju, lai uzvar ZZS, tāpēc balsoju

gribu izteikt savu viedokli
gribu uzlabot dzīvi Daugavpilī

grūti teikt
ģimene iespaidoja

ģimenes ietekmē devās balsot
ikviena balsot tiesīga pienākums

ikviena pilsoņa pienākums
ikvienam pilsonim pienākums izteikt viedokli

interesē savas pašvaldības nākotne
interesē, kas notiek manā novadā

ir cerība, ka kaut kas varētu mainīties
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ir jāpiedalās vēlēšanās
ir jāpiedalās, jo tas ir pienākums
ir jāpiedalās, lai kaut ko mainītu

izdarīju savu izvēli
izdarīju savu pilsoņa pienākumu

izmaiņas lai būtu
izmantoju savas tiesības balsot par vēlamo kandidātu

izpildīju pienākumu, vienmēr piedalos
izpildīju pilsoņa pienākumu

izpildīju savu Latvijas pilsoņa pienākumu, kaut gan maz cerību, ka kaut kas mainīsies
izpildīju savu pilsoņa pienākumu

izteicu savu viedokli
ja esi pilsonis, jāizmanto priekšrocības un jāpiedalās balsošanā

ja gribi labi dzīvot, jāiet balsot
ja jābalso, tad jābalso

jāatbalsta sava pašvaldība
jābalso, lai būtu cilvēki, kuri valdītu par pašvaldības sakārtotību

jāievēl savs pārstāvis jaunajā domē
jāmaina vadība bija

jāpilda pilsoņa pienākums
jāvēl, lai tauta ievēlētu pareizos ierēdņus

jo vairāk balsos, jo lielākas izredzes, ka pareizos ievēlēs
jo zināju, par ko balsot

jūtu, ka mana balss svarīga
katram cilvēkam jāpiedalās vēlēšanās

katram ir pienākums piedalīties
katram pilsonim obligāti jābalso

katru reizi cenšos piedalīties, lai izteiktu savu viedokli
kaut kas jau ir jādara, lai mainītos kaut kas valstī

kaut ko ceru - varbūt kaut kas mainīsies
kā tad kungi tiks pie savas bagātības

kārtējā cerība uz "veiksmes stāstu"
labākai dzīvei novadā

lai atbalstītu savu pašvaldību un izvēlētos īstos cilvēkus, kuri pildītu savus pienākumus
lai atbalstītu tos, kuri darītu darbu, nevis tikai solītu

lai būtu jauni cilvēki pie varas, jo gribētos pārmaiņas uz labo pusi, korupcijai - nē
lai būtu labāka dzīve

lai būtu pie varas jaunas partijas un, protams, jauni cilvēki
lai cittautieši netiek pie varas

lai ietekmētu pašvaldības darbu
lai ietekmētu to, kuri cilvēki pārvalda manu novadu

lai ievēlētu saimnieciskus deputātus, kuri domās par pilsētas izaugsmi
lai izteiktu savu viedokli

lai kaut kas mainītos
lai kaut ko mainītu

lai nevarētu teikt, ka neko nedaru
lai nobalsotu par Latvijas reģionu apvienību

lai nobalsotu par sev patīkamajiem cilvēkiem
lai palīdzētu uzvarēt Saskaņai

lai pamainītu sastāvu
lai pašvaldībā būtu jauni un spējīgi strādāt deputāti

lai pilsētā kaut kas mainītos, jauniem ir cita domāšana
lai savu balsi atdotu par cilvēkiem, kuri spējīgi vadīt novadu

lai uzlabotos dzīves līmenis
lai Vecumnieki, nepaliktu pamests nostūris

Latvijas pilsoņa pienākums piedalīties vēlēšanās
lēmējvaras izvēle

man bija svarīgi, lai uzvarētu Truksnis
mana balss ir nozīmīga

manai izvēlētai partijai būtu iespējas mainīt
mans Latvijas pilsoņa pienākums

mans pienākums
mans pienākums pret valsti

mans pilsoniskais pienākums
mans pilsoņa pienākums

mans valstiskais pienākums
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mēs paši nosakām savu nākotni
nav atbildes

negribēju, bet tomēr aizgāju
nevēlas komentēt savu izvēli

nezinu
nobalsoju, lai atbalstītu konkrētu sarakstu

novada patriots
nu, jāiet balsot par savējiem

parasti cenšos piedalīties
paši ievēlam savu valdību

patriotisms
piedalās visās vēlēšanās

piedalījos pienākuma dēļ, daudz necerot
piedalījos, lai atbalstītu Lembergu

piedalīties vēlēšanās ir pilsoņa pienākums
piedalos vienmēr

piedalos visās vēlēšanās, jo tas ir mans pienākums
pienākuma pēc

pienākums
pienākums ikvienam pilsonim

pienākums prasa
pienākums pret savu pašvaldību

pienākums pret savu valsti
pienākums pret valsti

pienākums, ikvienam pilsonim
pienākums, kas ikvienam pilsonim ir izpildāms

pienākums, kas jāveic ikvienam pilsonim
pildīja pilsoņu pienākumu

pildīju Latvijas pilsoņa pienākumu
pildīju pilsoņa pienākumu

pildīju savu pilsoņa pienākumu
pilsone esmu, tā tad pienākums

pilsonim jābalso
pilsoniskais pienākums

pilsoniskā līdzdalība
pilsoņa pienākums

pilsoņa pienākums ikvienam
pilsoņa pienākums, mana pašvaldība

pilsoņa tiesības un pienākums
pilsoņu pienākums

pirmās vēlēšanas dzīvē
rūp pilsētas un novada labklājība

sabiedrības locekļa pienākums
sanāca garām braukt - iebraucu - nobalsojām

sarakstā bija pazīstami cilvēki
savā pašvaldībā ievēlēt cilvēkus, kas var uzticēties, lai būtu kārtība, kur dzīvoju

savādāk nemaz nevar būt
savu pilsoņa pienākumu bija jāveic

sociāli aktīva
strādāju pašvaldībā, raizējos par turpmāko darbu novadā

svarīga ir ikviena balss
svarīgi, kāda būs izpildvara, svarīgi nākamie novada veidotāji un naudas tērētāji

svarīgi, lai Alsungas deputāts, pārstāvētu Kuldīgā
šī bija pirmā reize un tāpēc ir jāiet

tas ir katra pienākums
tas ir katra pilsoņa pienākums

tas ir mans Jūrmalas iedzīvotāja pienākums
tas ir mans pienākums

tas ir mans pienākums, ar cerību, ka būs izmaiņas uz labāku dzīvi
tas ir mans pilsoniskais pienākums

tas ir mans pilsoņa pienākums
tas ir mans pilsoņa pienākums izrādīt iniciatīvu

tas ir mans svēts pienākums
tas ir mūsu pienākums

tas ir pienākums
tas ir pienākums, tiesības un iespēja
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tas ir pilsoniskais pienākums
tas ir pilsoņa pienākums

tas ir svarīgi
tas ir svēts pilsoņa pienākums

tas skar manu pagastu un novadu, dzīvi tajā
tāda, ir lietu kārtība

tādas ir prasības
tāpēc, ka es esmu Latvijas pilsone

tāpēc, ka esmu pilsonis
tāpēc, ka ir jāpiedalās

tāpēc, ka sarakstā bija paziņa, atbalstīju
tās ir pašvaldības - savējo vēlēšanas

tikai tam, kurš ir vēlējis, ir tiesības kritizēt deputātus
Truksni vajadzēja nomainīt

tuvinieki saaģitēja
uz priekšu vairs nepiedalīšos vēlēšanās, tam neredzu jēgu

uzskatu to par katra pilsoņa pienākumu
uzskatu, ka tas ir mans pienākums

vai vēlēšanas var notikt, ja neviens nebalso?
vajadzēja balsot par pagasta večiem

vajag kaut ko mainīt
vajag mainīt sistēmu

vajag piedalīties
vajag politikā jaunas asinis, ceru, ka reforma būs laba

varbūt būs jaunas "vēsmas" pašvaldībā
varbūt, ka jaunievēlētie pildīs savus solījumus

veicu savu pilsoņa pienākumu, lai atbalstītu savus zināmos kandidātus
Ventspilī esmu dzimis un te ir mana ģimene - man patīk Ventspils - skaista pilsēta

vēlējos balsot
vēlējos balsot par savu kandidātu

vēlējos, lai uzvar mans politiskais spēks
vēlētos redzēt jaunajā novadā kompetentus politiķus

vēlos izmantot šo privilēģiju dzīvot demokrātiskā valstī - izteikt savu viedokli
vēlos mainīt pastāvošo iekārtu

vēlos, lai pagastā ir radikālas izmaiņas
vēlos, lai pašvaldības deputātos ir vairāk jaunu cilvēku un sieviešu, balsoju par tādiem

vienkārši piedalījos
vienmēr eju balsot, tas man likums

vienmēr eju uz vēlēšanām, jo pienākums
vienmēr piedalās

vienmēr piedalās visās vēlēšanās
vienmēr piedalos

vienmēr piedalos un nedomāju, kāpēc to daru
vienmēr piedalos vēlēšanās, tā ierasts

vienmēr vajag piedalīties vēlēšanās
visiem pilsoņiem jābalso

visiem pilsoņiem pienākums to darīt
vīrs gāja, ja neietu vīrs, es arī neietu

zinu, ka nekas nemainīsies, bet pienākums
Total
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ar savu balsi ceru ietekmēt procesus

arī tiesības un pienākums ir vēlēt
atbalstīt ZZS

atbalstu savus kandidātus
balsoju par savu "top" partiju un deputātiem

cerība labākam laikam
cerība, ka dzīvesvietā, kas uzlabosies

cerības uz darba līmeņa vienlīdzību algas ziņā
cerības uz pozitīvām izmaiņām

cilvēku pienākums ir piedalīties vēlēšanās
esmu savas pašvaldības patriots, un tas ir mans pienākums

esmu vienmēr piedalījusies
gribēju iespaidot pašvaldības darbu

gribēju piedalīties vēlēšanās
gribēju, lai uzvar mana partija

gribu izteikt savu viedokli
gribu redzēt citus cilvēkus pie varas
gribu, lai esmu ietekmējusi rezultātu

ir labi deputātu kandidāti
izdarīju pati savu izvēli, par ko balsot

izteicu savu vēlēšanos
jāatbalsta vietējie deputāti, kuriem uzticos

jādod iespēja jauniem spēkiem
lai "izkustinātu" vecos vadītājus

lai Bauskas novadā tiktu arī deputāti no Vecumniekiem
lai būtu mana novada pārstāvniecība

lai cilvēks būtu lepns dzīvot Daugavpilī
lai ievēlētu sakarīgus cilvēkus

lai kaut kas mainītos
lai pagastā būtu kārtīgs saimnieks

lai pagastā būtu pārmaiņas
lai savējie deputāti tiktu uz Valmieras novada domi

lai tiktu ievēlēti labākie politiķi
mana balss arī ir svarīga

mani interesē, kas piedalās vietējā politikā
mans pienākums piedalīties

mums katram jābūt pienākumam pret valsti, kurā dzīvojam
nākotnes noteikšana

par labāku nākotni novadā
pats kandidēju un strādāju domē, esmu ieinteresēts, kādi būs deputāti

pienākums pret novadu, kurā dzīvoju
pienākumu pildīju
pildīju pienākumu

pildīju savu pienākumu
pilsoņa pienākums

pilsoņa pienākums ir jāizpilda
rūp pagasta liktenis

sieva kandidēja vienā sarakstā
svarīga nākotne savā novadā

svarīgi bija, lai mans politiskais spēks, partija uzvarētu
tas ir jādara katram pilsonim, tā ir mana atbildība par valsti

tas ir katra godprātīga pilsoņa pienākums
tas ir katram jādara

tas ir mans pienākums
tas ir mans pilsoņa pienākums

valsts kārtība, kuru nepieciešams ievērot
varbūt, kas mainīsies uz labo pusi

vēlējos, lai Baldones novads nav aizmirsts
vēlējos, lai uzvar manis atbalstītā partija

vēlēšanām ir īpaša nozīme
vēlēt ir katra pilsoņa pienākums

vēlme kaut ko ietekmēt
vēlme pēc labākas nākotnes novadā

vēlos, lai mainās deputāti
vēlos, lai vēlēšanās tiktu ievēlēts pareizais cilvēks

Total
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balsoju par zināmiem cilvēkiem

draugi pārliecināja, ka jābalso
dzīvoju savā pilsētā, vēlos to redzēt skaistu

dzīvoju šajā pilsētā
es to vienmēr esmu darījusi

ielikt plusiņu Gatim Truksnim
iesaistīšanās sabiedrības procesos

jauniem jābūt pie varas
jaunus cilvēkus vajag

jāizmanto iespēja izteikt manu gribu
kas nepiedalās, tas nevar pēc tam neko kritizēt

ko ievēlam, tā arī dzīvojam, tāpēc svarīgi piedalīties
lai mainītu varas situāciju Ventspilī - Lemberga monarhija ilgstošā laika vienībā labumu nenes - stagnējam, nevis

progresējam
man ir tiesības balsot

patika plāns, ko partija solīja
pazīstami kandidāti

pildīju godprātīgi pilsoņa pienākumu
pildīju savu pienākumu

pilsoņa pienākums
rūp savs novads

sarakstos bija labi pazīstami cilvēki
tas ir sociāli atbildīgi, vēlēt par labāku pašvaldības nākotni

tāpēc, ka jāiet vēlēt
tiesības un pienākums

vēlējos, lai politiķi pietiekoši daudz tiek ievēlēti Ķekavas novada domē
Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=290

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

46



X2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā
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61 19.8%
37 12.3%
35 11.5%
29 9.5%
22 7.3%
18 5.6%
16 5.1%
15 5.0%
13 4.0%
13 4.1%
11 3.7%
11 3.6%
10 3.2%
10 3.2%
7 2.4%
7 2.3%
7 2.4%
6 2.0%
6 2.0%
5 1.4%
5 1.6%
5 1.6%
4 1.4%
3 .9%
3 1.0%
2 .7%
2 .6%
1 .3%
1 .3%

308 118.6%

Nezināja, par ko balsot/ nebija par ko balsot

Neredz jēgu

Nav ticības, neuzticas nekam

Mana balss neko neietekmētu

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Negribēja

Nebija laika

Bija aizņemts/strādāja

Atradās ārpus Latvijas

Nebija dzīvesvietā

Viss jau tāpat bija izlemts

Cita atbilde

Veselības problēmas

Grūti pateikt/NA

Aizmirsa

Nav pieraksta

Nepaspēja (iecirknis strādāja pārāk īsu laiku)

Nevarēja aizbraukt līdz iecirknim

Iebildumi pret reformu

Nebija pilngadīgs

Ģimenes apstākļu dēļ

Trūka informācijas

Vēlas balsot par cilvēkiem, nevis sarakstiem

Vēlēšanu iecirknis tālu

COVID-19 dēļ

Nebija pases (nebija līdz, pazaudēta u.c.)

Netic vēlēšanu godīgumam

Nezināja, kur var balsot

Nedzīvo deklarētajā dzīvesvietā

Lūdzu, raksturojiet
galvenos iemeslus, kāpēc

Jūs NEPIEDALĪJĀTIES
šajās 5.jūnijā notikušajās

pašvaldību vēlēšanās!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=308

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Bija karsti minēts 1 reizi
Biju absolūti pārliecināts, ka uzvarēs ZZS minēts 1 reizi
Dusmas uz valdību kopumā minēts 1 reizi
Lai pēc tam nebūtu pārmetumu par deputātu darbu minēts 1 reizi
Negribu uzņemties atbildību par tiem, kuriem balsotu minēts 1 reizi
Nejūtos piederīga šai valstij minēts 1 reizi
Pārpratu vēlēšanu datumu minēts 1 reizi
Protestēju pret pastāvošo kārtību minēts 1 reizi
Reliģiskās piederības dēļ minēts 1 reizi
Uz vēlēšanu iecirkni nav moderni doties minēts 1 reizi
Uzmanību nepievērsu, ka tas attiecas arī uz mani minēts 1 reizi
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aizmirsa, ka jādodas uz iecirkni
aizmirsās par vēlēšanām
aizmirsu par vēlēšanām

aizmirsu, bija daudz darba
apnicis balsot par cilvēkiem, kuri nestrādā

apnicis balsot par deputātiem, kas neko nedara
atbildes nav

balsojam un balsojam, bet nekas nemainās
balsošanai nav jēgas

bērns bija slims un niķojās
bija aizņemta un vispār neinteresējas par politiku

bija ārzemēs
bija citas personīgas darīšanas

bija darbā
bija dažas neskaidrības par vēlēšanām

bija izbraukusi uz Vāciju pie mazmeitas uz raudzībām
bija jāstrādā

bija karsti
bija slima

bija veselības problēmas
biju absolūti pārliecināts, ka uzvarēs ZZS

biju ārpus LV
biju ārzemēs - nepiedalījos

biju ārzemju braucienā
biju darba komandējumā

biju darbā līdz 20:30, tomēr neiznāca
biju komandējumā ārpus pagasta

biju laukos un nebija iespējas braukt uz pagastu, nebija mašīnas
biju slimnīcā, tāpēc nevarēju

biju slims
būs tikai vēl sliktāk, neviens neklausās, tik sev labumu

cerēju uz pozitīvām pārmaiņām iepriekš, bet tas nenotika
cilvēki, kuri iet politikā, daudz ko sola, tomēr tik un tā neko nedara

darba dēļ nevarēja
darbā biju

darbs - strādāju, nebija iespējas tikt
daudz solījumu, bet nekā nedara

deklarācija citur
deklarēta Rīgā

deklarētā dzīves vieta Rīgā
deklarētā dzīvesvieta citur

deklarēts novadā, un tur nebija vēlēšanu
domāju par darbu, un strādāju, bet principā nekas tāpat nemainīsies

dzīvesvietā es nebiju
es esmu pret reformu, tā protestēju pret Saulkrastu novadu

es esmu vergs, un viņi kungi
es nekad nepiedalos, jo neinteresē politika

es šoreiz nepaspēju vēlēšanu iecirkņa darba laika dēļ, pietrūka laiks
esam vīlušies politiķos

esmu invalīds, nebija iespēja nokļūt
esmu neilgi šajā novadā, nezināju par ko balsot vēl

grūti atbildēt
grūti pateikt

grūti teikt par patiesajiem iemesliem
iepriekšējā sasaukuma, nerūpēšanās par dzīvojamās platības pieejamību pagasta iedzīvotājiem

ir vasara, laika maz, jau tā nepaspēj visu apdarīt
īpaša iemesla nav

īsti nebija skaidrs, par ko balsot
jēga būtu balsot par cilvēku, nevis partiju

jēgas nav šai balsošanai
jēgu neredz

kandidāti nepatika
lai pēc tam nebūtu pārmetumu par deputātu darbu

laika nebija
laika nebija un negribēju

laika trūkums
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Latvijā nebiju
man bija mācības, neatlika laika

man ir tikai ID karte - domāju, ka bez pases nevar balsot, maz informācijas
man nav nekādas uzticības deputātiem, neiešu uz vēlēšanām ķeksīša dēļ

man nebija ar ko aizbraukt līdz centram
man šis jautājums nav aktuāls, solītais netiek pildīts

man tālu jāiet, lai jaunie balso
man vēl nebija 18 gadi

man vēl nebija 18 gadu
mana balss neko nemainīs

mana balss vēlēšanās tik un tā neko nemainīs
mana viena balss tāpat neko neizmainīs

manas balss cienīgas partijas nebija
manas slimības dēļ
mani tas neinteresē
mani tās neinteresē

manis nebija mājās, biju sacensībās Ogrē
maz informācijas

maz spēšu mainīt ar savu balsi
mazs bērns mājās

mājās nebija
mutes aizsegu dēļ

nav atbildes
nav brīva laika
nav intereses

nav intereses par politiku
nav jau par ko balsot, visi vecie kandidāti

nav jēgas iet
nav jēgas piedalīties, tāpat nekas nemainās

nav jēgas, jo nekas nemainīsies
nav jēgas, viss tāpat zināms, mana balss neko neietekmēs

nav ko atbildēt
nav nekādas saprašanas par politiku

nav nozīmes, jo nekas nemainīsies - neticu
nav par ko balsot

nav par ko vēlēt
nav uzticības visai šai sistēmai

neatbalstu esošo sistēmu
neatrados tad Latvijā, bet vienalga nebūtu piedalījies

neatradu laiku, strādāju un par to nedomāju
nebija arī vēlēšanās balsot

nebija derīgs dokuments
nebija iespējams vēlēšanu dienā tikt

nebija iespējas nobalsot
nebija iespējas piebraukt uz iecirkni

nebija jaunu kandidātu
nebija laika

nebija laika, bija jāpieskata mazbērni
nebija laika, jārūpējas par vīru, kurš nomira

nebija laika, jo bija eksāmeni
nebija laika, jo darba laiks iecirknim par īsu

nebija laika, nebija arī īsti pārliecības, ka iztērētais laiks būtu vērtīgi iztērēts
nebija laiks, nepaspēja līdz 20:00

nebija par ko balsot
nebija pārliecības par vēlēšanu iznākumu

nebija reklāmas
nebija skaidrība, par ko vēlēt

nebija uzticamu personu par ko balsot
nebija Vecumnieku novadā

nebija vēl 18 gadu
nebija vēl tiesības balsot, nebija 18 gadi

nebija vēlama pārstāvja
nebija vēlēšanās to darīt

nebiju ieinteresēta - reformu neatbalstu
nebiju iepazinies ar kandidātiem, visi sveši novadu reformā

nebiju izvēlējusies īsto partiju
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nebiju Latvijā
nebiju Latvijā, bet mana balss neko nemainītu, arī, ja kādu izsvītro, tad amatu viņš dabū

nebiju mājās - ārzemēs
nebiju novadā

nebiju savā pašvaldībā vēlēšanu laikā
nebiju uz vietas

neesmu apmierināta ar kandidātiem un partijām, kuri tās izvēlējušies pārstāvēt
neesmu deklarēts Jūrmalā

neesmu pārliecināta, par ko balsot
neērts vēlēšanu iecirkņa darba laiks

negribas balsot
negribēja balsot

negribēja, jo neredz jēgu
negribējās nekur iet

negribēju balsot
negribēju iet tik tālu

negribēju šķiest laiku
negribēju, kā arī nebija no kā izvēlēties

negribu politikā līst, lai paši tiek galā
negribu uzņemties atbildību par tiem, kuriem balsotu

neinteresē politika
neinteresē politikas spēles

neinteresējas par politiku
neinteresējos, tāpēc nezinu par ko balsot

neizpratu lielā novada jēgu
nejutos droši, saistībā ar Covid

nejūtos piederīga šai valstij
nekad nav piedalījies

nekad neeju kopš padomju laikiem
nekad neeju vēlēt

nekad neesmu piedalījusies un nepiedalīšos
nekam neticu, jo nekas nemainīsies

nekas nemainīsies, tāpēc man vienalga
nekādas informācijas, kā darbosies jaunā pašvaldība, noslēpumainība un paši apjukuši

neko no tā nesaprotu, nezinu, kuri deputāti labi, kuri slikti
nemanāmi nesanāca laiks aiziet nobalsot

nepaspēju mainīt vēlēšanu iecirkni
nepaspēju, biju Lietuvā un vēlēšanu iecirkņa darba laiks bija saīsināts

nepatīk vēlēšanas, tāpēc nepiedalos
nepazīstami politiķi, par kuriem neko nezināju

nepazīstu nevienu un tikai solījumiem neuzticos
nepiedalījos un viss

nepiedalījos, jo tāpat nekas no tā nemainīsies
nepiedalos, jo nevaru ietekmēt neko ar savu piedalīšanos

neredz jēgu
neredz tam vairs jēgu

neredz, ka kaut kas mainītos uz labo pusi no balsošanas
neredzēju par ko varētu balsot

neredzēju sev piemērotus kandidātus
neredzēju, par ko balsot

neredzu jēgu
neredzu jēgu balsojumam

neredzu jēgu balsot
neredzu jēgu tam, ka balso, jo uzskatu vēlēšanas neko nemaina, tā teikt viss jau sen ir izlemts, neatkarīgi no

vēlēšanu rezultāta
neredzu jēgu, katru reizi iet un balsot par vieniem un tiem pašiem, jo nekas nemainās

neredzu jēgu, vēlē, ko gribi - vienalga tie paši vecie
neredzu jēgu, vienmēr tikai tukši solījumi

neredzu nekādu labumu, nav sakārtota likumdošana līdz galam
neredzu nekādu perspektīvu, lai kaut kas mainītos

neredzu par ko tur balsot
neredzu tam jēgu

neredzu tos kandidātus, par kuriem, lai es ietu balsot
nesanāca aiziet uz iecirkni

nesaredz iespēju kaut ko mainīt
nesaredz jēgu balsošanai
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nesekoju līdzi, kur jābalso
neticu nevienam deputātam

neticu vēlēšanām, ieliek ko grib
neticu vēlēšanu rezultātiem

neticu, ka kaut kas mainīsies
neticu, ka kaut kas mainītos, ja es aizietu

neuzskatīju to par svarīgu
neuzticas politikai

neuzticība politiskajai sistēmai
neuzticos politiķiem

neuzticos politiskajiem spēkiem
neuzticos vietējiem politiķiem, viņi visu laiku karo savā starpā un cīnās par varu

nevarēju izlemt, par ko balsot
nevarēju izvēlēties, par ko balsot

nevaru balsot par cilvēkiem, kurus pazīstu tikai attēlos
nevēlas piedalīties

nevēlas skaidrot savu nostāju
nevēlējos tērēt laiku

nevēlēju, jo neticu solījumiem
nezina

nezināja, par ko balsot
nezināja, par ko lai balso, visi vienādi blēži

nezināju par kādiem kandidātiem balsot
nezināju par ko balsot
nezināju, par ko balsot

nezinu par ko balsot
nezinu par ko balsot, jo neinteresē politika

nogaidīju līdz pēdējai dienai un aizmirsu
nokaitina tas, ka es pati vainīga, ka ievēlēti tie, par kuriem balsoju, bet tas taču nav tā - neticu vairs nevienam

novads ir zaudēts, tāpat nevaru neko ietekmēt Kuldīgas rajonā
pamatot būs grūti

par ko balsot nebija
par ko vēlēt nebija

par mani aizmirsa, ka esmu invalīds, neatbrauca uz mājām
par šīm partijām, kas ir, negāja daudzi cilvēki balsot

par vēlēšanām aizmirsu
partiju piedāvājums nepievilināja

pasei bija beidzies derīguma termiņš
pārpratu vēlēšanu datumu

personisko problēmu dēļ nepiedalījos, jo mainīju dzīvesvietu
pēc esošās izvēles nebija vajadzīgo cilvēku, jānopelna mana balss tam cilvēkam

piedalīties negribu
politika man neinteresē

protestēju pret pastāvošo kārtību
reliģiskās piederības dēļ

rezultāts ir tāds pats, kāds bija jau gaidāms
sarakstā nepazīstami kandidāti, nebija iespējas Covid-19 dēļ iepazīties ar programmām un klātienē satikt

slikti jutos
solījumiem neticu

spēcīgu kandidātu nebija, par kuriem var balsot
strādāja, nebija laika

strādāju, un nebija laika
sveši kandidātu saraksti

šajā īpašumā neesmu deklarēta
šīs vēlēšanas neko nemaina

tam nav nekādas jēgas
tā ir lieka laika tērēšana, ir tikai solījumi, bet, kļūstot par deputātu, ātri aizmirst solīto

tālu jāiet, nevaru un negribu piedalīties
tāpat nekas nemainīsies

tāpēc, ka vēlēšanu rezultātus neietekmē mana balss
to cilvēku nav, par kuriem varētu balsot

tur bez manis viss ir izlemts
un kāda tam jēga?

uz vēlēšanām nav vērts iet, jo ar katru gadu paliek sliktāka dzīve, mūsu ievēlētie neko nemaina
uz vēlēšanām nebija laika iet

uz vēlēšanu iecirkni nav moderni doties
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uz vietas nebiju
uzlabojumus no citām reizēm, neredzu

uzmanību nepievērsu, ka tas attiecas arī uz mani
uzskatu, ka neko mana balss nevar izmainīt

uzskatu, ka tam nav jēgas
vai tu ej vai neej balsot, nekas nemainās, paliek ar vien grūtāk un sliktāk dzīvot
vairāk neticu tādām vēlēšanām, tāpat ieliks tos pašus, tātad nekas nemainīsies

Vecumnieku novadā nebija vēlēšanu laikā
vesela nejutās, kakls sāpēja

veselības dēļ
veselības problēmas

vēl nebija 18 gadu
vēl nebiju tam sagatavojusies, jo nesen palika 18 gadu

vēlēšanu dienā (05.06.2021) bija ciemiņi - nekur negāju
vēlēt jaunus stulbeņus - paldies

vēlētos vēlēt deputātus, bet nepatīk partija, kuru pārstāv
vēlmes nebija

vienalga nekas nemainīsies
vienkārši nesanāca, un īpaši par to nedomāju

viņiem nav mērķa, tāpēc, ka nedzird iedzīvotājus, netiekas ar iedzīvotājiem, šaurs interešu loks
visam šim procesam nesaskata jēgu

visi kandidāti melo, nav uzticības
visi sveši un nepazīstami kandidāti

vispār esmu domās, ka vēlēšanas ir cirks
Total
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308

 
bija bail no Covid

cik var vēlēt, ja nekas nemainās
dusmas uz valdību kopumā

godīgām vēlēšanām jābūt
ievēlēja to, kuru arī es gribēju, tā ka viss kārtībā

intereses nav par politiku
jau iepriekš zināms iznākums, manējie tāpat būs ievēlēti

jaunos kandidātus es nezināju, tāpēc iztika bez manas balss
jūtos kā atstumtā, pagastā nevis pietuvinātā, tā ir valdošā kliķe

kamēr pensionāri turpinās balsot par veciem deputātiem, manai balsij nav jēga
kā arī nebija motivācijas, jo nezināmi kandidāti

Liepājas deputāti paši atteicās no cīņas
mana balss neko nedod

nav līderu
nav par ko vēlēt

nav ticības partijām
nav ticības solījumiem

nebija izvēle
neizmainīšu neko - nepiekrītu pašvaldības reformai

nekas jau nenotika, mūsu novadā visu ievēlēja pareizi
nepazīstu viņus, lai par kādu balsotu

nesekoju līdzi politiķu darbībai
netic politiķiem vairs

neuzticos vairs politiķiem
nevaru nosaukt nevienu izpildītu priekšvēlēšanu solījumu

nevēlos piedalīties vēlēšanās
nevienai partijai neuzticos

nezināju, par ko balsot
partijas solījumus nepilda

partiju vēlēšanu sistēma ir jāmaina uz konkrētu cilvēku vēlēšanu sistēmu, mažoritāte
pārāk līdzīgas programmas bez "seguma"

slikts veselības stāvoklis
sola par apvedceļa uzbūvi, lai fūres nebrauc caur pilsētu - nav izdarīts

solīt jau sola, bet pēc tam dara, kā grib
strādāja visas dienas

šķiet, ka deputāti tikai sola, ka kaut kas mainīsies, bet nekas jau nemainās
tajā dienā strādāju

tam cirkam īsti nebija jēgas
tautas balss nemaina vēlēšanu rezultātus

tā nebija prioritāte
ticības vairs nav

uzskatu, ka mana balss tāpat neko nemainītu
valsts nepieder tautai

viss jau tāpat, svarīgākos punktos nemainās
zināja, ka nekas nemainīsies, visa sabiedrība zombēta
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labs laiks bija, biju Lietuvā izbraucis

lai iet, kuri tic šai partiju virsvarai
mana balss nav ietekmējošā

mērķi nebija vērsti uz tautu
motivācijas īsti nebija

nav ticības, ka kas mainīsies
nebija interese, jo nepazinu kandidātus

negribēju pētīt programmu
neinteresējos, vispār izslēdzu jebkādu info par politiku, jo visi strādā sev un gremdē tautu - fui

nekas nemainās, ja arī citi balso
nepatīk, ka jābalso par partijām, nevis personībām

tālu jābrauc bija, naudas nebija
Total
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X3. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs būtu motivējis piedalīties pašvaldību vēlēšanās?

30 9.9%
27 8.9%
12 4.0%
13 4.2%
38 12.3%
72 23.3%

31 10.1%

13 4.3%
92 30.3%
80 26.1%
74 24.4%

79 26.0%

25 8.2%

17 5.3%
78 25.3%
13 4.2%
17 5.5%
308 232.3%

Ja vēlēšanu iecirknis būtu tuvāk mājām

Ja vēlēšanu iecirknis strādātu ilgāk

Ja būtu vairāk informācijas par vēlēšanām, piedalīšanās kārtību

Ja būtu atsūtīts individuālais uzaicinājums piedalīties vēlēšanās

Ja būtu vairāk informācijas par partijām, deputātu kandidātiem

Ja būtu labāki deputātu kandidāti

Ja nebūtu jābalso par politiskajām partijām, to apvienībām, bet varētu balsot par
vēlētāju apvienībām

Ja nebūtu riska inficēties ar COVID-19

Ja ievēlētie deputāti, partijas, pildītu priekšvēlēšanu solījumus

Ja būtu iespēja atsaukt ievēlētos deputātus, kuri strādā slikti vai zaudējuši uzticību

Ja varētu balsot par kandidātiem no dažādiem sarakstiem

Ja kandidāti, kuri saņēmuši daudz svītrojumus, netiktu ievēlēti par deputātiem vai iecelti
augstos amatos

Ja nebūtu notikusi administratīvi teritoriālā reforma (t.i., deputāti būtu jāvēl pašvaldībā,
kāda tā bija pirms reformas)

Cits faktors

Mani nekas nebūtu varējis pamudināt piedalīties šajās vēlēšanās

Vēlēšanās nepiedalījos, jo viss apmierina un negribēju neko mainīt

Grūti pateikt/NA

Lūdzu,
raksturojiet,

kas Jūs
būtu

motivējis
piedalīties

pašvaldību
vēlēšanās?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 2021.gada 5.jūnija pašvaldību vēlēšanās, n=308

Kategorijā "Cits faktors" ietilpst:
Ja varētu balsot internetā minēts 6 reizes
Deklarētās/faktiskās dzīvesvietas faktors minēts 3 reizes
Ja būtu Latvijā minēts 3 reizes
Ja darbā būtu brīvdiena minēts 2 reizes
Vēlēšanu laikā nebija pilngadīgs minēts 2 reizes
Ja būtu ticība pārmaiņām, bet nav minēts 1 reizi
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X4. Pēdējos gados Latvijā novērojams, ka vēlētāji arvien mazāk piedalās vēlēšanās, tāpēc ir
izteikts priekšlikums noteikt, ka dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums un par to, ka vēlētājs

nepiedalās vēlēšanās, tiktu paredzēts administratīvs sods. Kā Jūs vērtējat šādu priekšlikumu?

53 6.1%

132 15.2%

198 23.0%

441 50.5%

46 5.2%

870 100.0%

Pilnīgi atbalstu

Drīzāk atbalstu

Drīzāk neatbalstu

Pilnīgi neatbalstu

Grūti pateikt/ NA

Pēdējos gados Latvijā
novērojams, ka vēlētāji arvien

mazāk piedalās vēlēšanās,
tāpēc ir izteikts priekšlikums

noteikt, ka dalība vēlēšanās ir
obligāts pienākums un par to,

ka vēlētājs nepiedalās
vēlēšanās, tiktu paredzēts

administratīvs sods. Kā Jūs
vērtējat šādu priekšlikumu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=870

X4. Pēdējos gados Latvijā novērojams, ka vēlētāji arvien mazāk piedalās vēlēšanās, tāpēc ir
izteikts priekšlikums noteikt, ka dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums un par to, ka vēlētājs

nepiedalās vēlēšanās, tiktu paredzēts administratīvs sods. Kā Jūs vērtējat šādu priekšlikumu?

185 21.2%

639 73.5%

46 5.2%

870 100.0%

Atbalstu

Neatbalstu

Grūti pateikt/ NA

Pēdējos gados Latvijā
novērojams, ka vēlētāji arvien

mazāk piedalās vēlēšanās,
tāpēc ir izteikts priekšlikums

noteikt, ka dalība vēlēšanās ir
obligāts pienākums un par to,

ka vēlētājs nepiedalās
vēlēšanās, tiktu paredzēts

administratīvs sods. Kā Jūs
vērtējat šādu priekšlikumu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=870

X5. Domājot par risinājumiem, lai veicinātu vēlētāju līdzdalību, ir izskanējis viedoklis
par iespēju piešķirt vēlētājiem kādu labumu (bonusu) par dalību vēlēšanās. Ja Jūs

kopumā atbalstāt šādu ideju, kuri priekšlikumi Jums šķiet piemēroti?

215 24.8%

112 12.7%

10 1.1%

510 58.5%

78 9.1%
870 106.2%

Apmaksāta papildu atvaļinājuma diena

Loterija ar naudas laimestu to vēlētāju
starpā, kuri piedalījās vēlēšanās

Cits variants

Neatbalstu nevienu no šiem risinājumiem,
dalība vēlēšanās ir pilsoņu tiesības un

pienākums, ko nedrīkst saistīt ar
materiāliem labumiem

Grūti pateikt/NA

Domājot par risinājumiem, lai
veicinātu vēlētāju līdzdalību, ir

izskanējis viedoklis par iespēju
piešķirt vēlētājiem kādu labumu
(bonusu) par dalību vēlēšanās.
Ja Jūs kopumā atbalstāt šādu

ideju, kuri priekšlikumi Jums
šķiet piemēroti?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Kategorijā "Cits variants" ietilpst:
Naudas balva minēts 5 reizes
Bezmaksas transports tajā dienā minēts 1 reizi
Interneta balsošanu minēts 1 reizi
Jābrauc pie cilvēkiem ar sarakstiem minēts 1 reizi
Lētāku sabiedrisko transportu uz mēnesi minēts 1 reizi
Ļaut balsot par cilvēkiem minēts 1 reizi
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X6. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem!

141 23.3% 146 24.4% 47 7.8% 12 2.0% 258 42.5% 604 100.0%

175 29.1% 196 32.4% 80 13.2% 29 4.8% 124 20.4% 604 100.0%

Tiešsaistes vēlētāju reģistra
lietošana bija ērta un neradīja

man grūtības
Informācija par vēlēšanu

norisi un balsošanas kārtību
bija plaši pieejama/zināma

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

X6. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu. Lūdzu,
novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem!

287 47.6% 59 9.8% 258 42.5% 604 100.0%

371 61.5% 109 18.1% 124 20.4% 604 100.0%

Tiešsaistes vēlētāju reģistra
lietošana bija ērta un neradīja

man grūtības
Informācija par vēlēšanu

norisi un balsošanas kārtību
bija plaši pieejama/zināma

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

X6. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem!

152 17.5% 225 26.0% 201 23.1% 171 19.6% 121 13.8% 870 100.0%

162 18.5% 328 38.1% 91 10.6% 32 3.6% 257 29.1% 870 100.0%

146 16.8% 207 23.8% 201 23.2% 187 21.6% 129 14.6% 870 100.0%

Pat ja attiecīgajās vēlēšanās
nav jābalso konkrētā iecirknī,
gribētu saņemt informāciju pa

pastu par vēlēšanām un
balsošanas kārtību

Pašvaldību vēlēšanās jāļauj
kandidēt no vēlētāju apvienībām

Valstij par budžeta līdzekļiem
ikvienam vēlētājam pa pastu
būtu jānosūta informācija par

visiem konkrētajā vēlēšanu
apgabalā pieteiktajiem

kandidātu sarakstiem un šo
partiju programmām

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

X6. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu. Lūdzu,
novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem!

377 43.5% 372 42.7% 121 13.8% 870 100.0%

490 56.6% 123 14.3% 257 29.1% 870 100.0%

353 40.6% 388 44.8% 129 14.6% 870 100.0%

Pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav
jābalso konkrētā iecirknī, gribētu
saņemt informāciju pa pastu par

vēlēšanām un balsošanas
kārtību

Pašvaldību vēlēšanās jāļauj
kandidēt no vēlētāju apvienībām

Valstij par budžeta līdzekļiem
ikvienam vēlētājam pa pastu
būtu jānosūta informācija par

visiem konkrētajā vēlēšanu
apgabalā pieteiktajiem kandidātu

sarakstiem un šo partiju
programmām

nesvērts skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870
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X7. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 5. jūnija pašvaldību vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

149 24.7%
127 21.2%
15 2.5%
11 1.8%
282 46.6%
20 3.3%
604 100.0%

Noteikti tika saskaitīti godīgi

Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi

Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi

Noteikti netika saskaitīti godīgi

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu
rezultāti iecirknī, kurā

balsojāt 5. jūnija pašvaldību
vēlēšanās, tika saskaitīti

godīgi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

X7. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 5. jūnija pašvaldību vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

276 45.9%
26 4.2%

282 46.6%
20 3.3%

604 100.0%

Tika saskaitīti godīgi

Netika saskaitīti godīgi

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu
rezultāti iecirknī, kurā balsojāt

5. jūnija pašvaldību vēlēšanās,
tika saskaitīti godīgi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

X8. Vai šajās pašvaldību vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli?

4 .7%

5 .9%

3 .5%

2 .4%

552 91.3%

38 6.3%
604 100.0%

Piedāvāja Jums naudu par to, lai Jūs nobalsotu
par konkrētu sarakstu, deputātu kandidātu

Piedāvāja Jums materiālos labumus (pārtiku,
dzērienus, sadzīves priekšmetus), lai Jūs

nobalsotu par konkrētu sarakstu, deputātu
kandidātu

Darba devējs Jums norādīja, par kuru sarakstu,
deputātu kandidātu balsot

Cits veids

Nesaskāros ar situāciju, kad kāds tiešā veidā
mēģināja uzpirkt manu balsi vai ietekmēt manu

izvēli
Grūti pateikt/NA

Vai šajās
pašvaldību

vēlēšanās kāds
tiešā veidā

mēģināja
ietekmēt Jūsu

izvēli?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

Kategorijā "Cits veids" ietilpst:
Ģimenes locekļi minēts 1 reizi
Vīrs ietekmēja minēts 1 reizi

X9. Vai pirms 5. jūnija pašvaldību vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas
sagatavoto reklāmu televīzijā, radio, internetā vai sociālajos tīklos par balsošanas kārtību?

345 39.6%

212 24.6%

261 29.9%

52 5.9%
870 100.0%

Jā, vairākkārt

Jā, vismaz vienu reizi

Nē, neesmu to redzējis/ dzirdējis

Grūti pateikt/NA

Vai pirms 5. jūnija pašvaldību
vēlēšanām Jūs pamanījāt

Centrālās vēlēšanu komisijas
sagatavoto reklāmu televīzijā,
radio, internetā vai sociālajos

tīklos par balsošanas kārtību?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=870
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X10. Domājot par pašvaldību vēlēšanām, to norisi, kur Jūs ieguvāt informāciju?

405 46.7%
186 21.3%
247 28.7%
61 7.2%
125 14.6%

215 24.6%

33 3.8%

29 3.4%
190 21.9%
205 23.8%
18 2.1%
135 15.4%
24 2.8%
870 216.3%

Televīzijā

Radio

Ziņu portālos internetā

Nacionālā līmeņa preses izdevumos

Vietējos/reģionālajos preses izdevumos

Sociālo tīklu platformās (Facebook, Twitter,
Instagram, Youtube u.c.)

Centrālās vēlēšanu komisijas (CVK) mājaslapā
(www.cvk.lv)

Jūsu pašvaldības mājaslapā

No ģimenes locekļiem, draugiem, paziņām

No partiju priekšvēlēšanu kampaņu materiāliem

Cits

Informāciju neieguvu

Grūti pateikt/NA

Domājot par
pašvaldību

vēlēšanām, to
norisi, kur Jūs

ieguvāt
informāciju?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Kategorijā "Cits" ietilpst:
No vides reklāmas minēts 16 reizes
Bija vēlēšanu komisijas priekšsēdētāja iecirknī minēts 1 reizi
Skolā minēts 1 reizi
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

X1. Vai Jūs piedalījāties pašvaldību vēlēšanās, kas notika 2021. gada 5.jūnijā?

290 48.2% 308 50.9% 6 1.0% 604 100.0%
        

134 46.6% 150 51.9% 4 1.4% 288 100.0%
156 49.5% 158 49.9% 2 .6% 316 100.0%

        
23 37.1% 39 62.9%   62 100.0%
45 41.6% 63 58.4%   108 100.0%
55 49.6% 56 49.6% 1 .8% 112 100.0%
64 53.0% 55 45.3% 2 1.7% 121 100.0%
56 51.1% 51 47.1% 2 1.8% 109 100.0%
47 50.7% 44 48.3% 1 1.1% 92 100.0%
        

20 30.1% 46 69.9%   66 100.0%
177 46.9% 197 52.0% 4 1.1% 378 100.0%
93 58.1% 65 40.6% 2 1.2% 160 100.0%
        

221 49.1% 226 50.0% 4 .9% 451 100.0%
69 45.4% 82 53.3% 2 1.3% 153 100.0%
        

236 49.9% 234 49.2% 4 .8% 474 100.0%
54 42.9% 71 55.5% 2 1.6% 127 100.0%
  3 100.0%   3 100.0%
        

85 64.4% 45 34.1% 2 1.5% 132 100.0%

119 46.8% 134 52.4% 2 .8% 255 100.0%
86 39.4% 129 59.7% 2 .9% 217 100.0%
        

22 78.3% 5 18.3% 1 3.4% 28 100.0%
95 56.2% 72 42.6% 2 1.2% 169 100.0%
73 44.1% 92 55.2% 1 .6% 166 100.0%
14 58.5% 10 41.5%   24 100.0%
50 46.6% 55 52.5% 1 .9% 106 100.0%
7 23.0% 24 77.0%   31 100.0%

14 40.4% 20 59.6%   34 100.0%
15 32.4% 30 65.3% 1 2.3% 46 100.0%
        

48 44.1% 59 55.1% 1 .8% 108 100.0%
48 49.1% 51 50.9%   99 100.0%
45 54.2% 35 42.0% 3 3.8% 83 100.0%
44 47.4% 49 52.6%   93 100.0%
47 54.0% 41 46.0%   88 100.0%
58 43.6% 73 54.9% 2 1.5% 133 100.0%
        

125 52.4% 112 46.8% 2 .8% 239 100.0%
49 46.0% 58 54.0%   107 100.0%
65 46.4% 76 53.6%   141 100.0%
51 43.8% 62 52.8% 4 3.5% 117 100.0%
        

135 45.5% 158 53.2% 4 1.4% 297 100.0%
155 50.8% 150 48.6% 2 .6% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Atsakās atbildēt

Vai Jūs piedalījāties pašvaldību vēlēšanās, kas notika 2021.
gada 5.jūnijā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604
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X2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

22 7.3% 157 54.4% 19 6.5% 5 1.7% 59 20.5% 3 1.0% 10 3.5% 25 8.7%
                
8 5.9% 74 55.3% 9 6.7% 3 2.3% 22 16.4% 2 1.4% 3 2.3% 11 8.3%
14 8.5% 83 53.6% 10 6.3% 2 1.2% 37 23.9% 1 .7% 7 4.5% 14 9.1%
                
2 8.6% 9 39.2% 4 17.6% 1 4.3% 3 13.3%     1 4.6%
5 11.1% 26 57.6% 3 6.6% 1 2.2% 11 25.1%     5 11.5%
3 5.3% 31 56.1% 4 7.4% 1 1.8% 10 18.2% 2 3.6% 2 3.6% 5 9.2%
3 4.5% 34 53.3% 4 6.1% 2 3.2% 16 24.9%   3 4.6% 5 7.8%
2 3.4% 33 59.2% 4 6.9%   9 15.8%   4 7.3% 4 7.1%
7 14.7% 24 51.0%     10 21.7% 1 2.0% 1 2.1% 5 10.7%
                
3 14.3% 12 61.0%     5 26.0% 1 4.5%     
10 5.4% 93 52.8% 10 5.6% 5 2.8% 31 17.7% 1 .6% 4 2.3% 14 8.0%
9 9.4% 52 56.2% 9 9.5%   23 24.6% 1 1.2% 6 6.5% 11 12.0%
                

21 9.3% 119 54.2% 15 6.7% 4 1.8% 45 20.6% 2 .9% 8 3.7% 17 7.8%
1 1.4% 38 55.0% 4 5.7% 1 1.4% 14 20.3% 1 1.5% 2 2.9% 8 11.5%
                

22 9.1% 127 54.1% 18 7.7% 5 2.1% 45 19.2% 3 1.3% 8 3.4% 18 7.7%
  30 55.7% 1 1.6%   14 25.9%   2 3.8% 7 12.9%
                

6 7.0% 45 52.8% 6 7.1%   19 22.3% 1 1.2% 7 8.2% 6 7.1%

7 5.8% 66 55.6% 9 7.3% 2 1.7% 24 20.5% 1 .9% 3 2.5% 11 9.4%
9 9.9% 46 54.4% 4 4.6% 3 3.5% 16 18.5% 1 1.1%   8 9.5%
                
2 8.4% 18 81.8% 2 9.1% 1 4.5% 4 17.8%   1 4.0% 2 9.5%
6 6.3% 51 53.6% 6 5.9%   21 22.3% 2 2.2% 7 7.5% 9 9.6%
3 4.2% 38 51.9% 4 5.7%   14 19.5%   1 1.4% 6 8.3%
2 13.5% 4 29.6% 3 20.9% 1 7.3% 4 28.9%   1 6.7%   
6 11.6% 28 56.7% 1 2.1%   10 19.6% 1 1.9%   6 12.1%
1 13.4% 3 42.9%   1 16.6%         
1 6.2% 6 43.3% 1 6.7% 1 6.1% 5 36.2%     1 7.6%
1 6.5% 9 62.1% 2 12.2% 1 6.9% 1 6.5%     1 6.9%
                
5 9.8% 24 50.4% 3 5.7%   12 25.2%     1 2.3%
4 8.4% 28 58.5% 2 4.3% 2 4.0% 3 6.0%     9 18.9%
1 1.8% 28 62.5% 1 2.5%   9 20.9% 1 1.9% 2 4.6% 2 4.7%
3 6.6% 26 59.4% 4 9.1%   8 18.3% 1 2.3% 1 2.3% 3 6.8%
5 10.2% 24 50.9% 4 8.6%   14 29.7%   6 12.7% 6 12.7%
4 6.8% 27 47.1% 5 8.3% 3 5.3% 13 22.5% 1 1.9% 1 1.9% 4 7.1%
                

14 10.9% 63 50.7% 8 6.4% 1 .8% 24 19.1% 2 1.6% 5 4.0% 10 8.1%
2 3.7% 30 62.3% 6 12.0% 1 2.1% 8 16.8%   1 2.1% 4 8.3%
4 6.1% 44 67.6% 4 6.1% 1 1.6% 19 29.6% 1 1.6% 3 4.7% 8 12.3%
2 3.7% 20 39.0% 1 1.9% 2 3.6% 8 15.9%   1 2.1% 3 6.1%
                
8 5.7% 71 52.9% 9 6.4% 1 .8% 29 21.5% 2 1.6% 2 1.5% 13 9.6%
14 8.7% 86 55.8% 10 6.5% 4 2.5% 30 19.6% 1 .6% 8 5.3% 12 8.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr piedalās visās
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Pilsoņa pienākums

nesvērts
skaits rindu %

Gribēja paust savu viedokli

nesvērts
skaits rindu %

Piedalījās ģimenes locekļi,
draugi u.c.

nesvērts
skaits rindu %

Vēlējās atbalstīt noteiktu
partiju/kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Vēlējās nobalsot, lai kāda
partija saņem mazāk vietu

nesvērts
skaits rindu %

Katrai balsij ir nozīme

nesvērts
skaits rindu %

Lai ietekmētu novada
(pagasta, pilsētas) nākotni

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=290  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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X2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

1 .3% 57 19.8% 4 1.3% 2 .6% 1 .3% 4 1.4% 6 2.1% 290 129.4%
                
  28 20.9% 3 2.0%   1 .7% 1 .8% 2 1.4% 134 124.6%
1 .6% 29 18.9% 1 .6% 2 1.1%   3 1.9% 4 2.7% 156 133.5%
                
1 4.5% 3 12.8% 2 8.6% 2 8.6%     1 4.4% 23 126.5%
  6 13.3%         1 2.1% 45 129.4%
  19 34.7% 1 1.7%       1 1.8% 55 143.4%
  10 15.7% 1 1.6%   1 1.5% 1 1.6% 3 4.8% 64 129.6%
  8 14.1%       2 3.5%   56 117.3%
  11 23.5%       1 2.1%   47 127.8%
                
  4 19.2%   1 4.3%       20 129.2%
1 .5% 39 22.3% 3 1.5% 1 .5% 1 .6% 4 2.2% 3 1.6% 177 124.5%
  14 15.2% 1 1.1%       3 3.3% 93 138.8%
                
1 .4% 42 19.0% 4 1.7% 2 .8% 1 .5% 3 1.4% 4 1.8% 221 130.5%
  15 22.1%       1 1.4% 2 2.9% 69 126.2%
                
1 .4% 48 20.5% 4 1.6% 2 .7% 1 .4% 4 1.7% 4 1.7% 236 131.6%
  9 16.8%         2 3.7% 54 120.4%
                

1 1.0% 21 24.8% 1 1.2%   1 1.1%   2 2.5% 85 136.3%

  21 17.8%   1 .7%   3 2.4% 4 3.2% 119 127.9%
  15 17.4% 3 3.3% 1 1.0%   1 1.2%   86 124.4%
                
  3 14.2%           22 149.4%
  19 20.1% 1 1.0%   1 1.0% 2 2.0% 4 4.2% 95 135.8%
1 1.2% 17 23.3%   1 1.2%   1 1.4% 2 2.6% 73 120.6%
  3 22.5%           14 129.5%
  9 18.0%           50 122.0%
  2 27.2% 1 13.6% 1 13.4%       7 127.2%
  3 22.6%           14 128.7%
  1 7.1% 2 12.1%     1 6.7%   15 126.9%
                
  14 30.1% 1 1.8%     1 2.2%   48 127.5%
1 1.8% 11 23.5% 1 2.1%       1 2.3% 48 129.7%
  9 19.6%   1 1.8%     1 2.2% 45 122.6%
  8 18.4% 1 2.3%     2 4.5%   44 130.0%
  5 10.5%     1 2.1%   1 2.1% 47 139.4%
  10 17.1% 1 1.5% 1 1.5%   1 1.6% 3 5.2% 58 127.5%
                
1 .7% 23 18.4% 1 .8% 1 .7%   3 2.4% 4 3.1% 125 127.7%
  10 21.0% 1 1.7% 1 1.8% 1 2.0%   1 2.2% 49 135.9%
  9 13.6% 2 2.8%         65 146.0%
  15 29.9%       1 2.0% 1 2.1% 51 106.2%
                
1 .6% 29 21.9%   1 .6%     4 3.0% 135 126.2%
  28 18.0% 4 2.4% 1 .5% 1 .6% 4 2.5% 2 1.2% 155 132.3%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jūt atbildību par to, kas
notiek Latvijā

nesvērts
skaits rindu %

Cerība uz labāku nākotni,
pārmaiņām

nesvērts
skaits rindu %

Nebija īpašu iemeslu, brīva
diena

nesvērts
skaits rindu %

Tās bija pirmās vēlēšanas

nesvērts
skaits rindu %

Pats kandidē pašvaldību
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=290
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X2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

16 5.1% 15 5.0% 10 3.2% 5 1.4% 13 4.0% 2 .7% 22 7.3% 11 3.7% 29 9.5% 18 5.6% 4 1.4%
                      
8 5.4% 6 4.1% 5 3.2% 3 1.7% 6 3.7%   9 6.2% 6 4.1% 16 10.7% 12 7.7% 1 .7%
8 4.9% 9 5.8% 5 3.2% 2 1.1% 7 4.4% 2 1.3% 13 8.3% 5 3.3% 13 8.3% 6 3.7% 3 2.0%
                      
3 7.7% 2 5.4%   5 12.8% 4 10.1%   2 5.0%   2 5.0% 5 12.5%   
7 11.0% 4 6.3%     1 1.6% 2 3.1% 5 7.8% 2 3.2% 5 7.9% 3 4.6% 2 3.2%
3 5.2% 3 5.3% 2 3.5%   2 3.5%   6 10.8% 3 5.2% 8 13.9%     
1 1.9% 3 5.4% 4 7.2%       4 7.5% 1 1.8% 4 7.5% 3 5.6% 1 1.9%
1 1.9% 3 6.1% 1 2.0%   4 7.7%   2 4.1% 3 6.1% 6 11.7% 5 9.6% 1 2.0%
1 2.3%   3 6.7%   2 4.5%   3 7.2% 2 4.5% 4 9.0% 2 4.7%   
                      
3 6.3% 2 4.4% 3 6.6% 2 3.8% 1 1.9%   4 8.8% 1 2.2% 5 11.2% 1 2.2%   
8 4.0% 12 6.2% 7 3.5% 3 1.3% 12 5.9% 1 .5% 14 7.3% 5 2.7% 17 8.6% 14 6.8% 3 1.6%
5 7.8% 1 1.6%       1 1.5% 4 6.2% 5 7.6% 7 10.9% 3 4.4% 1 1.6%
                      

13 5.7% 11 5.0% 8 3.5% 4 1.5% 12 5.1% 2 .9% 14 6.4% 9 4.1% 22 9.9% 14 6.0% 2 .9%
3 3.6% 4 4.9% 2 2.4% 1 1.0% 1 1.2%   8 9.6% 2 2.6% 7 8.5% 4 4.8% 2 2.5%
                      

14 6.0% 11 4.8% 6 2.6% 4 1.5% 12 4.9% 2 .9% 13 5.6% 9 4.0% 24 10.4% 14 5.8% 3 1.3%
2 2.7% 4 5.7% 4 5.4% 1 1.2% 1 1.4%   8 11.3% 2 2.7% 5 7.1% 3 3.9% 1 1.4%
            1 35.5%     1 34.9%   
                      

1 2.3% 3 7.0% 1 2.2%     1 2.2%   5 11.1% 4 8.8% 4 8.6% 1 2.3%

9 6.4% 9 6.7% 5 3.8%   6 4.1% 1 .8% 9 6.9% 3 2.3% 14 10.6% 8 5.7% 2 1.5%
6 4.8% 3 2.4% 4 3.0% 5 3.4% 7 5.4%   13 10.4% 3 2.4% 11 8.5% 6 4.5% 1 .8%
                      
  1 20.2%             2 39.7%   1 20.3%
5 6.9% 4 5.4% 2 2.8%     2 2.7% 4 5.6% 6 8.3% 5 6.9% 4 5.0% 2 2.8%
4 4.0% 7 7.8% 4 4.4%   6 6.0%   4 4.5% 2 2.3% 10 11.1% 7 7.5%   
1 9.9%           1 10.5%   1 9.9% 1 9.9%   
1 1.8%   4 7.1%   3 5.5%   5 9.5% 1 1.7% 4 7.0% 3 5.5%   
1 4.2% 1 4.4%   5 20.6% 1 4.0%   2 8.1%   2 8.1% 2 8.0%   
1 5.1% 1 5.2%     1 5.0%   2 10.5%   2 10.1%     
3 10.1% 1 3.2%     2 6.6%   4 13.5% 2 6.6% 3 10.2% 1 3.4% 1 3.3%
                      
3 5.2% 2 3.4% 2 3.2%   2 3.2%   5 8.7% 3 5.0% 4 6.6% 3 5.1% 1 1.7%
3 5.6% 2 3.9% 3 5.7% 2 3.4% 1 1.9%   3 6.3%   4 8.2% 1 2.2%   
  1 3.1% 1 2.8%   2 5.0% 1 2.9% 4 11.2% 1 3.0% 6 17.4% 2 5.3% 1 3.0%
4 8.2% 2 4.3% 1 2.2%   2 4.1% 1 2.1% 2 4.2% 4 8.6% 7 14.1% 5 9.7%   
4 9.2% 4 9.6%     3 7.1%   1 2.5% 2 4.8% 4 10.0% 2 4.5%   
2 2.9% 4 5.7% 3 4.2% 3 3.5% 3 3.9%   7 9.6% 1 1.4% 4 5.5% 5 6.5% 2 2.8%
                      
4 3.5% 6 5.5% 3 2.7% 2 1.6% 4 3.5% 1 .9% 9 8.1% 2 1.8% 6 5.3% 7 6.0%   
4 6.8% 2 3.5% 3 5.2%   5 7.9%   5 9.0% 1 1.8% 6 10.3% 2 3.5% 1 1.8%
6 7.7% 5 6.7% 1 1.3% 1 1.1% 4 5.1%   5 6.6% 4 5.3% 9 11.8% 5 6.8% 3 4.1%
2 3.4% 2 3.3% 3 4.6% 2 2.7%   1 1.6% 3 5.0% 4 6.6% 8 13.2% 4 5.6%   
                      
5 3.2% 7 4.6% 6 3.7%   7 4.0% 1 .6% 13 8.4% 6 3.9% 18 11.5% 8 4.8% 1 .6%

11 7.2% 8 5.3% 4 2.7% 5 2.9% 6 4.0% 1 .7% 9 6.1% 5 3.4% 11 7.3% 10 6.5% 3 2.1%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Nebija laika

nesvērts
skaits rindu %

Bija aizņemts/strādāja

nesvērts
skaits rindu %

Veselības problēmas

nesvērts
skaits rindu %

Nebija pilngadīgs

nesvērts
skaits rindu %

Atradās ārpus Latvijas

nesvērts
skaits rindu %

Nebija pases (nebija
līdz, pazaudēta u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika/
vienaldzīgi šie

jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Viss jau tāpat bija
izlemts

nesvērts
skaits rindu %

Mana balss neko
neietekmētu

nesvērts
skaits rindu %

Negribēja

nesvērts
skaits rindu %

Vēlas balsot par
cilvēkiem, nevis

sarakstiem

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=308  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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X2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

61 19.8% 2 .6% 3 .9% 7 2.4% 7 2.3% 13 4.1% 1 .3% 37 12.3% 1 .3% 35 11.5% 6 2.0%
                      

25 16.7%   2 1.2% 5 3.5% 3 2.0% 9 6.0% 1 .7% 15 10.2% 1 .7% 20 13.5% 4 2.7%
36 22.7% 2 1.2% 1 .6% 2 1.3% 4 2.5% 4 2.4%   22 14.2%   15 9.5% 2 1.3%
                      
6 15.5%   1 2.7%     3 7.7%   2 5.2%   1 2.6%   

15 23.8%     3 4.9% 2 3.2% 1 1.7% 1 1.6% 9 14.6%   9 14.2%   
8 14.6%     2 3.6% 1 1.7% 3 5.3%   10 17.8%   6 10.6%   

13 23.6%     1 1.8% 4 7.1% 4 7.3%   8 14.5% 1 1.8% 3 5.4% 1 1.9%
8 15.6%     1 1.9%       5 9.9%   10 19.3% 2 4.1%

11 24.9% 2 4.6% 2 4.5%     2 4.5%   3 6.6%   6 13.7% 3 6.8%
                      
8 17.7%   2 4.1%   1 2.3% 3 6.0%   8 18.1%   5 11.5%   

37 18.7% 2 1.0% 1 .5% 6 3.2% 2 1.0% 8 4.0% 1 .5% 23 12.0%   21 10.7% 4 2.1%
16 24.7%     1 1.5% 4 6.0% 2 3.1%   6 9.3% 1 1.5% 9 13.8% 2 3.1%
                      

47 21.0% 1 .4% 2 .8% 5 2.3% 6 2.7% 9 3.8% 1 .5% 25 11.4% 1 .5% 27 12.1% 1 .4%
14 16.9% 1 1.1% 1 1.0% 2 2.5% 1 1.2% 4 5.0%   12 14.6%   8 9.8% 5 5.9%
                      

50 21.5% 1 .4% 2 .8% 6 2.7% 6 2.6% 10 4.1% 1 .4% 25 10.8% 1 .4% 29 12.6% 3 1.3%
11 15.4% 1 1.3% 1 1.2% 1 1.5% 1 1.4% 3 4.3%   12 17.3%   6 8.5% 3 4.2%
                      
                      

10 22.4%     1 2.2% 3 6.4% 1 2.3%   7 15.6% 1 2.2% 3 6.8% 1 2.3%

28 20.9%     3 2.3% 3 2.3% 7 5.3% 1 .7% 15 11.4%   15 11.1%   
23 17.7% 2 1.5% 3 2.2% 3 2.5% 1 .8% 5 3.6%   15 12.0%   17 13.6% 5 4.0%
                      
3 58.9%                 1 19.4%   

15 20.8%     1 1.4% 4 5.4% 3 4.3%   10 14.2% 1 1.3% 6 8.2% 1 1.4%
17 18.4%     3 3.4% 2 2.3% 4 4.4% 1 1.1% 12 13.2%   9 9.8%   
3 31.1%         1 9.8%       2 19.4%   

13 23.3% 2 3.6% 2 3.5%     2 3.5%   5 8.9%   9 16.8% 5 9.4%
1 4.0%   1 4.3%     3 12.4%   1 4.4%   2 9.4%   
6 29.2%     1 5.2%       4 20.1%   2 10.2%   
3 9.7%     2 6.8% 1 3.1%     5 17.1%   4 13.3%   
                      
8 13.5% 1 1.6% 3 4.7% 4 7.1%   1 1.9%   6 10.3% 1 1.7% 6 10.5% 2 3.4%

16 31.2%     1 2.1% 1 2.0% 2 3.8%   5 10.2%   9 18.3% 2 3.8%
6 17.4%         2 5.8%   3 8.8%   3 8.4% 1 3.0%

10 20.4%       1 2.1% 3 6.0%   7 14.5%   4 8.0% 1 2.1%
4 10.3%       4 10.1% 2 4.8% 1 2.5% 5 11.8%   6 14.7%   

17 23.3% 1 1.3%   2 2.7% 1 1.3% 3 3.7%   11 15.8%   7 9.6%   
                      

28 25.3% 1 .9%   2 1.9% 6 5.4% 4 3.5%   9 8.1%   15 13.5% 4 3.6%
13 23.0% 1 1.6%   2 3.5%   2 3.6% 1 1.8% 6 10.6%   5 8.9%   
13 16.9%   3 3.6%     4 5.0%   13 17.4% 1 1.3% 8 10.4%   
7 10.9%     3 5.0% 1 1.6% 3 4.7%   9 15.0%   7 11.6% 2 3.4%
                      

35 22.0%     5 3.3% 4 2.5% 6 3.8%   16 10.4% 1 .6% 25 16.1% 1 .6%
26 17.5% 2 1.3% 3 1.9% 2 1.4% 3 2.1% 7 4.5% 1 .7% 21 14.3%   10 6.6% 5 3.4%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Nezināja, par ko balsot/
nebija par ko balsot

nesvērts
skaits rindu %

Netic vēlēšanu
godīgumam

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu iecirknis tālu

nesvērts
skaits rindu %

Aizmirsa

nesvērts
skaits rindu %

Nav pieraksta

nesvērts
skaits rindu %

Nebija dzīvesvietā

nesvērts
skaits rindu %

Nezināja, kur var balsot

nesvērts
skaits rindu %

Neredz jēgu

nesvērts
skaits rindu %

Nedzīvo deklarētajā
dzīvesvietā

nesvērts
skaits rindu %

Nav ticības, neuzticas
nekam

nesvērts
skaits rindu %

Nevarēja aizbraukt līdz
iecirknim

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=308  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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X2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

5 1.6% 7 2.4% 5 1.6% 6 2.0% 3 1.0% 11 3.6% 10 3.2% 308 118.6%
                
1 .6% 3 2.1% 1 .6% 2 1.3% 1 .6% 5 3.3% 6 3.8% 150 117.2%
4 2.5% 4 2.6% 4 2.5% 4 2.6% 2 1.3% 6 3.8% 4 2.6% 158 120.0%
                
1 2.6% 1 2.6% 1 2.6%     2 5.0% 1 2.5% 39 107.7%
2 3.2% 1 1.5%     1 1.6% 4 6.5% 1 1.5% 63 126.8%
  3 5.6% 2 3.6% 1 1.8%   3 5.4% 2 3.5% 56 121.0%
1 1.7%   1 1.7% 2 3.6% 1 1.8%   1 1.8% 55 112.9%
  2 4.0% 1 2.0% 1 2.1%     3 5.9% 51 115.7%
1 2.4%     2 4.5% 1 2.2% 2 4.5% 2 4.5% 44 122.5%
                
  2 4.1% 1 1.9%     1 2.2% 2 4.4% 46 119.6%
3 1.5% 2 1.1% 2 1.0% 4 2.0%   6 2.9% 7 3.5% 197 114.1%
2 2.9% 3 5.0% 2 3.2% 2 3.2% 3 4.5% 4 6.3% 1 1.5% 65 131.4%
                
4 1.8% 3 1.3% 5 2.3% 5 2.2% 3 1.3% 8 3.4% 9 4.0% 226 121.2%
1 1.1% 4 5.1%   1 1.3%   3 3.9% 1 1.3% 82 112.0%
                
4 1.7% 2 .9% 5 2.2% 6 2.6% 2 .8% 8 3.3% 8 3.4% 234 120.4%
1 1.3% 4 6.0%     1 1.4% 3 4.4% 2 2.8% 71 113.9%
  1 29.6%           3 100.0%
                

1 2.3% 1 2.4%   2 4.5% 2 4.1% 3 6.8%   45 124.7%

1 .7% 4 3.1% 3 2.3% 1 .8%   5 3.7% 5 3.6% 134 117.0%
3 2.3% 2 1.6% 2 1.5% 3 2.3% 1 .8% 3 2.2% 5 3.9% 129 118.1%
                
  1 20.7%           5 179.3%
1 1.4% 2 3.0% 2 2.9% 2 2.8% 2 2.6% 4 5.7% 2 2.9% 72 124.9%
  2 2.2% 1 1.0%     4 4.2% 3 3.0% 92 110.7%
1 9.4%     1 10.5%       10 120.4%
1 1.9%     2 3.5%   1 1.7% 4 7.2% 55 121.5%
  1 4.1% 1 4.2%     1 4.0%   24 104.2%
2 9.3% 1 5.3% 1 5.2%   1 5.1% 1 5.1%   20 130.4%
      1 3.2%     1 3.5% 30 113.5%
                
1 1.7% 1 1.4%   2 3.1%     4 6.7% 59 109.9%
1 1.7% 3 6.3%   2 4.1% 1 2.1% 2 3.8% 2 3.5% 51 130.0%
    3 8.5%     2 5.6% 3 8.8% 35 120.0%
1 2.1%         4 7.8%   49 120.6%
  1 2.8% 1 2.4% 2 5.2% 2 4.7%   1 2.5% 41 119.5%
2 2.7% 2 3.0% 1 1.5%     3 4.4%   73 115.4%
                
  1 .9%   1 .9% 1 .9% 2 1.6% 2 1.8% 112 107.2%
2 3.3%   3 5.2% 5 8.7% 1 1.8% 3 4.8% 1 1.6% 58 128.0%
2 2.6% 1 1.5% 2 2.6%   1 1.2% 4 5.4% 7 9.1% 76 133.7%
1 1.6% 5 8.3%       2 3.5%   62 111.7%
                
2 1.2% 3 1.9% 2 1.3%   1 .6% 6 3.8% 3 1.9% 158 115.3%
3 2.0% 4 2.8% 3 1.9% 6 4.0% 2 1.4% 5 3.3% 7 4.6% 150 122.1%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ģimenes apstākļu dēļ

nesvērts
skaits rindu %

Nepaspēja (iecirknis
strādāja pārāk īsu

laiku)

nesvērts
skaits rindu %

Trūka informācijas

nesvērts
skaits rindu %

Iebildumi pret reformu

nesvērts
skaits rindu %

COVID-19 dēļ

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPIEDALĪJĀTIES šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās pašvaldību vēlēšanās, n=308
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X3. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs būtu motivējis piedalīties pašvaldību vēlēšanās?

30 9.9% 27 8.9% 12 4.0% 13 4.2% 38 12.3% 72 23.3% 31 10.1% 13 4.3% 92 30.3% 80 26.1% 74 24.4%
                      

12 7.9% 13 8.8% 4 2.6% 5 3.1% 19 12.4% 33 22.0% 16 10.7% 6 4.1% 41 27.7% 33 22.1% 31 20.8%
18 11.7% 14 8.9% 8 5.2% 8 5.1% 19 12.2% 39 24.5% 15 9.6% 7 4.5% 51 32.7% 47 29.8% 43 27.6%
                      
2 5.2% 5 12.9% 3 7.8% 5 12.9% 7 17.9% 8 20.5% 3 7.8% 2 5.2% 4 10.3% 7 18.2% 5 13.2%
4 6.4% 10 15.8% 2 3.3% 3 4.9% 5 8.2% 17 27.3% 4 6.5% 2 3.3% 20 31.9% 18 28.9% 13 20.9%
6 10.5% 7 12.4% 4 7.3% 1 1.8% 7 12.6% 13 23.2% 10 17.3% 5 9.1% 21 37.1% 15 26.5% 14 24.7%
5 9.4% 1 1.9%     5 9.1% 11 19.8% 4 7.2% 1 1.8% 14 25.4% 16 28.9% 14 25.3%
6 12.1% 4 8.0% 3 5.9% 4 8.0% 8 16.1% 8 16.1% 6 11.9% 2 4.0% 19 37.3% 11 21.7% 17 33.6%
7 16.1%       6 13.4% 15 33.6% 4 9.1% 1 2.3% 14 32.1% 13 29.4% 11 24.9%
                      
8 17.3% 5 10.3% 2 3.8% 3 5.7% 9 19.0% 10 22.0% 4 8.4% 2 4.2% 14 31.1% 11 23.9% 14 30.8%
13 6.7% 13 6.7% 6 3.2% 8 4.1% 21 10.7% 43 21.5% 16 8.3% 7 3.6% 52 26.8% 45 22.9% 41 21.1%
9 14.4% 9 14.3% 4 6.5% 2 3.2% 8 12.6% 19 29.5% 11 16.7% 4 6.5% 26 40.2% 24 37.3% 19 29.5%
                      

16 7.2% 18 8.0% 8 3.6% 10 4.4% 28 12.3% 55 24.2% 22 9.8% 7 3.2% 70 31.6% 63 28.2% 54 24.4%
14 16.8% 9 11.1% 4 4.8% 3 3.6% 10 12.5% 17 21.1% 9 10.9% 6 7.3% 22 26.9% 17 20.8% 20 24.3%
                      

18 7.8% 15 6.5% 7 3.0% 9 3.8% 27 11.5% 56 23.8% 24 10.4% 7 3.0% 70 30.5% 65 28.0% 58 25.3%
11 15.3% 11 15.5% 5 7.0% 4 5.6% 11 15.3% 16 22.8% 7 9.8% 6 8.5% 21 29.7% 15 21.4% 16 22.3%
1 35.5% 1 29.6%             1 35.5%     
                      

5 11.3% 3 7.0% 2 4.6% 2 4.7% 5 11.4% 12 27.0% 8 17.4% 1 2.3% 20 44.4% 17 37.7% 13 29.3%

8 6.1% 12 9.1% 4 3.2% 2 1.4% 14 10.8% 32 24.0% 11 8.3% 7 5.5% 37 27.8% 33 24.9% 28 21.2%
17 13.5% 12 9.3% 6 4.6% 9 6.9% 19 14.4% 28 21.3% 12 9.4% 5 3.8% 35 27.9% 30 23.2% 33 26.0%
                      
1 20.3% 1 20.7%       1 20.2% 1 20.3%   1 20.2% 1 20.2% 1 20.3%
8 11.2% 10 14.1% 4 5.8% 2 2.8% 11 15.8% 22 30.8% 13 17.7% 5 7.3% 30 41.7% 27 37.7% 23 32.3%
4 4.4% 4 4.4% 2 2.3% 2 2.1% 8 8.8% 19 20.7% 3 3.5% 3 3.3% 23 25.2% 20 21.9% 14 15.5%
          2 19.2% 2 19.3%   3 29.1% 2 19.3% 3 29.1%

10 18.6% 1 2.0% 1 2.0% 1 2.0% 8 14.5% 17 30.6% 5 9.3% 2 3.8% 19 35.1% 14 25.3% 14 25.7%
2 8.4% 5 20.7% 3 12.4% 4 16.6% 6 24.5% 5 20.4% 2 8.3% 2 8.4% 2 8.4% 4 16.9% 4 16.9%
4 20.6% 4 20.5% 2 10.3% 2 10.2% 3 15.2% 5 24.4% 4 20.2% 1 5.1% 7 35.5% 6 29.3% 6 30.1%
1 3.4% 2 6.6%   2 6.7% 2 6.7% 1 3.5% 1 3.2%   7 23.6% 6 19.9% 9 29.7%
                      
9 15.3% 2 3.2% 1 1.8% 2 3.5% 6 10.7% 4 6.7% 2 3.5% 1 1.6% 18 30.9% 13 22.1% 12 20.2%
4 8.1% 5 10.2% 2 4.3% 3 5.9% 9 17.3% 14 27.8% 6 12.0% 2 4.3% 17 34.5% 15 30.1% 13 25.7%
6 17.5% 6 18.1% 4 12.1% 4 11.5% 7 20.8% 10 28.9% 9 26.7% 5 15.2% 11 32.1% 13 37.3% 10 29.8%
4 8.4% 5 10.1%     10 20.1% 20 40.1% 6 12.0% 2 4.3% 16 33.0% 13 27.1% 12 24.9%
1 2.5% 2 4.9%     2 4.9% 6 14.5% 1 2.5%   11 26.9% 8 19.4% 8 20.1%
6 8.1% 7 9.5% 5 6.4% 4 5.1% 4 5.0% 18 24.5% 7 9.2% 3 3.7% 19 26.2% 18 24.3% 19 26.2%
                      
9 8.3% 6 5.3% 1 1.0% 2 1.9% 12 10.8% 23 20.4% 6 5.5% 1 1.0% 26 23.7% 21 19.0% 13 12.1%
1 1.8% 3 5.4% 2 3.6% 4 6.5% 7 12.0% 14 24.0% 2 3.4% 3 5.3% 15 26.3% 15 25.6% 14 24.0%
12 15.6% 8 10.9% 4 5.3% 3 4.0% 10 13.4% 22 28.8% 18 23.8% 3 4.2% 24 32.0% 22 29.2% 29 38.8%
8 13.1% 10 15.8% 5 7.9% 4 6.2% 9 14.1% 13 21.1% 5 7.9% 6 9.5% 27 43.7% 22 35.4% 18 28.7%
                      
5 3.2% 12 7.6% 3 2.0% 3 2.0% 21 13.2% 35 22.1% 12 7.7% 4 2.7% 47 30.3% 37 23.8% 31 20.0%
25 16.9% 15 10.2% 9 6.1% 10 6.4% 17 11.4% 37 24.6% 19 12.7% 9 6.0% 45 30.4% 43 28.6% 43 29.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ja vēlēšanu iecirknis
būtu tuvāk mājām

nesvērts
skaits rindu %

Ja vēlēšanu iecirknis
strādātu ilgāk

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu vairāk
informācijas par

vēlēšanām,
piedalīšanās kārtību

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu atsūtīts
individuālais
uzaicinājums

piedalīties vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu vairāk
informācijas par

partijām, deputātu
kandidātiem

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu labāki
deputātu kandidāti

nesvērts
skaits rindu %

Ja nebūtu jābalso par
politiskajām partijām,

to apvienībām, bet
varētu balsot par

vēlētāju apvienībām

nesvērts
skaits rindu %

Ja nebūtu riska
inficēties ar COVID-19

nesvērts
skaits rindu %

Ja ievēlētie deputāti,
partijas, pildītu
priekšvēlēšanu

solījumus

nesvērts
skaits rindu %

Ja būtu iespēja
atsaukt ievēlētos

deputātus, kuri strādā
slikti vai zaudējuši

uzticību

nesvērts
skaits rindu %

Ja varētu balsot par
kandidātiem no

dažādiem sarakstiem

Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs būtu motivējis piedalīties pašvaldību vēlēšanās?

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 2021.gada 5.jūnija pašvaldību vēlēšanās, n=308  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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X3. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs būtu motivējis piedalīties pašvaldību vēlēšanās?

79 26.0% 25 8.2% 17 5.3% 78 25.3% 13 4.2% 17 5.5% 308 232.3%
              

31 20.9% 14 9.2% 7 4.4% 45 29.9% 8 5.4% 8 5.5% 150 217.8%
48 30.8% 11 7.2% 10 6.2% 33 20.9% 5 3.2% 9 5.6% 158 245.9%
              
5 13.1% 2 5.2% 5 12.7% 13 33.3% 1 2.5% 2 5.1% 39 203.6%
17 27.3% 4 6.3% 2 3.2% 18 28.4% 2 3.1% 4 6.3% 63 231.9%
17 30.0% 6 10.8% 3 5.3% 12 21.9% 3 5.3% 4 7.0% 56 262.7%
14 25.5% 4 7.2% 2 3.5% 16 29.5% 2 3.5% 3 5.5% 55 203.4%
16 31.6% 4 8.2% 4 7.6% 12 23.0% 3 6.0% 1 2.0% 51 253.2%
10 22.5% 5 11.3% 1 2.3% 7 15.9% 2 4.6% 3 7.1% 44 224.6%
              

12 26.6% 4 8.8% 3 6.4% 11 23.9%   2 4.2% 46 246.5%
46 23.5% 13 6.6% 12 5.8% 53 26.9% 12 6.2% 11 5.6% 197 210.3%
21 33.1% 8 12.4% 2 3.1% 14 21.4% 1 1.5% 4 6.2% 65 288.2%
              

57 25.7% 18 8.1% 16 6.9% 55 24.3% 7 3.1% 12 5.3% 226 230.2%
22 26.9% 7 8.5% 1 1.2% 23 27.8% 6 7.2% 5 6.0% 82 237.8%
              

59 25.7% 20 8.7% 15 6.2% 61 26.1% 8 3.4% 12 5.2% 234 228.7%
20 28.3% 5 6.9% 2 2.9% 17 23.7% 5 7.0% 4 5.6% 71 247.4%
          1 34.9% 3 135.5%
              

16 36.2% 8 17.9% 1 2.1% 5 11.3%   5 11.1% 45 275.7%

33 24.8% 10 7.5% 10 7.2% 38 28.1% 10 7.4% 6 4.5% 134 221.7%
30 23.6% 7 5.4% 6 4.4% 35 27.2% 3 2.4% 6 4.6% 129 227.9%
              
2 40.5% 1 20.2%   2 38.8%     5 241.7%
24 33.7% 8 11.2% 1 1.3% 6 8.5% 4 5.4% 7 9.7% 72 287.3%
21 23.1% 7 7.6% 10 10.6% 31 33.6% 6 6.5% 2 2.2% 92 195.8%
2 19.6% 2 20.0%   4 39.7%   2 20.7% 10 216.0%
14 25.5% 5 9.1% 1 1.8% 10 18.1% 3 5.7% 2 3.7% 55 232.8%
3 12.7% 1 4.3% 3 12.2% 8 34.3%   2 8.1% 24 233.4%
8 39.7%   1 5.1% 6 29.7%     20 295.9%
5 16.9% 1 3.4% 1 3.3% 11 36.7%   2 6.7% 30 170.3%
              

11 18.9% 6 10.3% 1 1.4% 17 29.2% 1 1.8% 5 8.4% 59 189.6%
12 24.2% 8 15.9% 3 6.0% 10 19.3% 1 1.9% 4 7.8% 51 255.3%
12 34.7% 1 2.8% 2 5.5% 6 17.5% 2 5.3% 2 5.2% 35 321.0%
14 29.0% 5 10.2% 1 2.1% 13 26.8% 3 6.3% 2 4.3% 49 258.6%
8 19.8% 3 7.7% 7 17.0% 9 21.3% 4 9.9% 2 5.0% 41 176.5%
22 30.4% 2 2.7% 3 3.7% 23 31.0% 2 2.8% 2 2.9% 73 221.7%
              

20 18.3% 15 13.9% 8 6.9% 32 28.4% 7 6.3% 5 4.2% 112 187.2%
12 20.9% 6 10.3% 5 8.1% 17 29.7% 2 3.6% 5 8.8% 58 219.4%
24 32.1% 3 3.8% 1 1.4% 16 20.4% 1 1.3% 2 2.6% 76 267.6%
23 37.1% 1 1.4% 3 4.6% 13 21.4% 3 4.8% 5 8.3% 62 281.0%
              

39 25.1% 7 4.5% 7 4.2% 49 30.9% 6 3.8% 11 7.1% 158 210.5%
40 27.0% 18 12.1% 10 6.5% 29 19.2% 7 4.7% 6 3.8% 150 255.6%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ja kandidāti, kuri
saņēmuši daudz

svītrojumus, netiktu
ievēlēti par deputātiem

vai iecelti augstos
amatos

nesvērts
skaits rindu %

Ja nebūtu notikusi
administratīvi

teritoriālā reforma (t.i.,
deputāti būtu jāvēl

pašvaldībā, kāda tā
bija pirms reformas)

nesvērts
skaits rindu %

Cits faktors

nesvērts
skaits rindu %

Mani nekas nebūtu
varējis pamudināt
piedalīties šajās

vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanās
nepiedalījos, jo viss

apmierina un negribēju
neko mainīt

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs būtu motivējis piedalīties pašvaldību vēlēšanās?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 2021.gada 5.jūnija pašvaldību vēlēšanās, n=308

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021
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X4. Pēdējos gados Latvijā novērojams, ka vēlētāji arvien mazāk piedalās vēlēšanās, tāpēc ir izteikts priekšlikums noteikt, ka
dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums un par to, ka vēlētājs nepiedalās vēlēšanās, tiktu paredzēts administratīvs sods. Kā Jūs

vērtējat šādu priekšlikumu?

53 6.1% 132 15.2% 198 23.0% 441 50.5% 46 5.2% 870 100%

            

25 5.9% 63 15.0% 90 21.8% 223 53.0% 18 4.3% 419 100%

28 6.3% 69 15.3% 108 24.2% 218 48.3% 28 6.1% 451 100%

            

5 5.3% 14 14.9% 19 20.2% 50 53.2% 6 6.4% 94 100%

13 7.9% 30 17.7% 34 20.3% 82 48.3% 10 5.8% 169 100%

9 5.5% 21 12.8% 53 32.1% 77 46.5% 5 3.1% 165 100%

9 5.3% 30 17.8% 27 16.1% 94 55.9% 8 4.9% 168 100%

5 3.5% 17 12.3% 38 27.4% 72 51.7% 7 5.0% 139 100%

12 8.8% 20 14.7% 27 20.2% 66 48.8% 10 7.4% 135 100%

            

2 2.3% 9 10.9% 11 14.3% 52 68.9% 3 3.6% 77 100%

29 5.6% 81 15.4% 121 23.2% 265 49.9% 31 5.9% 527 100%

22 8.1% 42 15.9% 66 25.0% 124 46.6% 12 4.4% 266 100%

            

41 6.7% 94 15.4% 125 20.7% 320 52.4% 29 4.7% 609 100%

12 4.6% 38 14.6% 73 28.0% 121 46.3% 17 6.4% 261 100%

            

41 6.4% 99 15.6% 130 20.7% 333 52.4% 31 4.8% 634 100%

12 5.2% 32 13.8% 67 28.7% 107 45.8% 15 6.5% 233 100%

  1 29.6% 1 35.5% 1 34.9%   3 100%

            

15 7.2% 33 16.3% 47 23.3% 100 49.4% 8 3.8% 203 100%

23 6.0% 62 15.9% 93 24.4% 190 48.6% 20 5.2% 388 100%

15 5.4% 37 13.2% 58 20.8% 151 54.2% 18 6.4% 279 100%

            

4 8.2% 12 25.1% 12 25.2% 19 39.3% 1 2.2% 48 100%

23 8.1% 42 14.8% 72 25.8% 129 45.3% 17 6.0% 283 100%

10 4.4% 38 16.9% 48 21.8% 121 53.8% 7 3.1% 224 100%

1 2.7% 3 8.4% 8 22.0% 21 58.6% 3 8.3% 36 100%

11 7.7% 21 14.8% 28 20.2% 74 52.4% 7 4.9% 141 100%

1 2.0% 8 17.4% 13 26.6% 20 41.2% 6 12.8% 48 100%

2 5.6% 3 7.9% 7 19.0% 25 64.7% 1 2.8% 38 100%

1 1.9% 5 9.6% 10 19.2% 32 61.6% 4 7.7% 52 100%

            

5 4.4% 17 14.6% 24 20.6% 66 56.1% 5 4.3% 117 100%

9 7.0% 26 19.8% 26 20.5% 64 48.7% 5 4.0% 130 100%

10 8.8% 17 14.7% 27 23.4% 52 46.2% 8 6.9% 114 100%

10 6.4% 18 11.5% 36 23.6% 86 55.9% 4 2.6% 154 100%

9 6.1% 26 17.8% 41 28.0% 67 44.7% 5 3.4% 148 100%

10 4.7% 28 13.8% 44 21.7% 106 51.0% 19 8.9% 207 100%

            

12 4.3% 43 16.3% 66 25.1% 128 48.1% 17 6.2% 266 100%

13 5.5% 39 16.2% 63 26.8% 114 47.4% 10 4.1% 239 100%

5 4.9% 17 15.9% 12 11.3% 70 64.9% 3 3.0% 107 100%

19 13.4% 12 8.4% 28 20.2% 78 55.1% 4 3.0% 141 100%

4 3.4% 21 17.9% 29 24.8% 51 43.8% 12 10.0% 117 100%

            

12 4.3% 43 16.3% 66 25.1% 128 48.1% 17 6.2% 266 100%

24 8.1% 42 14.1% 61 20.6% 158 53.1% 12 4.1% 297 100%

17 5.6% 47 15.2% 71 23.6% 155 50.2% 17 5.5% 307 100%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pēdējos gados Latvijā novērojams, ka vēlētāji arvien mazāk piedalās vēlēšanās, tāpēc ir
izteikts priekšlikums noteikt, ka dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums un par to, ka

vēlētājs nepiedalās vēlēšanās, tiktu paredzēts administratīvs sods. Kā Jūs vērtējat šādu
priekšlikumu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs
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X4. Pēdējos gados Latvijā novērojams, ka vēlētāji arvien mazāk piedalās vēlēšanās, tāpēc ir izteikts priekšlikums
noteikt, ka dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums un par to, ka vēlētājs nepiedalās vēlēšanās, tiktu paredzēts

administratīvs sods. Kā Jūs vērtējat šādu priekšlikumu?

185 21.2% 639 73.5% 46 5.2% 870 100.0%
        

88 20.9% 313 74.8% 18 4.3% 419 100.0%
97 21.5% 326 72.4% 28 6.1% 451 100.0%
        

19 20.3% 69 73.3% 6 6.4% 94 100.0%
43 25.6% 116 68.6% 10 5.8% 169 100.0%
30 18.2% 130 78.6% 5 3.1% 165 100.0%
39 23.1% 121 72.0% 8 4.9% 168 100.0%
22 15.9% 110 79.2% 7 5.0% 139 100.0%
32 23.6% 93 69.0% 10 7.4% 135 100.0%
        

11 13.2% 63 83.2% 3 3.6% 77 100.0%
110 21.0% 386 73.2% 31 5.9% 527 100.0%
64 24.0% 190 71.6% 12 4.4% 266 100.0%
        

135 22.1% 445 73.2% 29 4.7% 609 100.0%
50 19.2% 194 74.3% 17 6.4% 261 100.0%
        

140 22.1% 463 73.2% 31 4.8% 634 100.0%
44 19.0% 174 74.5% 15 6.5% 233 100.0%
1 29.6% 2 70.4%   3 100.0%
        

48 23.5% 147 72.7% 8 3.8% 203 100.0%

85 21.9% 283 72.9% 20 5.2% 388 100.0%
52 18.6% 209 75.1% 18 6.4% 279 100.0%
        

16 33.3% 31 64.5% 1 2.2% 48 100.0%
65 22.9% 201 71.2% 17 6.0% 283 100.0%
48 21.3% 169 75.6% 7 3.1% 224 100.0%
4 11.1% 29 80.6% 3 8.3% 36 100.0%

32 22.5% 102 72.6% 7 4.9% 141 100.0%
9 19.4% 33 67.8% 6 12.8% 48 100.0%
5 13.5% 32 83.7% 1 2.8% 38 100.0%
6 11.5% 42 80.8% 4 7.7% 52 100.0%
        

22 19.0% 90 76.7% 5 4.3% 117 100.0%
35 26.7% 90 69.2% 5 4.0% 130 100.0%
27 23.5% 79 69.6% 8 6.9% 114 100.0%
28 17.9% 122 79.5% 4 2.6% 154 100.0%
35 23.9% 108 72.7% 5 3.4% 148 100.0%
38 18.4% 150 72.7% 19 8.9% 207 100.0%
        

55 20.6% 194 73.2% 17 6.2% 266 100.0%
52 21.7% 177 74.2% 10 4.1% 239 100.0%
22 20.8% 82 76.3% 3 3.0% 107 100.0%
31 21.8% 106 75.2% 4 3.0% 141 100.0%
25 21.3% 80 68.6% 12 10.0% 117 100.0%
        

55 20.6% 194 73.2% 17 6.2% 266 100.0%
66 22.3% 219 73.7% 12 4.1% 297 100.0%
64 20.7% 226 73.7% 17 5.5% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pēdējos gados Latvijā novērojams, ka vēlētāji arvien mazāk
piedalās vēlēšanās, tāpēc ir izteikts priekšlikums noteikt, ka
dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums un par to, ka vēlētājs

nepiedalās vēlēšanās, tiktu paredzēts administratīvs sods. Kā Jūs
vērtējat šādu priekšlikumu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs
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X5. Domājot par risinājumiem, lai veicinātu vēlētāju līdzdalību, ir izskanējis viedoklis par iespēju piešķirt vēlētājiem kādu labumu
(bonusu) par dalību vēlēšanās. Ja Jūs kopumā atbalstāt šādu ideju, kuri priekšlikumi Jums šķiet piemēroti?

215 24.8% 112 12.7% 10 1.1% 510 58.5% 78 9.1% 870 106.2%

            

103 24.5% 61 14.3% 4 .9% 243 58.0% 39 9.5% 419 107.2%

112 25.0% 51 11.3% 6 1.3% 267 59.0% 39 8.7% 451 105.3%

            

26 27.6% 19 20.2% 2 2.2% 49 52.0% 6 6.5% 94 108.5%

52 30.6% 24 14.3% 1 .6% 88 52.0% 17 10.0% 169 107.6%

47 28.5% 20 12.0%   91 55.3% 17 10.3% 165 106.0%

44 26.2% 16 9.5% 5 2.9% 98 58.3% 15 9.1% 168 106.0%

25 18.0% 12 8.6% 1 .7% 90 64.8% 13 9.4% 139 101.4%

21 15.6% 21 15.7% 1 .7% 94 69.4% 10 7.5% 135 109.0%

            

18 22.7% 12 14.9% 1 1.3% 45 58.8% 7 9.8% 77 107.5%

119 22.7% 65 12.2% 6 1.1% 311 58.8% 52 10.0% 527 104.9%

78 29.4% 35 13.1% 3 1.1% 154 57.9% 19 7.1% 266 108.6%

            

140 23.0% 69 11.2% 8 1.3% 381 62.6% 43 7.1% 609 105.2%

75 28.8% 43 16.0% 2 .7% 129 49.7% 35 13.4% 261 108.6%

            

143 22.6% 69 10.8% 8 1.2% 394 62.1% 49 7.8% 634 104.5%

71 30.4% 43 17.9% 2 .8% 115 49.5% 28 12.1% 233 110.8%

1 29.6%     1 34.9% 1 35.5% 3 100.0%

            

62 30.4% 21 10.1% 2 .9% 115 56.9% 15 7.4% 203 105.8%

101 25.9% 46 11.8% 2 .5% 224 57.7% 38 9.9% 388 105.9%

52 18.8% 45 16.0% 6 2.1% 171 61.0% 25 9.2% 279 107.1%

            

16 33.1% 4 8.4%   29 60.5% 1 2.0% 48 104.1%

84 29.8% 33 11.7% 3 1.0% 157 55.4% 28 9.9% 283 107.8%

56 24.7% 28 12.2% 1 .4% 129 57.9% 21 9.6% 224 104.8%

7 19.2% 2 5.6%   24 66.5% 3 8.7% 36 100.0%

22 15.5% 18 12.8% 1 .7% 100 70.9% 10 7.2% 141 107.0%

9 18.5% 13 27.3% 2 4.2% 24 49.9% 5 10.4% 48 110.3%

12 32.2% 5 13.3% 2 5.3% 20 51.6% 2 5.8% 38 108.1%

9 17.6% 9 17.1% 1 1.8% 27 51.7% 8 15.6% 52 103.8%

            

18 15.3% 17 14.5% 3 2.4% 74 63.2% 8 7.1% 117 102.5%

32 25.1% 19 14.4% 1 .8% 78 60.1% 8 5.9% 130 106.3%

33 29.3% 13 11.4% 1 .8% 65 56.6% 9 7.9% 114 106.1%

37 24.2% 21 13.4% 1 .6% 97 62.9% 10 6.6% 154 107.8%

43 28.7% 14 9.1% 2 1.3% 87 58.9% 13 9.1% 148 107.1%

52 25.1% 28 13.4% 2 .9% 109 52.4% 30 14.8% 207 106.6%

            

74 27.9% 36 13.3% 3 1.1% 148 55.7% 31 11.6% 266 109.6%

53 21.9% 28 11.5% 3 1.2% 146 61.4% 18 7.6% 239 103.6%

21 20.2% 9 8.5% 2 1.8% 73 67.6% 7 6.9% 107 105.0%

35 25.0% 13 9.2% 2 1.4% 83 58.4% 10 7.4% 141 101.5%

32 27.5% 26 21.8%   60 51.0% 12 10.5% 117 110.8%

            

74 27.9% 36 13.3% 3 1.1% 148 55.7% 31 11.6% 266 109.6%

87 29.4% 41 13.8% 1 .3% 159 53.2% 26 9.1% 297 105.8%

54 17.6% 35 11.1% 6 1.9% 203 66.2% 21 7.0% 307 103.7%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Apmaksāta papildu
atvaļinājuma diena

nesvērts
skaits rindu %

Loterija ar naudas
laimestu to vēlētāju

starpā, kuri
piedalījās
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Cits variants

nesvērts
skaits rindu %

Neatbalstu nevienu
no šiem

risinājumiem,
dalība vēlēšanās ir
pilsoņu tiesības un

pienākums, ko
nedrīkst saistīt ar

materiāliem
labumiem

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Domājot par risinājumiem, lai veicinātu vēlētāju līdzdalību, ir izskanējis viedoklis par iespēju
piešķirt vēlētājiem kādu labumu (bonusu) par dalību vēlēšanās. Ja Jūs kopumā atbalstāt šādu

ideju, kuri priekšlikumi Jums šķiet piemēroti?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs
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X6.1. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet,
cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Tiešsaistes vēlētāju reģistra lietošana bija ērta un neradīja man grūtības

141 23.3% 146 24.4% 47 7.8% 12 2.0% 258 42.5% 604 100.0%

            

64 22.2% 61 21.3% 31 10.8% 8 2.9% 124 42.8% 288 100.0%

77 24.2% 85 27.1% 16 5.2% 4 1.2% 134 42.2% 316 100.0%

            

14 22.6% 11 17.8% 2 3.2% 2 3.3% 33 53.1% 62 100.0%

23 21.2% 31 28.9% 7 6.5%   47 43.3% 108 100.0%

22 19.7% 27 24.0% 11 10.0% 2 1.8% 50 44.5% 112 100.0%

32 26.4% 28 23.1% 10 8.4% 4 3.2% 47 38.9% 121 100.0%

30 27.1% 29 26.6% 6 5.6% 3 2.8% 41 37.9% 109 100.0%

20 21.9% 20 21.7% 11 11.8% 1 1.1% 40 43.5% 92 100.0%

            

11 16.7% 19 28.1% 3 4.7%   33 50.5% 66 100.0%

78 20.7% 91 24.3% 32 8.5% 9 2.4% 168 44.1% 378 100.0%

52 32.0% 36 22.9% 12 7.6% 3 1.8% 57 35.7% 160 100.0%

            

121 27.0% 107 23.9% 25 5.4% 7 1.5% 191 42.1% 451 100.0%

20 13.0% 39 25.6% 22 14.5% 5 3.3% 67 43.6% 153 100.0%

            

126 26.7% 116 24.7% 30 6.2% 7 1.4% 195 40.9% 474 100.0%

15 11.7% 29 22.9% 17 13.7% 5 3.9% 61 47.7% 127 100.0%

  1 29.6%     2 70.4% 3 100.0%

            

44 32.7% 37 28.4% 7 5.4% 3 2.2% 41 31.3% 132 100.0%

56 21.9% 63 24.8% 24 9.6% 5 2.0% 107 41.7% 255 100.0%

41 18.9% 46 21.3% 16 7.2% 4 1.9% 110 50.7% 217 100.0%

            

11 38.1% 8 28.7% 5 18.5%   4 14.7% 28 100.0%

45 26.3% 49 29.1% 10 6.0% 4 2.3% 61 36.3% 169 100.0%

36 21.6% 35 21.2% 16 9.9% 2 1.2% 77 46.1% 166 100.0%

8 33.4% 8 33.8%   2 8.3% 6 24.5% 24 100.0%

18 17.1% 23 21.4% 10 9.1% 3 3.0% 52 49.4% 106 100.0%

4 13.3% 6 19.6% 2 6.2% 1 3.2% 18 57.7% 31 100.0%

9 25.5% 7 21.3% 2 6.2%   16 47.0% 34 100.0%

10 21.1% 10 22.0% 2 4.7%   24 52.2% 46 100.0%

            

22 20.1% 28 25.5% 6 5.9% 2 1.9% 50 46.6% 108 100.0%

20 20.8% 19 19.2% 9 9.2% 4 4.0% 47 46.7% 99 100.0%

17 20.4% 29 35.0% 7 8.2%   30 36.5% 83 100.0%

26 28.1% 15 16.1% 7 7.7% 3 3.2% 42 44.9% 93 100.0%

27 30.5% 17 20.2% 9 10.2% 1 1.3% 34 37.8% 88 100.0%

29 21.3% 38 29.2% 9 6.8% 2 1.4% 55 41.4% 133 100.0%

            

64 27.0% 54 22.8% 22 9.0% 3 1.3% 96 39.9% 239 100.0%

28 26.0% 25 23.9% 3 2.8% 2 2.0% 49 45.3% 107 100.0%

26 18.3% 46 32.7% 13 9.5% 6 4.1% 50 35.4% 141 100.0%

23 19.4% 21 17.9% 9 8.0% 1 .8% 63 53.9% 117 100.0%

            

59 19.5% 62 21.1% 28 9.4% 7 2.4% 141 47.6% 297 100.0%

82 27.0% 84 27.6% 19 6.3% 5 1.6% 117 37.6% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Tiešsaistes vēlētāju reģistra lietošana bija ērta un neradīja man grūtības

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs
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X6.1. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to
organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Tiešsaistes

vēlētāju reģistra lietošana bija ērta un neradīja man grūtības

287 47.6% 59 9.8% 258 42.5% 604 100.0%

        

125 43.5% 39 13.7% 124 42.8% 288 100.0%

162 51.4% 20 6.4% 134 42.2% 316 100.0%

        

25 40.5% 4 6.5% 33 53.1% 62 100.0%

54 50.2% 7 6.5% 47 43.3% 108 100.0%

49 43.7% 13 11.8% 50 44.5% 112 100.0%

60 49.5% 14 11.6% 47 38.9% 121 100.0%

59 53.7% 9 8.4% 41 37.9% 109 100.0%

40 43.6% 12 12.9% 40 43.5% 92 100.0%

        

30 44.8% 3 4.7% 33 50.5% 66 100.0%

169 45.0% 41 10.9% 168 44.1% 378 100.0%

88 54.9% 15 9.4% 57 35.7% 160 100.0%

        

228 51.0% 32 6.9% 191 42.1% 451 100.0%

59 38.6% 27 17.8% 67 43.6% 153 100.0%

        

242 51.5% 37 7.7% 195 40.9% 474 100.0%

44 34.7% 22 17.6% 61 47.7% 127 100.0%

1 29.6%   2 70.4% 3 100.0%

        

81 61.1% 10 7.6% 41 31.3% 132 100.0%

119 46.7% 29 11.6% 107 41.7% 255 100.0%

87 40.2% 20 9.1% 110 50.7% 217 100.0%

        

19 66.8% 5 18.5% 4 14.7% 28 100.0%

94 55.5% 14 8.3% 61 36.3% 169 100.0%

71 42.8% 18 11.1% 77 46.1% 166 100.0%

16 67.2% 2 8.3% 6 24.5% 24 100.0%

41 38.5% 13 12.1% 52 49.4% 106 100.0%

10 32.9% 3 9.5% 18 57.7% 31 100.0%

16 46.8% 2 6.2% 16 47.0% 34 100.0%

20 43.1% 2 4.7% 24 52.2% 46 100.0%

        

50 45.6% 8 7.8% 50 46.6% 108 100.0%

39 40.1% 13 13.2% 47 46.7% 99 100.0%

46 55.3% 7 8.2% 30 36.5% 83 100.0%

41 44.2% 10 10.9% 42 44.9% 93 100.0%

44 50.7% 10 11.5% 34 37.8% 88 100.0%

67 50.5% 11 8.1% 55 41.4% 133 100.0%

        

118 49.8% 25 10.3% 96 39.9% 239 100.0%

53 49.9% 5 4.8% 49 45.3% 107 100.0%

72 51.0% 19 13.6% 50 35.4% 141 100.0%

44 37.3% 10 8.8% 63 53.9% 117 100.0%

        

121 40.6% 35 11.9% 141 47.6% 297 100.0%

166 54.5% 24 7.9% 117 37.6% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Tiešsaistes vēlētāju reģistra lietošana bija ērta un neradīja man
grūtības

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs
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X6.2. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu. Lūdzu,
novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Informācija par vēlēšanu norisi un balsošanas kārtību bija

plaši pieejama/zināma

175 29.1% 196 32.4% 80 13.2% 29 4.8% 124 20.4% 604 100.0%

            

83 28.9% 95 33.0% 36 12.4% 18 6.3% 56 19.5% 288 100.0%

92 29.3% 101 31.9% 44 14.0% 11 3.5% 68 21.3% 316 100.0%

            

15 24.3% 20 32.6% 8 12.8% 3 4.8% 16 25.5% 62 100.0%

34 31.6% 33 30.5% 14 13.0% 5 4.6% 22 20.3% 108 100.0%

34 30.4% 35 31.2% 13 11.6% 4 3.5% 26 23.2% 112 100.0%

36 29.5% 39 32.1% 12 10.0% 7 5.9% 27 22.4% 121 100.0%

32 29.1% 35 32.3% 18 16.6% 6 5.7% 18 16.3% 109 100.0%

24 26.1% 34 37.1% 15 16.2% 4 4.3% 15 16.3% 92 100.0%

            

12 18.5% 33 49.0% 5 7.2% 6 9.4% 10 15.9% 66 100.0%

105 28.0% 114 30.3% 52 13.7% 20 5.3% 87 22.8% 378 100.0%

58 35.8% 49 30.8% 23 14.5% 3 2.0% 27 16.9% 160 100.0%

            

134 29.9% 146 32.4% 60 13.3% 21 4.6% 90 19.8% 451 100.0%

41 26.9% 50 32.5% 20 13.1% 8 5.3% 34 22.2% 153 100.0%

            

147 31.3% 150 31.6% 63 13.3% 24 5.1% 90 18.8% 474 100.0%

28 21.9% 46 36.1% 16 12.6% 5 4.0% 32 25.3% 127 100.0%

    1 29.6%   2 70.4% 3 100.0%

            

56 42.0% 34 25.8% 18 13.8% 3 2.3% 21 16.1% 132 100.0%

75 29.5% 79 31.0% 30 11.7% 17 6.5% 54 21.2% 255 100.0%

44 20.3% 83 38.3% 32 14.7% 9 4.3% 49 22.3% 217 100.0%

            

11 38.3% 13 47.0% 2 7.3% 2 7.4%   28 100.0%

56 33.0% 53 31.4% 22 13.2% 5 2.8% 33 19.6% 169 100.0%

53 32.0% 41 24.6% 23 13.7% 12 7.1% 37 22.6% 166 100.0%

11 46.1% 6 25.1% 1 4.3% 1 4.4% 5 20.1% 24 100.0%

22 20.7% 38 35.6% 21 19.8% 6 5.9% 19 18.0% 106 100.0%

2 6.3% 13 42.1% 4 12.8%   12 38.8% 31 100.0%

12 34.7% 13 39.1% 3 9.1% 1 3.0% 5 14.2% 34 100.0%

8 17.0% 19 41.7% 4 8.9% 2 4.4% 13 28.0% 46 100.0%

            

24 22.0% 37 34.5% 15 13.5% 7 6.9% 25 23.1% 108 100.0%

25 25.9% 35 34.9% 17 17.1% 7 7.2% 15 15.0% 99 100.0%

22 27.2% 31 36.8% 9 11.1% 3 3.5% 18 21.4% 83 100.0%

34 36.8% 18 19.4% 15 16.5% 6 6.6% 20 20.8% 93 100.0%

37 41.9% 27 31.1% 10 11.1%   14 16.0% 88 100.0%

33 24.5% 48 36.3% 14 10.6% 6 4.2% 32 24.4% 133 100.0%

            

71 29.9% 68 28.4% 32 13.5% 20 8.5% 48 19.8% 239 100.0%

29 27.0% 33 31.1% 23 21.1% 5 4.8% 17 16.1% 107 100.0%

43 30.6% 55 38.7% 14 10.2% 3 2.1% 26 18.4% 141 100.0%

32 27.4% 40 34.2% 11 9.4% 1 .9% 33 28.2% 117 100.0%

            

78 26.2% 90 30.3% 41 13.7% 14 4.8% 74 25.0% 297 100.0%

97 31.8% 106 34.4% 39 12.8% 15 4.9% 50 16.0% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Informācija par vēlēšanu norisi un balsošanas kārtību bija plaši pieejama/zināma

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

72



X6.2. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to
organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Informācija par

vēlēšanu norisi un balsošanas kārtību bija plaši pieejama/zināma

371 61.5% 109 18.1% 124 20.4% 604 100.0%

        

178 61.8% 54 18.6% 56 19.5% 288 100.0%

193 61.2% 55 17.5% 68 21.3% 316 100.0%

        

35 56.9% 11 17.6% 16 25.5% 62 100.0%

67 62.2% 19 17.6% 22 20.3% 108 100.0%

69 61.6% 17 15.1% 26 23.2% 112 100.0%

75 61.6% 19 16.0% 27 22.4% 121 100.0%

67 61.4% 24 22.3% 18 16.3% 109 100.0%

58 63.2% 19 20.4% 15 16.3% 92 100.0%

        

45 67.5% 11 16.6% 10 15.9% 66 100.0%

219 58.3% 72 19.0% 87 22.8% 378 100.0%

107 66.7% 26 16.5% 27 16.9% 160 100.0%

        

280 62.3% 81 17.9% 90 19.8% 451 100.0%

91 59.4% 28 18.4% 34 22.2% 153 100.0%

        

297 62.8% 87 18.4% 90 18.8% 474 100.0%

74 58.1% 21 16.6% 32 25.3% 127 100.0%

  1 29.6% 2 70.4% 3 100.0%

        

90 67.8% 21 16.1% 21 16.1% 132 100.0%

154 60.5% 47 18.3% 54 21.2% 255 100.0%

127 58.6% 41 19.1% 49 22.3% 217 100.0%

        

24 85.3% 4 14.7%   28 100.0%

109 64.4% 27 16.0% 33 19.6% 169 100.0%

94 56.5% 35 20.9% 37 22.6% 166 100.0%

17 71.2% 2 8.7% 5 20.1% 24 100.0%

60 56.2% 27 25.8% 19 18.0% 106 100.0%

15 48.4% 4 12.8% 12 38.8% 31 100.0%

25 73.7% 4 12.1% 5 14.2% 34 100.0%

27 58.6% 6 13.3% 13 28.0% 46 100.0%

        

61 56.5% 22 20.4% 25 23.1% 108 100.0%

60 60.7% 24 24.2% 15 15.0% 99 100.0%

53 64.0% 12 14.6% 18 21.4% 83 100.0%

52 56.1% 21 23.1% 20 20.8% 93 100.0%

64 72.9% 10 11.1% 14 16.0% 88 100.0%

81 60.8% 20 14.8% 32 24.4% 133 100.0%

        

139 58.3% 52 22.0% 48 19.8% 239 100.0%

62 58.1% 28 25.8% 17 16.1% 107 100.0%

98 69.3% 17 12.2% 26 18.4% 141 100.0%

72 61.5% 12 10.3% 33 28.2% 117 100.0%

        

168 56.5% 55 18.5% 74 25.0% 297 100.0%

203 66.3% 54 17.7% 50 16.0% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Informācija par vēlēšanu norisi un balsošanas kārtību bija plaši
pieejama/zināma

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

73



X6.3. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu. Lūdzu,
novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav jābalso konkrētā iecirknī,

gribētu saņemt informāciju pa pastu par vēlēšanām un balsošanas kārtību

152 17.5% 225 26.0% 201 23.1% 171 19.6% 121 13.8% 870 100.0%

            

63 15.0% 103 24.7% 107 25.5% 85 20.2% 61 14.6% 419 100.0%

89 19.8% 122 27.2% 94 20.9% 86 19.1% 60 13.0% 451 100.0%

            

5 5.4% 22 23.6% 25 26.7% 22 23.3% 20 21.0% 94 100.0%

23 13.6% 38 22.7% 40 23.7% 37 21.8% 31 18.2% 169 100.0%

25 15.0% 46 28.1% 44 26.5% 34 20.6% 16 9.7% 165 100.0%

32 19.0% 40 23.9% 40 23.8% 33 19.5% 23 13.8% 168 100.0%

33 23.8% 36 26.0% 25 18.0% 27 19.3% 18 12.9% 139 100.0%

34 25.0% 43 32.0% 27 20.1% 18 13.4% 13 9.6% 135 100.0%

            

19 24.2% 20 25.7% 17 22.6% 13 16.8% 8 10.7% 77 100.0%

88 16.9% 140 26.8% 114 21.5% 97 18.4% 88 16.4% 527 100.0%

45 16.9% 65 24.6% 70 26.3% 61 22.8% 25 9.4% 266 100.0%

            

103 16.9% 133 21.8% 146 24.1% 140 23.1% 87 14.1% 609 100.0%

49 18.8% 92 35.2% 55 21.0% 31 11.9% 34 13.1% 261 100.0%

            

108 17.1% 147 23.3% 151 23.9% 141 22.3% 87 13.4% 634 100.0%

44 18.9% 76 32.5% 50 21.4% 30 12.9% 33 14.4% 233 100.0%

  2 65.1%     1 34.9% 3 100.0%

            

38 18.8% 51 25.3% 50 24.5% 47 23.0% 17 8.4% 203 100.0%

58 15.0% 99 25.9% 89 22.9% 80 20.4% 62 15.8% 388 100.0%

56 20.3% 75 26.7% 62 22.2% 44 15.8% 42 14.9% 279 100.0%

            

7 14.5% 12 25.6% 13 26.7% 15 31.1% 1 2.0% 48 100.0%

43 15.2% 71 25.3% 79 27.8% 51 18.0% 39 13.7% 283 100.0%

42 18.9% 56 25.3% 43 19.3% 50 21.9% 33 14.6% 224 100.0%

4 10.7% 11 31.0% 4 11.2% 11 31.0% 6 16.2% 36 100.0%

37 26.1% 41 29.0% 31 22.1% 18 13.0% 14 9.8% 141 100.0%

3 6.5% 16 33.2% 8 16.5% 9 18.9% 12 24.9% 48 100.0%

4 10.8% 7 19.4% 11 28.1% 12 31.3% 4 10.4% 38 100.0%

12 23.2% 11 21.3% 12 22.9% 5 9.4% 12 23.3% 52 100.0%

            

16 13.8% 27 23.0% 33 28.4% 20 17.2% 21 17.6% 117 100.0%

27 20.9% 35 27.1% 29 22.1% 23 17.8% 16 12.1% 130 100.0%

24 21.1% 29 25.4% 21 18.6% 22 19.3% 18 15.5% 114 100.0%

28 18.1% 34 22.4% 38 24.5% 33 21.6% 21 13.4% 154 100.0%

24 16.0% 45 31.0% 39 26.3% 31 20.6% 9 6.1% 148 100.0%

33 16.2% 55 26.4% 41 19.8% 42 20.2% 36 17.4% 207 100.0%

            

42 16.0% 78 29.4% 69 25.7% 48 18.0% 29 10.8% 266 100.0%

59 24.4% 63 26.7% 46 19.5% 44 18.5% 27 10.9% 239 100.0%

17 15.9% 20 18.8% 26 24.4% 27 25.3% 17 15.6% 107 100.0%

21 15.2% 29 20.8% 41 29.1% 35 24.5% 15 10.5% 141 100.0%

13 11.4% 35 29.8% 19 16.0% 17 14.6% 33 28.2% 117 100.0%

            

42 16.0% 78 29.4% 69 25.7% 48 18.0% 29 10.8% 266 100.0%

49 16.3% 78 26.6% 62 21.1% 49 16.3% 59 19.7% 297 100.0%

61 20.0% 69 22.5% 70 22.8% 74 24.2% 33 10.5% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav jābalso konkrētā iecirknī, gribētu saņemt informāciju pa
pastu par vēlēšanām un balsošanas kārtību

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

74



X6.3. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to
organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Pat ja attiecīgajās

vēlēšanās nav jābalso konkrētā iecirknī, gribētu saņemt informāciju pa pastu par vēlēšanām un balsošanas
kārtību

377 43.5% 372 42.7% 121 13.8% 870 100.0%

        

166 39.7% 192 45.7% 61 14.6% 419 100.0%

211 47.0% 180 40.0% 60 13.0% 451 100.0%

        

27 29.0% 47 50.0% 20 21.0% 94 100.0%

61 36.3% 77 45.5% 31 18.2% 169 100.0%

71 43.1% 78 47.2% 16 9.7% 165 100.0%

72 42.9% 73 43.3% 23 13.8% 168 100.0%

69 49.8% 52 37.3% 18 12.9% 139 100.0%

77 57.0% 45 33.4% 13 9.6% 135 100.0%

        

39 50.0% 30 39.3% 8 10.7% 77 100.0%

228 43.6% 211 39.9% 88 16.4% 527 100.0%

110 41.5% 131 49.1% 25 9.4% 266 100.0%

        

236 38.7% 286 47.2% 87 14.1% 609 100.0%

141 54.0% 86 32.9% 34 13.1% 261 100.0%

        

255 40.4% 292 46.2% 87 13.4% 634 100.0%

120 51.4% 80 34.2% 33 14.4% 233 100.0%

2 65.1%   1 34.9% 3 100.0%

        

89 44.1% 97 47.5% 17 8.4% 203 100.0%

157 40.8% 169 43.4% 62 15.8% 388 100.0%

131 47.0% 106 38.1% 42 14.9% 279 100.0%

        

19 40.2% 28 57.8% 1 2.0% 48 100.0%

114 40.5% 130 45.8% 39 13.7% 283 100.0%

98 44.2% 93 41.2% 33 14.6% 224 100.0%

15 41.6% 15 42.2% 6 16.2% 36 100.0%

78 55.1% 49 35.1% 14 9.8% 141 100.0%

19 39.7% 17 35.4% 12 24.9% 48 100.0%

11 30.2% 23 59.4% 4 10.4% 38 100.0%

23 44.4% 17 32.2% 12 23.3% 52 100.0%

        

43 36.8% 53 45.6% 21 17.6% 117 100.0%

62 48.1% 52 39.9% 16 12.1% 130 100.0%

53 46.5% 43 37.9% 18 15.5% 114 100.0%

62 40.5% 71 46.1% 21 13.4% 154 100.0%

69 47.0% 70 46.9% 9 6.1% 148 100.0%

88 42.6% 83 40.0% 36 17.4% 207 100.0%

        

120 45.4% 117 43.8% 29 10.8% 266 100.0%

122 51.1% 90 38.0% 27 10.9% 239 100.0%

37 34.7% 53 49.7% 17 15.6% 107 100.0%

50 35.9% 76 53.6% 15 10.5% 141 100.0%

48 41.2% 36 30.6% 33 28.2% 117 100.0%

        

120 45.4% 117 43.8% 29 10.8% 266 100.0%

127 42.9% 111 37.4% 59 19.7% 297 100.0%

130 42.5% 144 47.0% 33 10.5% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav jābalso konkrētā iecirknī,
gribētu saņemt informāciju pa pastu par vēlēšanām un

balsošanas kārtību

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

75



X6.4. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu. Lūdzu,
novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Pašvaldību vēlēšanās jāļauj kandidēt no vēlētāju

apvienībām

162 18.5% 328 38.1% 91 10.6% 32 3.6% 257 29.1% 870 100.0%

            

72 17.1% 155 37.1% 50 12.2% 17 4.0% 125 29.6% 419 100.0%

90 19.8% 173 39.0% 41 9.2% 15 3.3% 132 28.7% 451 100.0%

            

9 9.6% 24 25.5% 9 9.7% 4 4.3% 48 50.9% 94 100.0%

23 13.7% 68 40.5% 21 12.4% 4 2.3% 53 31.2% 169 100.0%

27 16.2% 66 40.0% 24 14.5% 8 4.9% 40 24.4% 165 100.0%

43 25.3% 57 34.0% 13 7.8% 4 2.4% 51 30.4% 168 100.0%

23 16.3% 61 44.3% 19 13.6% 3 2.2% 33 23.6% 139 100.0%

37 27.4% 52 38.6% 5 3.8% 9 6.7% 32 23.5% 135 100.0%

            

16 20.1% 26 35.1% 4 5.1% 1 1.4% 30 38.3% 77 100.0%

90 17.2% 204 39.0% 55 10.6% 15 2.8% 163 30.4% 527 100.0%

56 20.7% 98 37.2% 32 12.2% 16 5.9% 64 24.0% 266 100.0%

            

119 19.5% 220 36.4% 56 9.4% 20 3.2% 194 31.4% 609 100.0%

43 16.4% 108 41.8% 35 13.3% 12 4.5% 63 24.0% 261 100.0%

            

124 19.5% 235 37.4% 61 9.9% 21 3.3% 193 30.0% 634 100.0%

38 16.3% 93 40.4% 29 12.3% 11 4.6% 62 26.4% 233 100.0%

    1 29.6%   2 70.4% 3 100.0%

            

46 22.3% 73 36.3% 22 10.9% 10 4.7% 52 25.7% 203 100.0%

66 16.9% 144 37.5% 50 13.0% 12 3.1% 116 29.5% 388 100.0%

50 17.8% 111 40.4% 19 6.9% 10 3.6% 89 31.2% 279 100.0%

            

10 20.3% 20 41.9% 9 18.8% 2 4.1% 7 14.8% 48 100.0%

58 20.3% 101 36.1% 32 11.5% 14 4.7% 78 27.4% 283 100.0%

34 15.2% 85 38.3% 28 12.5% 4 1.7% 73 32.3% 224 100.0%

10 27.5% 11 30.8% 3 8.3% 2 6.0% 10 27.3% 36 100.0%

32 22.5% 58 41.3% 7 5.2% 8 5.7% 36 25.3% 141 100.0%

5 10.5% 11 23.2% 4 8.2%   28 58.1% 48 100.0%

6 15.7% 18 47.6% 3 8.1% 2 5.4% 9 23.2% 38 100.0%

7 13.3% 24 46.6% 5 9.5%   16 30.6% 52 100.0%

            

21 18.2% 46 39.5% 8 6.9% 3 2.7% 39 32.6% 117 100.0%

30 23.5% 48 36.8% 8 6.4% 6 4.3% 38 28.9% 130 100.0%

19 16.7% 35 31.0% 18 15.8% 3 2.6% 39 33.9% 114 100.0%

26 16.6% 64 41.9% 19 12.6% 8 5.3% 37 23.6% 154 100.0%

33 21.6% 63 43.2% 15 10.3% 6 4.0% 31 20.9% 148 100.0%

33 15.8% 72 35.6% 23 11.2% 6 2.7% 73 34.7% 207 100.0%

            

34 12.9% 110 41.7% 29 11.0% 20 7.4% 73 27.0% 266 100.0%

71 29.3% 80 34.1% 30 12.8% 4 1.6% 54 22.3% 239 100.0%

16 15.2% 32 30.2% 5 4.9% 2 2.0% 52 47.7% 107 100.0%

35 24.7% 55 39.3% 15 10.9% 5 3.5% 31 21.6% 141 100.0%

6 5.1% 51 43.9% 12 10.3% 1 .9% 47 39.7% 117 100.0%

            

34 12.9% 110 41.7% 29 11.0% 20 7.4% 73 27.0% 266 100.0%

54 17.9% 97 33.2% 25 8.5% 5 1.7% 116 38.7% 297 100.0%

74 23.9% 121 39.9% 37 12.3% 7 2.2% 68 21.7% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pašvaldību vēlēšanās jāļauj kandidēt no vēlētāju apvienībām

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

76



X6.4. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to
organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Pašvaldību

vēlēšanās jāļauj kandidēt no vēlētāju apvienībām

490 56.6% 123 14.3% 257 29.1% 870 100.0%
        

227 54.2% 67 16.2% 125 29.6% 419 100.0%
263 58.8% 56 12.5% 132 28.7% 451 100.0%

        
33 35.1% 13 14.0% 48 50.9% 94 100.0%
91 54.1% 25 14.7% 53 31.2% 169 100.0%
93 56.2% 32 19.4% 40 24.4% 165 100.0%
100 59.4% 17 10.2% 51 30.4% 168 100.0%
84 60.6% 22 15.8% 33 23.6% 139 100.0%
89 66.0% 14 10.5% 32 23.5% 135 100.0%
        

42 55.2% 5 6.5% 30 38.3% 77 100.0%
294 56.2% 70 13.4% 163 30.4% 527 100.0%
154 57.9% 48 18.1% 64 24.0% 266 100.0%

        
339 55.9% 76 12.7% 194 31.4% 609 100.0%
151 58.2% 47 17.8% 63 24.0% 261 100.0%

        
359 56.9% 82 13.2% 193 30.0% 634 100.0%
131 56.6% 40 16.9% 62 26.4% 233 100.0%

  1 29.6% 2 70.4% 3 100.0%
        

119 58.6% 32 15.7% 52 25.7% 203 100.0%

210 54.5% 62 16.0% 116 29.5% 388 100.0%
161 58.2% 29 10.6% 89 31.2% 279 100.0%

        
30 62.3% 11 22.9% 7 14.8% 48 100.0%
159 56.4% 46 16.2% 78 27.4% 283 100.0%
119 53.5% 32 14.3% 73 32.3% 224 100.0%
21 58.3% 5 14.3% 10 27.3% 36 100.0%
90 63.7% 15 10.9% 36 25.3% 141 100.0%
16 33.7% 4 8.2% 28 58.1% 48 100.0%
24 63.3% 5 13.5% 9 23.2% 38 100.0%
31 59.9% 5 9.5% 16 30.6% 52 100.0%
        

67 57.7% 11 9.6% 39 32.6% 117 100.0%
78 60.3% 14 10.7% 38 28.9% 130 100.0%
54 47.6% 21 18.4% 39 33.9% 114 100.0%
90 58.4% 27 17.9% 37 23.6% 154 100.0%
96 64.8% 21 14.3% 31 20.9% 148 100.0%
105 51.4% 29 14.0% 73 34.7% 207 100.0%

        
144 54.6% 49 18.4% 73 27.0% 266 100.0%
151 63.4% 34 14.4% 54 22.3% 239 100.0%
48 45.3% 7 6.9% 52 47.7% 107 100.0%
90 64.0% 20 14.4% 31 21.6% 141 100.0%
57 49.0% 13 11.2% 47 39.7% 117 100.0%
        

144 54.6% 49 18.4% 73 27.0% 266 100.0%
151 51.1% 30 10.2% 116 38.7% 297 100.0%
195 63.7% 44 14.6% 68 21.7% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Pašvaldību vēlēšanās jāļauj kandidēt no vēlētāju apvienībām

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs
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X6.5. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet,
cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Valstij par budžeta līdzekļiem ikvienam vēlētājam pa pastu būtu jānosūta

informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu apgabalā pieteiktajiem kandidātu sarakstiem un šo partiju programmām

146 16.8% 207 23.8% 201 23.2% 187 21.6% 129 14.6% 870 100.0%

            

66 15.7% 98 23.2% 100 24.1% 94 22.5% 61 14.5% 419 100.0%

80 17.8% 109 24.4% 101 22.4% 93 20.7% 68 14.7% 451 100.0%

            

7 7.5% 22 23.4% 21 22.5% 22 23.4% 22 23.1% 94 100.0%

24 14.3% 38 22.7% 39 23.0% 38 22.4% 30 17.5% 169 100.0%

24 14.5% 40 24.2% 40 24.3% 43 26.0% 18 10.9% 165 100.0%

28 16.7% 34 20.3% 46 27.4% 34 20.2% 26 15.4% 168 100.0%

28 20.3% 35 25.2% 28 20.2% 32 22.9% 16 11.4% 139 100.0%

35 25.6% 38 28.2% 27 20.2% 18 13.3% 17 12.7% 135 100.0%

            

20 25.9% 14 17.5% 18 24.0% 17 22.1% 8 10.5% 77 100.0%

82 15.8% 132 25.1% 112 21.3% 107 20.4% 94 17.5% 527 100.0%

44 16.3% 61 23.1% 71 26.8% 63 23.7% 27 10.1% 266 100.0%

            

88 14.3% 133 21.8% 140 23.1% 151 25.1% 97 15.7% 609 100.0%

58 22.3% 74 28.3% 61 23.3% 36 13.9% 32 12.2% 261 100.0%

            

92 14.4% 142 22.5% 145 23.0% 156 24.9% 99 15.3% 634 100.0%

54 23.3% 64 27.3% 56 23.9% 31 13.4% 28 12.1% 233 100.0%

  1 29.6%     2 70.4% 3 100.0%

            

42 20.6% 42 20.8% 51 25.2% 49 24.2% 19 9.3% 203 100.0%

52 13.6% 96 24.7% 91 23.6% 85 21.8% 64 16.3% 388 100.0%

52 18.6% 69 24.8% 59 21.2% 53 19.2% 46 16.2% 279 100.0%

            

8 16.4% 11 23.1% 15 31.5% 14 29.0%   48 100.0%

42 14.8% 67 23.8% 76 26.9% 58 20.5% 40 13.9% 283 100.0%

39 17.8% 55 24.4% 47 21.1% 48 21.3% 35 15.5% 224 100.0%

5 14.1% 5 14.2% 4 10.7% 14 39.2% 8 21.7% 36 100.0%

35 24.4% 37 26.2% 29 20.6% 23 16.8% 17 12.0% 141 100.0%

4 8.2% 11 23.0% 10 21.2% 9 18.6% 14 28.9% 48 100.0%

3 8.3% 10 26.7% 8 20.6% 12 31.2% 5 13.2% 38 100.0%

10 19.2% 11 21.4% 12 23.1% 9 17.1% 10 19.2% 52 100.0%

            

13 11.4% 26 22.4% 30 25.6% 28 24.1% 20 16.6% 117 100.0%

29 22.3% 32 24.3% 31 24.2% 22 17.6% 16 11.7% 130 100.0%

18 15.8% 30 26.4% 26 22.9% 22 19.4% 18 15.6% 114 100.0%

27 17.5% 27 17.5% 41 26.7% 39 25.5% 20 12.8% 154 100.0%

30 20.2% 40 27.3% 31 20.8% 34 23.0% 13 8.7% 148 100.0%

29 14.1% 52 25.3% 42 20.5% 42 19.8% 42 20.3% 207 100.0%

            

34 12.7% 75 28.3% 68 25.7% 53 19.9% 36 13.3% 266 100.0%

54 22.2% 44 18.6% 55 23.3% 58 24.7% 28 11.2% 239 100.0%

14 13.3% 24 22.3% 22 20.5% 30 28.2% 17 15.6% 107 100.0%

23 16.7% 33 23.4% 37 26.2% 29 20.3% 19 13.4% 141 100.0%

21 18.4% 31 26.3% 19 16.2% 17 14.6% 29 24.6% 117 100.0%

            

34 12.7% 75 28.3% 68 25.7% 53 19.9% 36 13.3% 266 100.0%

55 18.5% 69 23.4% 57 19.2% 56 18.8% 60 20.0% 297 100.0%

57 18.6% 63 20.4% 76 24.9% 78 25.7% 33 10.4% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Valstij par budžeta līdzekļiem ikvienam vēlētājam pa pastu būtu jānosūta informācija par visiem
konkrētajā vēlēšanu apgabalā pieteiktajiem kandidātu sarakstiem un šo partiju programmām

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs
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X6.5. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Valstij par budžeta līdzekļiem

ikvienam vēlētājam pa pastu būtu jānosūta informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu apgabalā pieteiktajiem
kandidātu sarakstiem un šo partiju programmām

353 40.6% 388 44.8% 129 14.6% 870 100.0%
        

164 38.9% 194 46.6% 61 14.5% 419 100.0%
189 42.2% 194 43.2% 68 14.7% 451 100.0%

        
29 30.9% 43 45.9% 22 23.1% 94 100.0%
62 37.0% 77 45.4% 30 17.5% 169 100.0%
64 38.7% 83 50.3% 18 10.9% 165 100.0%
62 36.9% 80 47.7% 26 15.4% 168 100.0%
63 45.5% 60 43.1% 16 11.4% 139 100.0%
73 53.8% 45 33.5% 17 12.7% 135 100.0%
        

34 43.4% 35 46.1% 8 10.5% 77 100.0%
214 40.9% 219 41.7% 94 17.5% 527 100.0%
105 39.4% 134 50.5% 27 10.1% 266 100.0%

        
221 36.1% 291 48.2% 97 15.7% 609 100.0%
132 50.6% 97 37.2% 32 12.2% 261 100.0%

        
234 36.8% 301 47.9% 99 15.3% 634 100.0%
118 50.6% 87 37.3% 28 12.1% 233 100.0%
1 29.6%   2 70.4% 3 100.0%
        

84 41.4% 100 49.3% 19 9.3% 203 100.0%

148 38.4% 176 45.4% 64 16.3% 388 100.0%
121 43.4% 112 40.4% 46 16.2% 279 100.0%

        
19 39.5% 29 60.5%   48 100.0%
109 38.6% 134 47.5% 40 13.9% 283 100.0%
94 42.1% 95 42.4% 35 15.5% 224 100.0%
10 28.3% 18 49.9% 8 21.7% 36 100.0%
72 50.6% 52 37.3% 17 12.0% 141 100.0%
15 31.3% 19 39.8% 14 28.9% 48 100.0%
13 35.1% 20 51.8% 5 13.2% 38 100.0%
21 40.6% 21 40.2% 10 19.2% 52 100.0%
        

39 33.7% 58 49.7% 20 16.6% 117 100.0%
61 46.6% 53 41.7% 16 11.7% 130 100.0%
48 42.2% 48 42.3% 18 15.6% 114 100.0%
54 35.0% 80 52.2% 20 12.8% 154 100.0%
70 47.4% 65 43.8% 13 8.7% 148 100.0%
81 39.4% 84 40.3% 42 20.3% 207 100.0%
        

109 41.0% 121 45.7% 36 13.3% 266 100.0%
98 40.8% 113 48.0% 28 11.2% 239 100.0%
38 35.7% 52 48.7% 17 15.6% 107 100.0%
56 40.1% 66 46.5% 19 13.4% 141 100.0%
52 44.7% 36 30.8% 29 24.6% 117 100.0%
        

109 41.0% 121 45.7% 36 13.3% 266 100.0%
124 42.0% 113 38.0% 60 20.0% 297 100.0%
120 39.0% 154 50.6% 33 10.4% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Valstij par budžeta līdzekļiem ikvienam vēlētājam pa pastu būtu
jānosūta informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu apgabalā
pieteiktajiem kandidātu sarakstiem un šo partiju programmām

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

79



X7. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 5. jūnija pašvaldību vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

149 24.7% 127 21.2% 15 2.5% 11 1.8% 282 46.6% 20 3.3% 604 100%

              

61 21.0% 59 20.7% 11 3.8% 5 1.8% 143 49.6% 9 3.1% 288 100%

88 27.9% 68 21.7% 4 1.3% 6 1.7% 139 43.9% 11 3.5% 316 100%

              

11 17.9% 11 17.6% 1 1.6% 1 1.6% 35 56.5% 3 4.8% 62 100%

25 23.1% 16 14.9% 3 2.8% 2 1.8% 61 56.5% 1 .9% 108 100%

27 24.3% 26 23.4% 2 1.8% 2 1.8% 52 46.0% 3 2.7% 112 100%

31 25.3% 30 25.1% 3 2.5% 1 .8% 49 40.4% 7 5.9% 121 100%

31 28.2% 25 23.0% 2 1.8% 1 .9% 45 41.6% 5 4.6% 109 100%

24 25.7% 19 20.8% 4 4.3% 4 4.3% 40 43.9% 1 1.1% 92 100%

              

6 8.5% 16 24.2%   1 1.6% 42 64.3% 1 1.3% 66 100%

88 23.2% 74 19.8% 11 2.9% 10 2.5% 181 47.8% 14 3.7% 378 100%

55 34.4% 37 23.3% 4 2.3%   59 36.8% 5 3.2% 160 100%

              

123 27.4% 92 20.5% 9 1.9% 8 1.7% 203 44.9% 16 3.5% 451 100%

26 17.2% 35 23.1% 6 3.9% 3 1.9% 79 51.2% 4 2.7% 153 100%

              

128 27.1% 98 20.8% 12 2.5% 8 1.6% 211 44.4% 17 3.6% 474 100%

20 15.9% 29 23.2% 3 2.3% 3 2.3% 69 53.8% 3 2.4% 127 100%

1 29.6%       2 70.4%   3 100%

              

54 40.8% 30 22.7% 1 .8% 1 .7% 43 32.6% 3 2.3% 132 100%

57 22.3% 54 21.4% 7 2.8% 3 1.2% 124 48.4% 10 3.9% 255 100%

38 17.2% 43 20.0% 7 3.1% 7 3.1% 115 53.3% 7 3.2% 217 100%

              

13 46.0% 11 39.5%     3 11.0% 1 3.5% 28 100%

50 29.7% 41 24.2% 3 1.8% 2 1.1% 67 39.6% 6 3.5% 169 100%

38 22.6% 28 17.2% 5 3.1% 2 1.3% 88 52.8% 5 3.1% 166 100%

10 41.5% 4 17.0%     9 37.5% 1 4.1% 24 100%

27 25.0% 19 17.9% 4 3.6% 5 4.6% 50 47.8% 1 1.0% 106 100%

3 10.1% 4 12.5% 1 3.1% 2 6.7% 20 64.4% 1 3.1% 31 100%

3 8.7% 9 26.3% 1 2.9%   18 53.5% 3 8.6% 34 100%

5 10.8% 11 24.1% 1 2.2%   27 58.8% 2 4.0% 46 100%

              

24 22.0% 20 18.9% 4 3.4% 2 1.7% 52 48.8% 6 5.2% 108 100%

29 29.5% 16 16.4% 3 3.2% 1 .9% 49 49.0% 1 1.0% 99 100%

21 26.2% 21 24.8%   6 6.9% 31 37.2% 4 4.9% 83 100%

22 23.5% 18 19.7% 4 4.1%   46 49.3% 3 3.3% 93 100%

21 23.8% 24 27.7% 1 1.2% 2 2.4% 38 42.5% 2 2.4% 88 100%

32 23.6% 28 21.2% 3 2.4%   66 49.7% 4 3.1% 133 100%

              

62 25.8% 51 21.6% 6 2.6% 10 4.1% 106 44.2% 4 1.7% 239 100%

25 23.7% 22 20.5% 2 1.9%   48 44.8% 10 9.1% 107 100%

35 24.7% 29 20.8% 1 .7%   74 52.3% 2 1.5% 141 100%

27 23.2% 25 21.5% 6 4.9% 1 .8% 54 46.1% 4 3.5% 117 100%

              

71 23.8% 54 18.5% 7 2.3% 8 2.5% 144 48.4% 13 4.4% 297 100%

78 25.5% 73 23.9% 8 2.6% 3 1.0% 138 44.8% 7 2.2% 307 100%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti tika
saskaitīti godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Lielāka varbūtība,
ka tika saskaitīti

godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Lielāka varbūtība,

ka netika saskaitīti
godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti netika
saskaitīti godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nepiedalījos
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 5. jūnija pašvaldību vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

80



X7. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 5. jūnija pašvaldību vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

276 45.9% 26 4.2% 282 46.6% 20 3.3% 604 100.0%

          

120 41.8% 16 5.6% 143 49.6% 9 3.1% 288 100.0%

156 49.6% 10 3.0% 139 43.9% 11 3.5% 316 100.0%

          

22 35.6% 2 3.1% 35 56.5% 3 4.8% 62 100.0%

41 38.1% 5 4.5% 61 56.5% 1 .9% 108 100.0%

53 47.7% 4 3.6% 52 46.0% 3 2.7% 112 100.0%

61 50.4% 4 3.3% 49 40.4% 7 5.9% 121 100.0%

56 51.2% 3 2.7% 45 41.6% 5 4.6% 109 100.0%

43 46.5% 8 8.6% 40 43.9% 1 1.1% 92 100.0%

          

22 32.7% 1 1.6% 42 64.3% 1 1.3% 66 100.0%

162 43.1% 21 5.5% 181 47.8% 14 3.7% 378 100.0%

92 57.7% 4 2.3% 59 36.8% 5 3.2% 160 100.0%

          

215 47.9% 17 3.6% 203 44.9% 16 3.5% 451 100.0%

61 40.3% 9 5.8% 79 51.2% 4 2.7% 153 100.0%

          

226 47.9% 20 4.1% 211 44.4% 17 3.6% 474 100.0%

49 39.2% 6 4.6% 69 53.8% 3 2.4% 127 100.0%

1 29.6%   2 70.4%   3 100.0%

          

84 63.5% 2 1.5% 43 32.6% 3 2.3% 132 100.0%

111 43.7% 10 4.0% 124 48.4% 10 3.9% 255 100.0%

81 37.2% 14 6.2% 115 53.3% 7 3.2% 217 100.0%

          

24 85.5%   3 11.0% 1 3.5% 28 100.0%

91 53.9% 5 3.0% 67 39.6% 6 3.5% 169 100.0%

66 39.8% 7 4.3% 88 52.8% 5 3.1% 166 100.0%

14 58.5%   9 37.5% 1 4.1% 24 100.0%

46 42.9% 9 8.3% 50 47.8% 1 1.0% 106 100.0%

7 22.6% 3 9.8% 20 64.4% 1 3.1% 31 100.0%

12 35.0% 1 2.9% 18 53.5% 3 8.6% 34 100.0%

16 34.9% 1 2.2% 27 58.8% 2 4.0% 46 100.0%

          

44 40.9% 6 5.1% 52 48.8% 6 5.2% 108 100.0%

45 45.9% 4 4.1% 49 49.0% 1 1.0% 99 100.0%

42 50.9% 6 6.9% 31 37.2% 4 4.9% 83 100.0%

40 43.2% 4 4.1% 46 49.3% 3 3.3% 93 100.0%

45 51.5% 3 3.6% 38 42.5% 2 2.4% 88 100.0%

60 44.9% 3 2.4% 66 49.7% 4 3.1% 133 100.0%

          

113 47.4% 16 6.7% 106 44.2% 4 1.7% 239 100.0%

47 44.2% 2 1.9% 48 44.8% 10 9.1% 107 100.0%

64 45.5% 1 .7% 74 52.3% 2 1.5% 141 100.0%

52 44.7% 7 5.7% 54 46.1% 4 3.5% 117 100.0%

          

125 42.3% 15 4.9% 144 48.4% 13 4.4% 297 100.0%

151 49.4% 11 3.6% 138 44.8% 7 2.2% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Tika saskaitīti
godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Netika saskaitīti
godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nepiedalījos
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 5. jūnija
pašvaldību vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

81



X8. Vai šajās pašvaldību vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli?

4 .7% 5 .9% 3 .5% 2 .4% 552 91.3% 38 6.3% 604 100%

              

2 .8% 1 .4% 1 .3%   264 91.8% 20 6.8% 288 100%

2 .6% 4 1.3% 2 .7% 2 .7% 288 90.9% 18 5.8% 316 100%

              

        57 92.1% 5 7.9% 62 100%

2 1.9%   1 1.0% 1 1.0% 95 87.9% 9 8.3% 108 100%

1 .9%   1 .9% 1 .9% 102 91.0% 7 6.3% 112 100%

  3 2.6%     111 91.7% 7 5.7% 121 100%

  2 1.8%     102 93.5% 5 4.7% 109 100%

1 1.1%   1 1.0%   85 92.4% 5 5.5% 92 100%

              

  1 1.6%   1 1.7% 59 89.1% 5 7.5% 66 100%

4 1.1% 1 .3% 2 .5% 1 .3% 349 92.4% 21 5.5% 378 100%

  3 1.9% 1 .6%   144 89.8% 12 7.7% 160 100%

              

2 .4% 3 .7% 3 .7% 1 .2% 419 92.9% 23 5.0% 451 100%

2 1.3% 2 1.3%   1 .7% 133 86.9% 15 9.8% 153 100%

              

2 .4% 3 .7% 3 .6% 1 .2% 443 93.5% 22 4.6% 474 100%

2 1.6% 2 1.6%   1 .8% 106 83.4% 16 12.5% 127 100%

        3 100%   3 100%

              

1 .7% 3 2.3% 1 .8%   117 88.3% 10 7.8% 132 100%

2 .8% 2 .8% 1 .4%   232 91.0% 18 7.0% 255 100%

1 .4%   1 .4% 2 1.0% 203 93.7% 10 4.4% 217 100%

              

  1 3.6%     26 92.8% 1 3.7% 28 100%

3 1.8% 3 1.8% 1 .6%   151 89.1% 11 6.6% 169 100%

  1 .6% 1 .6%   150 90.3% 14 8.4% 166 100%

        22 91.6% 2 8.4% 24 100%

1 .9%   1 .9%   99 93.6% 5 4.7% 106 100%

        28 90.7% 3 9.3% 31 100%

      2 6.4% 31 90.5% 1 3.2% 34 100%

        45 97.9% 1 2.1% 46 100%

              

    1 1.0% 1 1.0% 105 97.3% 1 .8% 108 100%

    1 1.1%   91 91.6% 7 7.3% 99 100%

4 4.9%       77 93.0% 2 2.1% 83 100%

  2 2.3%     85 91.3% 6 6.5% 93 100%

  3 3.5%   1 1.3% 76 86.2% 8 9.1% 88 100%

    1 .7%   118 88.6% 14 10.7% 133 100%

              

3 1.3%   2 .8% 1 .5% 217 90.7% 16 6.7% 239 100%

  1 1.0%   1 1.0% 99 92.8% 6 5.2% 107 100%

1 .8% 2 1.5%     130 92.0% 8 5.8% 141 100%

  2 1.8% 1 .9%   106 90.3% 8 7.0% 117 100%

              

4 1.4% 5 1.8% 2 .7% 1 .4% 267 89.7% 18 6.1% 297 100%

    1 .3% 1 .4% 285 92.9% 20 6.5% 307 100%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piedāvāja Jums
naudu par to, lai

Jūs nobalsotu par
konkrētu sarakstu,

deputātu
kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Piedāvāja Jums
materiālos

labumus (pārtiku,
dzērienus,
sadzīves

priekšmetus), lai
Jūs nobalsotu par
konkrētu sarakstu,

deputātu
kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Darba devējs
Jums norādīja,

par kuru sarakstu,
deputātu

kandidātu balsot

nesvērts
skaits rindu %

Cits veids

nesvērts
skaits rindu %

Nesaskāros ar
situāciju, kad kāds

tiešā veidā
mēģināja uzpirkt
manu balsi vai
ietekmēt manu

izvēli

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai šajās pašvaldību vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas, n=604

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

82



X9. Vai pirms 5. jūnija pašvaldību vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu
televīzijā, radio, internetā vai sociālajos tīklos par balsošanas kārtību?

345 39.6% 212 24.6% 261 29.9% 52 5.9% 870 100.0%

          

156 37.1% 95 22.8% 143 34.1% 25 6.0% 419 100.0%

189 41.8% 117 26.2% 118 26.2% 27 5.9% 451 100.0%

          

36 38.3% 19 20.3% 33 35.0% 6 6.4% 94 100.0%

70 41.4% 35 20.8% 51 30.2% 13 7.6% 169 100.0%

56 34.0% 48 29.3% 48 28.9% 13 7.8% 165 100.0%

70 41.7% 41 24.4% 51 30.3% 6 3.6% 168 100.0%

51 36.8% 37 26.7% 45 32.2% 6 4.2% 139 100.0%

62 45.9% 32 23.6% 33 24.6% 8 5.9% 135 100.0%

          

31 39.8% 19 24.6% 25 33.0% 2 2.5% 77 100.0%

201 38.1% 136 26.2% 158 29.7% 32 6.0% 527 100.0%

113 42.3% 57 21.4% 78 29.5% 18 6.8% 266 100.0%

          

250 41.0% 139 22.9% 179 29.4% 41 6.8% 609 100.0%

95 36.4% 73 28.2% 82 31.2% 11 4.1% 261 100.0%

          

262 41.2% 147 23.2% 183 28.9% 42 6.6% 634 100.0%

83 35.7% 64 27.9% 76 32.2% 10 4.2% 233 100.0%

  1 29.6% 2 70.4%   3 100.0%

          

90 44.1% 48 23.8% 52 25.8% 13 6.4% 203 100.0%

137 35.3% 96 25.0% 127 32.5% 28 7.1% 388 100.0%

118 42.3% 68 24.5% 82 29.3% 11 3.9% 279 100.0%

          

25 51.8% 6 12.7% 14 29.4% 3 6.1% 48 100.0%

109 38.7% 74 26.2% 80 28.1% 20 7.0% 283 100.0%

78 34.7% 60 27.2% 72 32.0% 14 6.2% 224 100.0%

15 40.7% 4 11.2% 13 36.9% 4 11.2% 36 100.0%

61 43.2% 35 24.7% 40 28.7% 5 3.4% 141 100.0%

15 30.7% 12 24.9% 18 38.2% 3 6.2% 48 100.0%

19 49.1% 9 24.7% 9 23.5% 1 2.7% 38 100.0%

23 44.3% 12 23.4% 15 28.3% 2 4.0% 52 100.0%

          

47 39.6% 29 25.0% 39 33.8% 2 1.7% 117 100.0%

50 38.6% 30 23.1% 43 33.0% 7 5.4% 130 100.0%

41 36.1% 28 25.0% 39 33.5% 6 5.4% 114 100.0%

64 41.6% 36 23.6% 44 28.3% 10 6.5% 154 100.0%

71 47.9% 41 27.9% 27 18.0% 9 6.2% 148 100.0%

72 34.5% 48 23.3% 69 33.7% 18 8.5% 207 100.0%

          

98 36.4% 62 23.7% 80 30.2% 26 9.7% 266 100.0%

98 41.3% 62 25.7% 72 30.0% 7 2.9% 239 100.0%

39 36.1% 28 26.4% 33 30.9% 7 6.6% 107 100.0%

61 43.3% 34 24.6% 37 25.9% 9 6.1% 141 100.0%

49 41.9% 26 22.6% 39 33.0% 3 2.6% 117 100.0%

          

98 36.4% 62 23.7% 80 30.2% 26 9.7% 266 100.0%

115 38.8% 69 23.5% 99 33.0% 14 4.7% 297 100.0%

132 43.1% 81 26.4% 82 26.7% 12 3.9% 307 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā, vairākkārt

nesvērts
skaits rindu %

Jā, vismaz vienu
reizi

nesvērts
skaits rindu %

Nē, neesmu to
redzējis/ dzirdējis

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai pirms 5. jūnija pašvaldību vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās
vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio, internetā vai

sociālajos tīklos par balsošanas kārtību?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada jūlijs

83



X10. Domājot par pašvaldību vēlēšanām, to norisi, kur Jūs ieguvāt informāciju?

405 46.7% 186 21.3% 247 28.7% 61 7.2% 125 14.6% 215 24.6% 33 3.8% 29 3.4% 190 21.9% 205 23.8% 18 2.1% 135 15.4% 24 2.8% 870 216.3%

                            

185 44.3% 96 23.0% 125 30.0% 24 5.8% 49 11.9% 99 23.5% 12 2.9% 7 1.7% 86 20.6% 92 22.2% 7 1.7% 73 17.3% 13 3.1% 419 207.9%

220 48.9% 90 19.9% 122 27.4% 37 8.5% 76 17.1% 116 25.7% 21 4.7% 22 5.0% 104 23.0% 113 25.3% 11 2.4% 62 13.7% 11 2.5% 451 224.0%

                            

25 26.7% 13 13.8% 21 22.2% 4 4.3% 7 7.5% 28 29.6% 3 3.2% 1 1.1% 16 17.0% 15 16.0% 3 3.2% 22 23.5% 2 2.1% 94 170.1%
66 39.2% 41 24.2% 57 33.8% 11 6.7% 20 12.1% 65 38.3% 6 3.6% 7 4.1% 40 23.7% 39 23.3% 3 1.8% 24 14.2% 6 3.6% 169 228.5%

77 46.4% 37 22.3% 66 39.9% 13 8.0% 27 16.6% 44 26.5% 11 6.5% 4 2.5% 37 22.2% 34 20.7% 2 1.2% 29 17.6% 5 3.0% 165 233.3%

82 48.9% 41 24.4% 47 27.8% 17 10.2% 28 16.6% 33 19.3% 8 4.7% 7 4.1% 41 24.4% 41 24.6% 5 3.0% 19 11.3% 7 4.1% 168 223.5%

73 52.4% 18 12.9% 32 22.9% 10 7.3% 25 17.9% 29 20.7% 5 3.6% 8 5.8% 32 22.7% 45 32.5% 4 2.9% 21 15.2% 2 1.4% 139 218.2%

82 60.6% 36 26.5% 24 17.9% 6 4.5% 18 13.3% 16 11.8%   2 1.4% 24 17.6% 31 22.9% 1 .7% 20 14.7% 2 1.5% 135 193.4%

                            

33 42.7% 14 18.3% 10 12.2% 6 7.9% 11 14.2% 8 10.1% 1 1.1% 1 1.1% 16 20.9% 23 30.7% 2 2.4% 16 20.6% 2 2.7% 77 185.2%

250 47.7% 115 21.8% 131 25.2% 31 6.1% 71 13.8% 119 22.5% 17 3.3% 14 2.7% 117 22.2% 122 23.5% 11 2.2% 89 16.7% 14 2.7% 527 210.2%

122 45.8% 57 21.3% 106 40.1% 24 9.2% 43 16.3% 88 33.0% 15 5.6% 14 5.3% 57 21.5% 60 22.6% 5 1.8% 30 11.4% 8 3.0% 266 236.9%

                            

286 47.2% 127 20.8% 174 28.8% 37 6.2% 98 16.4% 168 27.7% 28 4.7% 22 3.7% 152 25.2% 151 25.1% 14 2.3% 89 14.5% 16 2.6% 609 225.1%

119 45.6% 59 22.6% 73 28.3% 24 9.4% 27 10.7% 47 17.9% 5 2.0% 7 2.8% 38 14.7% 54 21.1% 4 1.5% 46 17.4% 8 3.1% 261 196.9%

                            

300 47.4% 128 20.1% 178 28.3% 42 6.8% 104 16.7% 171 27.0% 28 4.5% 23 3.7% 157 24.9% 158 25.2% 15 2.4% 94 14.7% 15 2.4% 634 224.1%

103 44.5% 56 24.1% 69 30.0% 19 8.3% 21 9.3% 44 18.8% 5 2.2% 6 2.7% 33 14.3% 47 20.6% 3 1.3% 40 16.9% 9 3.9% 233 196.8%

2 65.1% 2 65.1%                   1 34.9%   3 165.1%

                            

94 46.5% 42 20.7% 79 38.9% 21 10.5% 38 18.7% 67 32.7% 18 8.9% 15 7.5% 47 23.3% 53 26.5% 5 2.4% 22 10.9% 4 2.0% 203 249.5%

173 44.7% 94 24.3% 125 32.4% 25 6.7% 53 13.9% 99 25.4% 13 3.3% 8 2.1% 88 22.5% 88 22.8% 7 1.8% 68 17.5% 12 3.1% 388 220.3%

138 49.7% 50 17.5% 43 15.2% 15 5.5% 34 12.4% 49 17.3% 2 .7% 6 2.2% 55 19.9% 64 23.3% 6 2.2% 45 15.8% 8 2.9% 279 184.7%

                            

26 54.0% 16 33.1% 22 45.7% 6 12.7% 8 16.8% 16 33.1% 3 6.0% 3 6.3% 14 29.3% 12 25.2% 1 1.9% 2 4.1% 1 2.0% 48 270.3%

131 46.6% 57 20.3% 118 41.9% 27 9.8% 47 16.9% 98 34.4% 21 7.5% 16 5.7% 57 20.1% 63 22.5% 7 2.4% 39 13.8% 8 2.8% 283 244.6%

99 44.3% 53 23.7% 53 23.7% 11 5.0% 28 12.6% 43 19.1% 6 2.7% 4 1.8% 54 23.9% 58 26.1% 4 1.8% 43 19.1% 6 2.7% 224 206.5%

11 29.8% 10 27.3% 11 30.3% 2 6.1% 8 21.8% 9 24.4% 1 2.8%   10 27.6% 8 21.9%   6 17.4% 1 2.7% 36 212.1%

86 60.8% 35 24.5% 18 12.8% 7 4.9% 19 13.6% 12 8.4%   2 1.4% 26 18.4% 34 24.0%   21 15.0% 2 1.4% 141 185.1%

12 24.8% 9 18.9% 10 20.2% 2 4.2% 3 6.3% 16 32.8% 1 2.0% 1 2.0% 7 14.9% 3 6.1% 1 2.0% 14 29.3% 3 6.7% 48 170.2%

19 50.4% 3 8.2% 9 23.5% 2 5.5% 5 13.6% 12 31.8% 1 2.7%   10 26.4% 10 26.2% 3 7.8% 4 10.2% 1 2.7% 38 209.2%

21 40.6% 3 5.6% 6 11.5% 4 7.9% 7 13.6% 9 17.3%   3 5.9% 12 22.8% 17 33.1% 2 3.8% 6 11.3% 2 4.0% 52 177.4%
                            

58 49.1% 18 15.2% 15 13.1% 6 5.5% 25 21.6% 16 13.9% 1 .9% 2 1.8% 22 19.0% 39 33.3% 2 1.7% 18 15.5% 1 .9% 117 191.6%

63 49.1% 27 20.7% 32 25.2% 7 5.6% 26 20.2% 20 15.7% 5 4.1% 2 1.5% 27 20.4% 35 27.2% 2 1.5% 20 15.1% 4 3.0% 130 209.2%

53 46.7% 25 22.1% 27 24.3% 15 13.8% 18 16.6% 21 18.6% 6 5.2% 4 3.5% 23 20.2% 25 22.3% 3 2.5% 24 20.3% 3 2.7% 114 218.8%

82 53.3% 48 31.5% 60 39.0% 12 7.8% 18 11.6% 47 30.2% 6 3.9% 4 2.6% 36 23.5% 35 23.1% 4 2.7% 17 11.2% 3 1.9% 154 242.3%

74 50.2% 32 21.2% 63 42.9% 10 6.8% 15 10.2% 55 37.0% 9 6.2% 12 8.2% 39 26.5% 38 26.0% 4 2.7% 12 8.1% 3 2.0% 148 247.8%

75 36.1% 36 17.2% 50 24.1% 11 5.4% 23 11.4% 56 26.6% 6 2.8% 5 2.5% 43 20.8% 33 16.3% 3 1.4% 44 21.3% 10 5.0% 207 190.9%

                            

128 48.3% 66 24.7% 92 34.8% 8 3.1% 8 2.9% 92 34.2% 6 2.3% 5 1.9% 36 13.5% 10 3.7% 3 1.1% 52 19.7% 12 4.5% 266 194.7%

105 44.1% 63 26.4% 56 24.0% 19 8.2% 38 16.3% 49 20.6% 7 2.9% 13 5.6% 79 33.1% 74 31.7% 4 1.6% 34 14.1% 4 1.7% 239 230.3%

47 44.0% 8 7.5% 21 19.6% 11 10.6% 22 20.8% 25 23.2% 10 9.5% 4 3.9% 19 17.8% 37 34.4% 8 7.7% 16 15.0% 3 3.0% 107 216.9%

70 49.5% 27 19.3% 48 34.1% 17 12.3% 35 25.2% 28 20.3% 9 6.4% 3 2.1% 33 23.8% 47 34.0% 3 2.2% 22 15.0% 1 .6% 141 244.6%

55 47.1% 22 18.8% 30 25.8% 6 5.4% 22 18.9% 21 17.7% 1 .9% 4 3.6% 23 19.5% 37 31.5%   11 9.3% 4 3.5% 117 202.1%

                            

128 48.3% 66 24.7% 92 34.8% 8 3.1% 8 2.9% 92 34.2% 6 2.3% 5 1.9% 36 13.5% 10 3.7% 3 1.1% 52 19.7% 12 4.5% 266 194.7%

116 39.4% 61 20.5% 70 23.9% 36 12.4% 57 19.6% 54 18.2% 6 1.8% 10 3.3% 69 23.3% 89 30.2% 11 3.7% 45 14.9% 9 3.1% 297 214.4%

161 52.3% 59 19.3% 85 28.0% 17 5.7% 60 19.8% 69 22.7% 21 7.1% 14 4.8% 85 27.7% 106 35.0% 4 1.3% 38 12.2% 3 1.0% 307 236.8%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Televīzijā

nesvērts
skaits rindu %

Radio

nesvērts
skaits rindu %

Ziņu portālos
internetā

nesvērts
skaits rindu %

Nacionālā līmeņa
preses izdevumos

nesvērts
skaits rindu %

Vietējos/reģionālaj
os preses

izdevumos

nesvērts
skaits rindu %

Sociālo tīklu
platformās

(Facebook, Twitter,
Instagram,

Youtube u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Centrālās vēlēšanu
komisijas (CVK)

mājaslapā
(www.cvk.lv)

nesvērts
skaits rindu %

Jūsu pašvaldības
mājaslapā

nesvērts
skaits rindu %

No ģimenes
locekļiem,

draugiem, paziņām

nesvērts
skaits rindu %

No partiju
priekšvēlēšanu

kampaņu
materiāliem

nesvērts
skaits rindu %

Cits

nesvērts
skaits rindu %

Informāciju
neieguvu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Domājot par pašvaldību vēlēšanām, to norisi, kur Jūs ieguvāt informāciju?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=870
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Aptaujā izmantotā anketa 
 

X1. Vai Jūs piedalījāties pašvaldību vēlēšanās, kas notika 2021. gada 5.jūnijā? Izsniegt kartīti X1! 
Jā 1 Pāriet pie jautājuma X2 Nē 2 
Pašvaldībā, kur man ir tiesības balsot (tas ir, Rīgā, Varakļānu 
novadā, Rēzeknes novadā), vēlēšanas nenotika 3 Pāriet pie jautājuma X4 

Atsakās atbildēt 8 Pāriet pie jautājuma X2 
 
X2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties/ nepiedalījāties (UZMANĪBU 
INTERVĒTĀJAM, jautāt tā, kā atbildēts uz jautājumu X1) šajās 5.jūnijā notikušajās pašvaldību vēlēšanās!  
1. __________________________________________________________________________________________  

2. __________________________________________________________________________________________  

3.  _________________________________________________________________________________________  
 
Uz jautājumu X3 atbildēt tiem, kas nepiedalījās pašvaldību vēlēšanās (X1=2) 
X3. Lūdzu, raksturojiet, kas Jūs būtu motivējis piedalīties pašvaldību vēlēšanās?  
(Atzīmēt visus piemērotos atbilžu variantus!) 

Ja vēlēšanu iecirknis būtu tuvāk mājām 1 
Ja vēlēšanu iecirknis strādātu ilgāk 2 
Ja būtu vairāk informācijas par vēlēšanām, piedalīšanās kārtību 3 
Ja būtu atsūtīts individuālais uzaicinājums piedalīties vēlēšanās 4 
Ja būtu vairāk informācijas par partijām, deputātu kandidātiem 5 
Ja būtu labāki deputātu kandidāti 6 
Ja nebūtu jābalso par politiskajām partijām, to apvienībām, bet varētu balsot par vēlētāju 
apvienībām 7 

Ja nebūtu riska inficēties ar COVID-19 8 
Ja ievēlētie deputāti, partijas, pildītu priekšvēlēšanu solījumus 9 
Ja būtu iespēja atsaukt ievēlētos deputātus, kuri strādā slikti vai zaudējuši uzticību 10 
Ja varētu balsot par kandidātiem no dažādiem sarakstiem 11 
Ja kandidāti, kuri saņēmuši daudz svītrojumus, netiktu ievēlēti par deputātiem vai iecelti augstos 
amatos 12 

Ja nebūtu notikusi administratīvi teritoriālā reforma (t.i., deputāti būtu jāvēl pašvaldībā, kāda tā bija 
pirms reformas) 13 

Cits faktors (norādiet, kāds) ……………………………………………….. 14 
Mani nekas nebūtu varējis pamudināt piedalīties šajās vēlēšanās 15 
Vēlēšanās nepiedalījos, jo viss apmierina un negribēju neko mainīt 16 
Grūti pateikt/NA 98 

 
Nākamos jautājumus uzdod visiem LR pilsoņiem 
X4. Pēdējos gados Latvijā novērojams, ka vēlētāji arvien mazāk piedalās vēlēšanās, tāpēc ir izteikts 
priekšlikums noteikt, ka dalība vēlēšanās ir obligāts pienākums un par to, ka vēlētājs nepiedalās 
vēlēšanās, tiktu paredzēts administratīvs sods. Kā Jūs vērtējat šādu priekšlikumu?  

Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/ NA 8 

 
X5. Domājot par risinājumiem, lai veicinātu vēlētāju līdzdalību, ir izskanējis viedoklis par iespēju piešķirt 
vēlētājiem kādu labumu (bonusu) par dalību vēlēšanās. Ja Jūs kopumā atbalstāt šādu ideju, kuri 
priekšlikumi Jums šķiet piemēroti? Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 

Apmaksāta papildu atvaļinājuma diena 1 
Loterija ar naudas laimestu to vēlētāju starpā, kuri piedalījās vēlēšanās 2 

Cits variants (norādiet, kāds)………………………….. 3 
Neatbalstu nevienu no šiem risinājumiem, dalība vēlēšanās ir pilsoņu 
tiesības un pienākums, ko nedrīkst saistīt ar materiāliem labumiem 4 

Grūti pateikt/NA 8 
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X6. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar vēlēšanām un to 
organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem! 
UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM: SKALĀ IR JĀNOVĒRTĒ APGALVOJUMS TREKNAJĀ DRUKĀ, pirms tam nolasot 
paskaidrojošo tekstu, ja tāds ir paredzēts 

  Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt/ NA 

UZMANĪBU! Par apgalvojumiem 1-2 atbild LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas 
(x1≠3) 

1 

NOLASĪT Šā gada pašvaldību vēlēšanās 
pirmo reizi varēja balsot jebkurā iecirknī savā 
vēlēšanu apgabalā, jo vēlētāju uzskaitei tika 
izmantots tiešsaistes vēlētāju reģistrs.  
Tiešsaistes vēlētāju reģistra lietošana bija 
ērta un neradīja man grūtības 

1 2 3 4 8 

2 
Informācija par vēlēšanu norisi un 
balsošanas kārtību bija plaši 
pieejama/zināma 

1 2 3 4 8 

UZMANĪBU! Par apgalvojumiem 3-5 atbild visi LR pilsoņi 

3 

NOLASĪT Ņemot vērā, ka varēja balsot jebkurā 
sava vēlēšanu apgabala iecirknī, šajās 
pašvaldību vēlēšanās vēlētājiem netika sūtīta 
informācija pa pastu par iecirkni, kurā jābalso.  
Pat ja attiecīgajās vēlēšanās nav jābalso 
konkrētā iecirknī, gribētu saņemt 
informāciju pa pastu par vēlēšanām un 
balsošanas kārtību 

1 2 3 4 8 

4 

NOLASĪT Šogad vēlēšanās vairs nevarēja 
kandidēt no vēlētāju apvienībām, un 
kandidātus sarakstus varēja pieteikt tikai 
politikās partijas vai to apvienības. 
Pašvaldību vēlēšanās jāļauj kandidēt no 
vēlētāju apvienībām 

1 2 3 4 8 

5 

Valstij par budžeta līdzekļiem ikvienam 
vēlētājam pa pastu būtu jānosūta 
informācija par visiem konkrētajā vēlēšanu 
apgabalā pieteiktajiem kandidātu 
sarakstiem un šo partiju programmām 

1 2 3 4 8 

 
Uz nākamajiem jautājumiem atbild LR pilsoņi no pašvaldībām, kur 5.06. notika pašvaldību vēlēšanas (X1≠3) 
X7. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti iecirknī, kurā balsojāt 5. jūnija pašvaldību vēlēšanās, tika saskaitīti 
godīgi? 

Noteikti tika saskaitīti godīgi 1 
Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi 2 
Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi 3 
Noteikti netika saskaitīti godīgi 4 
Nepiedalījos vēlēšanās 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X8. Vai šajās pašvaldību vēlēšanās kāds tiešā veidā mēģināja ietekmēt Jūsu izvēli?  
(Atzīmēt visas piemērotās atbildes!) 

Piedāvāja Jums naudu par to, lai Jūs nobalsotu par konkrētu sarakstu, deputātu kandidātu 1 
Piedāvāja Jums materiālos labumus (pārtiku, dzērienus, sadzīves priekšmetus), lai Jūs nobalsotu par 
konkrētu sarakstu, deputātu kandidātu 2 

Darba devējs Jums norādīja, par kuru sarakstu, deputātu kandidātu balsot 3 
Cits veids (lūdzu, raksturojiet)............................................................ 4 
Nesaskāros ar situāciju, kad kāds tiešā veidā mēģināja uzpirkt manu balsi vai ietekmēt manu izvēli 5 
Grūti pateikt/NA 8 
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Uz nākamajiem jautājumiem atbild visi LR pilsoņi 
X9. Vai pirms 5. jūnija pašvaldību vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto 
reklāmu televīzijā, radio, internetā vai sociālajos tīklos par balsošanas kārtību? Izsniegt kartīti X9! Viena 
atbilde! 

Jā, vairākkārt  1 
Jā, vismaz vienu reizi 2 
Nē, neesmu to redzējis/ 
dzirdējis 

3 

Grūti pateikt/NA 8 
 
X10. Domājot par pašvaldību vēlēšanām, to norisi, kur Jūs ieguvāt informāciju? (Atzīmēt visas piemērotās 
atbildes!) 

Televīzijā 1 
Radio 2 
Ziņu portālos internetā 3 
Nacionālā līmeņa preses izdevumos 4 
Vietējos/reģionālajos preses izdevumos 5 
Sociālo tīklu platformās (Facebook, Twitter, Instagram, Youtube u.c.) 6 
Centrālās vēlēšanu komisijas (CVK) mājaslapā (www.cvk.lv) 7 
Jūsu pašvaldības mājaslapā 8 
No ģimenes locekļiem, draugiem, paziņām 9 
No partiju priekšvēlēšanu kampaņu materiāliem 10 

Cits (norādīt)………………………… 11 
Informāciju neieguvu 12 
Grūti pateikt/NA 98 
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KARTĪTE X9 
2021. gada 5. jūnija pašvaldību vēlēšanas 
Reklāma televīzijā, internetā un sociālajos tīklos 
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  Reklāma “Facebook” 
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Radio reklāmas teksti 
 

Džingls “Balsošana vēlētāju atrašanās vietā”, 30 sek. 
 

5. jūnijā pašvaldību vēlēšanas.  
Ja veselības dēļ nevari nokļūt iecirknī, esi pašizolācijā vai mājas karantīnā, piesaki 
balsošanu atrašanās vietā.  
Vēlēšanu nedēļā pieteikums jānogādā Tev tuvākajā iecirknī, un to var izdarīt jebkurš, 
kuram uzticies.   
Parakstītu pieteikumu vari nosūtīt pašvaldības vēlēšanu komisijai pa e-pastu vai pastu.  
Balsojot lieto sejas masku. 
Vairāk uzzini pa tālruni 6704999999 vai internetā.  
 

Džingls “Balsošanas kārtība”, 30 sek. 
 
5. jūnijā pašvaldību vēlēšanas. 
Tajās balso jebkurā sava vēlēšanu apgabala iecirknī no 7:00 rītā līdz 20:00 vakarā.  
Savu vēlēšanu apgabalu noskaidro internetā vai pa tālruni 6704999999. 
31. maijā, 3. un 4. jūnijā vari balsot iepriekš.  
Neaizmirsti pasi vai personas apliecību. 
Balsojot ievēro 2m distanci, dezinficē rokas, lieto sejas masku un savu pildspalvu.  

 

Džingls “Balsošanas kārtība”, 50 sek. 
 

5. jūnijā pašvaldību vēlēšanas. 
Tajās vari balsot jebkurā sava vēlēšanu apgabala iecirknī. 
Savu vēlēšanu apgabalu un iecirkņus noskaidro internetā vai pa tālruni 6704999999.  
Iepriekšēja balsošana notiks 31. maijā, 3. un 4. jūnijā.  
Ja veselības dēļ nevari nokļūt iecirknī, piesaki balsošanu atrašanās vietā. 
Uzrādi pasi vai personas apliecību. 
Paraksties balsotāju sarakstā. Aizklāti izvēlies vienu vēlēšanu zīmi. 
Atstāj to negrozītu vai ar plusu atzīmē kandidātus, kurus atbalsti, un izsvītro tos, kurus 
neatbalsti.   
Nekļūdies. Aizpildi zīmi pareizi. Zīmi ieliec aploksnē, aizlīmē un iemet vēlēšanu kastē.  
Neizmantotās zīmes izmet vai no zīmēm pie izejas izveido pilnu komplektu, lai neviens 
nezina, kā balsoji.  
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Džingls “Drošības pasākumi saistībā ar Covid-19”, 30 sek. 

5. jūnijā pašvaldību vēlēšanas. 
Lai pasargātu sevi un citus no Covid-19 infekcijas, iecirknī ievēro 2m distanci, 
dezinficē rokas, lieto sejas masku un savu pildspalvu.  
Ja esi pašizolācijā, karantīnā vai jūties slims, paliec mājās un piesakies balsot savā 
atrašanās vietā.   
Ja esi riska grupā, balso iepriekš.  
Balsošanai izvēlies rīta vai vakara stundas, kad iecirkņos mazāk apmeklētāju. 
Vairāk uzzini internetā vai pa tālruni 67049999.   

 

Džingls “Vēlēšanu apgabala noskaidrošana un maiņa”, 30 sek. 
5. jūnijā pašvaldību vēlēšanas. 
Tajās varēsi balsot jebkurā sava vēlēšanu apgabala iecirknī, ar pasi vai personas 
apliecību. 
To, kurā apgabalā esi reģistrēts, noskaidro Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes 
e-pakalpojumā vai pa tālruni 67049999. 
Līdz 27. maijam elektroniski vai dzīvesvietas deklarēšanas iestādē vari mainīt 
vēlēšanu apgabalu uz citu, kur tev pieder nekustamais īpašums.  
Vairāk uzzini pa tālruni 67049999 vai internetā.   
 

Džingls “Tiešsaistes vēlētāju reģistrs”, 30 sek. 
5. jūnijā pašvaldību vēlēšanas. 
Tajās vari balsot jebkurā sava vēlēšanu apgabala iecirknī. 
Iecirknī uzrādi pasi vai personas apliecību. 
Vēlēšanu komisijas darbinieks, izmantojot viedierīci, tiešsaistes vēlētāju reģistrā 
pārliecināsies par tiesībām balsot un atzīmēs, ka esi nobalsojis.  
Par balsošanas materiālu saņemšanu paraksties balsotāju sarakstā. 
Vairāk uzzini Centrālās vēlēšanu komisijas mājaslapā vai pa tālruni 67049999. 
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